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„TREC W«l, TREC...“
31 Diversiunea antimonarhică a puterii 9

în veșnica lot trecere și mișcare, țiganii au trecut și pe Ia Preșe
dinția României, pe la guvern, pe la parlament, pe la ministere, pe la 
alte foruri. Nu toți țiganii, firește, cî doar „o anumită parte a lor", cea 
monarhică, pentru ca instituțiile republicane românești să recunoască 
monarhia țigănească. Și se pare că au izbutit.
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SFÎNTUL ȘTEFAN

CEL MARE
„Iară pre Ștefan Vodă l-au îngropat țara cu multă jale și 

plîngere in mănăstire în Putna, care era zidită de dînsul. Atita jale 
era, de plingea toți ca după un părinte al său, că cunoștiia toți 
că s-au scăpatu de mult bine și de multă apărătură. Ce după 
moartea lui, pină astăzi îi zicu Sfîntul Ștefan Vodă, nu pentru su- 
fletu, ce iaste în mina lui Dumnezeu, că el încă au fostu om cu 
păcate, ci pentru lucrurile lui cele vitejești, carile niminea din 
domni, nici mai nainte, nici după aceea l-au ajunsu".

GRIGORE URECHE
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• MINCIUNA Șl, 
ȘANTAJUL RUȘILOR 
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Minciuna și 
șantajul rușilor

Am să las în acest articol la o parte orice alte mobi- 
luri ale atitudinii Moscovei față de conflictul din Trans
nistria, față de Transnistria în general, și am să mă ocup 
doar de cel pe care rușii îl strigă din toți rărunchii in 
patru vinturi : grija față de populația rusofonă din re- 
giune. După chiar datele rusești (umflate, bineînțeles), în 
Transnistria ar trăi 150 000 de ruși, iar in restul teritoriu
lui Republicii Moldova — încă 400 000. Ce li s-a întimplat 
și ce li se întimplă acestor ruși, de ce se arată îngrijorat 
nevoie mare Kremlinul ?

La o observare obiectivă, se poate lesne constata că ru
șilor din Transnistria nu li s-a întimplat, din partea mol
dovenilor, nimic deosebit. Dar proclamarea independenței 
Republicii Moldova și primirea acestei țări în O.N.U. i-au 
speriat pe rușii de aici că-și vor pierde uriașele lor pri
vilegii. Intr-adevăr, rușii din Transnistria, ca și o bună 
parte din cei de la apus de Nistru, au fost aduși aici de 
regimul bolșevic de la Kremlin ca vătafi, ca giranți ai ți
nerii Moldovei sub cizma rusească. Mulți dintre ei au fost 
scursuri ale societății, K.G.B.-iști inrăiți, indivizi din rin- 
dul cărora se recrutau paznicii de pușcării și gulaguri. Ei 
tăiau și spînzurau, ținînd populația majoritară româneas
că sub amenințare și teroare. Perspectiva ca apele să 
se așeze in albia lor naturală nu le-a suris deloc veneti
cilor și, In consecință, au găsit că ar avea, chipurile, 
drepjul la autodeterminare (pe păminturile altora, unde 
veniseră de puțină vreme I). Așa s-a născut separatismul 
smirnovist, care a dus la starea de război de acum.

Ce-a făcut Moscova ? Din păcate, luînd partea separa
tiștilor, Moscova nu numai că n-a acționat in sensul deza
morsării conflictului, dar a contribuit din plin, prin întrea
ga sa atitudine și lucrare, la extinderea și amplificarea 
lui. Mijloacele folosite : minciuna și șantajul.

Intrată, se pare, in gena jtelor care conduc destinele 
Rusiei și inoculată ca un drog mulțimii prin mass-media 
- televiziunea moscovită și aproape toate publicațiile ce 
apar in capitala imperiului prezintă in permanență dena
turat situația din Transnistria —, minciuna este, în cazul 
de care ne ocupăm, menită să-i ațîțe pe rușii de pretu
tindeni împotriva conducerii de la Chișinău, împotriva Ro
mâniei, împotriva românilor (pe pancartele unor „demon
stranți" de la Moscova se putea citi : „Snegur, oprește 
genocidul I", „Fascismul vine din România I" și alte ase
menea idioțenii, compuse după rețeta clasică a hoțului 
care strigă : „Ajutor I"), cu scopul de a putea, ulterior, 
șantaja.

Kremlinul practică șantajul fără nici un fel de scrupule, 
la adresa oricui are el -interesul. Acum, iată, șantajul în 
problema transnistreană : că armata a 14-a va fi retrasă 
dacă parlamentul Moldovei „va reglementa în mod cores
punzător statutul Transnistriei".

Dar ce e de reglementat referitor la statutul Transnis
triei ? Nimic, pentru că reglementarea există : Transnistria 
este teritoriu al Republicii Moldova, stat independent și 
suveran, membru al Organizației Națiunilor Unite, iar 
armata a 14-a a Rusiei se află în acest teritoriu in chip 
abuziv, ilegal, împotriva voinței conducerii țării. Ca atare, 
pentru dezamorsarea conflictului transnistrean, calea este 
următoarea : încetarea focului, plecarea armatei a 14-a, 
intrarea populației de origine rusă în legalitate, prin ac
ceptarea legilor și suveranității țării în care trăiesc. Le
gat de ce am scris mai înainte cu privire la plecarea 
armatei a 14-a, mi s-a reproșat că aș chema la conflict 
armat cu Rusia. E o aberație ! Eu n-am cerut să pornim 
război cu rușii, cu Moscova, și nici măcar cu populația 
de origine rusă din Transnistria, ci am cerut să ne unim 
cit mai repede, România-mamă și cu Moldova de la ră
sărit de Prut, situație ce ne va permite, în modul cel mai 
legal cu putință, să izgonim de acolo armata a 14-a de 
ocupație, a cărei prezență în Moldova nu are nici un te
mei juridic („organismele" create de separatiști nu consti
tuie subiecte de drept internațional). Asta am susținut și 
susțin și acum.

Să revenim la „rusofonii" din Transnistria. Ca și confra
ții lor din alte locuri, din alte republici foste componente 
ale imperiului, ei, rușii transnistreni, și odată cu ei și 
Kremlinul, care se erijează în protectorul lor, au de ales 
între două căi : ori să vrea să rămînă, ca pe vremea bol
șevismului, o castă privilegiată, care are totul la dispo
ziție, căreia totul ii este permis, satrapi, sub oblăduirea 
tancurilor armatei Rusiei, peste populația majoritară, ori 
să accepte în mod firesc condiția de minoritari, cu tot ce 
decurge de aici, îndatoriri și drepturi. Spuse acestea cu 
cuvintele ministrului de externe rus Kozîrev - o merituoa
să încercare de apreciere lucidă a situației -, ele sună 
astfel : „Există doar două variante : fie să acționăm in 
spiritul Tâtucului, adică să ocupăm cu arme teritoriile 
republicilor, să exilăm milioane de oameni, alte milioane 
să-i impușcăm, să instaurăm un regim de teroare (dar, 
mutatis mutandis, tocmai asta fac separatiștii din Trans
nistria, cu sprijinul armatei a 14 a I - n n.), fie totul să se 
rezolve pașnic, pe baza dreptului internațional, rusofonii 
acceptind legile și suveranitatea țării în care trăiesc. O a 
treia cule de a-i proteja pe vorbitorii de limbă rusă ce 
trăiesc în mijlocul altor popoare pur și simplu nu există". 
Au auzit oare aceste cuvinte și Smirnov și ai lui ? Și El- 
țin și ai lui ? Și.dacă le-au auzit, ce măsuri au luat? Fi
indcă numai prin acceptarea de către minoritarii ruși din- 
tr-o republică sau alta din. fostul imperiu (nu se poate 
declara „republică independentă1’ orice orășel sau orice 
sat unde acești minoritari trăiesc mai compact) a statu
tului lor de minoritari, renunțînd la nostalgiile după vre
muri apuse, situația se va normaliza iar Kremlinul se va 
putea izbăvi, cel puțin cu privire la aceste subiecte, de 
minciună și de practica șantajului,

ION D. GOIA ■

Walter Roman, german de origine, a fost 

persecutat de regimul comunist din România 
• Scandaloasele declarații ale dlui Petre Roman la Televiziunea Franceză •Opinia publică românească este deja obișnuită cu declarațiile ditirambice ale domnului Petre Roman în străinătate, total diferite de cele de-acasă, dar ultima este pe departe colosală, și, ca întotdeauna, preocuparea sa constantă de a-și confecționa o imagine așa cum și-ar dori-o, îl duce inevitabil către minciună.Televiziunea franceză națională are pe statele de plată și pe Henri Chapiller. român de origine, care, după filmul de-acum cîteva luni în cel mai curat stil al „Cînțării României", ce l-ar fi încîntat și pe Ceaușescu, nu a făcut nici un serviciu țării sale de baștină, și cu atît mai puțin prin ultima emisiune „Le divan" din data de 28 iunie 1992 de pe Canalul 3.Este incredibil tupeul unora de

TRIBUNALE
DE RĂZBOI

PENTRU VREMURI
DE PACE

în sfîrșit, Parlamentul nostru cel de toate zilele discută cu mare sîrg Legea organizării și funcționării instanțelor judecăto. rești. Era și timpul pentru că acestea abia și-au tras spfletul în cei do; ani și jumătate de guvernare F.S.N., fiind obligate să activeze într-o originală ilegalitate. Explicația rezidă în inexistența vreunui act normativ care să reglementeze activitatea acestor organe chemate să aplice noile principii ale statului de drept.Proiectul legislativ în discuție este și el original, îmbinînd nefericit modelul juridic românesc antebelic cu cel sovietic. Concret, este introdus apelul ca o cale distinctă de atac în fața in. stanțelor, dar sînt menținute — prin art. 10 — tribunalele militare.Domnii parlamentari au susținut, funcție de interesele politice pe care le servesc, necesitatea sau inoportunitatea acestor tribunale. Unii le-au denumit demagogic „instanțe speciale" dar cu toții știm (sau ar trebui să știm) că ele nu sînt altceva decît instanțe
PREAMBUL LA UN INTERVIU CU Dl CRIN HALAICU

Cu mobila in fața primăriei
17 iunie 1991. în fața Primăriei Municipiului București se poate vedea „o casă in aer liber". Șifonierul pătat pe alocuri de vopsea, o masă veche și prăfuită, aragazul cu butelia lingă el, un lotoliu pat și un landou în care se odihnește un tînăr de numai 7 luni. Familia Petruț. formată din trei persoane (a patra se află pe drum, adică în pîntecele mamei saleL locuiește chiar sub privirile proaspătului primar al Capitalei, dl Crin Halaicu. Interpelat de către Viorica Petruț, dl Halaicu a replicat : „Nu vă pot rezolva situația și nu mă bag. Am dat autonomie sectoarelor, primăriilor de sector și primarilor. Ei sînt în măsură să vă ajute". Sigur, are și dl primar dreptate, dar să rămîi nepăsător la vederea unui tablou (din păcate real) al disperării, nu-i tocmai un gest umanitar. Viorica Petruț are 24 de ani. S-a născut la Tîrgoviște. Lucrează la CFR Obor. Pentru că este însărcinată și mai are un copil de numai 7 luni, beneficiază de 65% din salariul negociat. Soțul său, Ionuț Petruț, are 22 de ani. La sfîrșitul lunii iunie a pri- mit preaviz de la unitatea în care lucrează (SC VEST SA, Militari). A luat un ajutor de șomaj de 6 000 lei. Pînă luni, 15 iunie, au locuit pe strada Munții Gurghiu- lui, nr. 70, Crîngași. Proprietarul are un nepot în Germania. Nepotul s-a gîndiț să se privatizeze și 

a schimba istoria și dl Petre Roman a recidivat cu această ocazie, pe care nu e exclus să o fi provocat el însuși.Ce să-i faci, informația mai scapă din chingile în care a fost încorsetată timp de 50 de ani de către cenzura comunistă, și mai ajunge cîteodată pînă la noi, chiar din Franța !Și astfel, aflăm că Walter Roman, tatăl domnului Petre Roman, a fost german, că a fost persecutai și că îi cînta la vioară fiului Hora Unirii (de care acesta a fost acum atît de brutal deposedat prin adoptarea cîntecului ca imn al FDSN-ului).Nu e mai puțin grotesc nici acte, vărul că dl Petre Roman s-a lăsat etichetat drept cea mai proeminentă personalitate a eșichierului politic românesc, neadevăr ce nu 
extraordinare, „implementate" în România de politrucii sovietici, cu sprijinul trădătorilor autohtoni. Ele judecau și judecă infracțiunile săvîrșite de militari și ofițeri, acoperind nu de puține .ori faptele comise de aceștia, pentru păstrarea unei imagini fără cusur a oștirii.Rațiunea de a fi a acestor in. stanțe judecătorești o constituie -starea de război și nicidecum cea de pace. Tribunalele civile sînt destul de competente pentru a soluționa astfel de cauze. Dar conducerea noastră de partid și de stat nu renunță atît de ușor ia „sfînta" învățătură marxist, leninist-gorbaciovistă !

LUCIAN TUDORANCEA B

UN SECURIST
PENTRU COTROCENI

Recent, în cursa cu foarte mul- te obstacole pentru ocuparea postului de la Cotroceni a intrat un nou candidat, necunoscut pînă acum opiniei publice. Numele său este Sorin Marpozan. Născut în 1955 la Sibiu, dl Marpozan absolvă Facultatea de Cibernetică, după care ocupă diferite posturi în turismul sibian (analist, economist, șef al Departamentului de cazare). în 1982 părăsește țara pentru a se stabili în S.U.A., mai precis la New York.în primăvara lui 1990 se întoarce în România, deschizînd un 

Fotografie de FLORIN IONIȚĂ Hsă facă din căsuța aproape insă, lubră un depozit de vinuri. Deși Viorica și Ionuț au buletine de București, n-au reușit să obțină o casă, cu toate demersurile făcute pe lîngă Primăria Sectorului 6, Parlament, Guvern. „Nu ne ascultă nimeni, mărturisește Ionuț, pentru că sîntem tineri și n-aveni pe nimeni care să ne ajute".Oamenii se opresc îi privesc, îi compătimesc. Cu priviri și compătimiri nu se poate clădi un adăpost. Adăpost pentru copilul legănat într-un landou legat cu ață pentru a nu i se deplasa 

are nevoie de relevanță, ca de altfel nici incompatibila alăturare a social-democrației Frontului Salvării Naționale, cu economia de piață spre care declară că se în- dreaptă.Inducerea în eroare a telespectatorilor francezi nu face decît să accentueze imaginea și așa proastă și deformată a realității românești.S-au mai afirmat și alte inepții în emisiunea lui Henri Chapiller, dar probabil cea mai aiuritoare este aceea că domnul Petre Roman ar fi singurul capabil să scoată România din situația dezas-, truoasă actuală, care, istorie incontestabilă, dar în fapt contestată de domnia sa, i se datorează, susținem noi.
CRISTINA 

DARMINA IAMANDI ■

S.R.L, pentru comercializarea tehnicii de calcul. Ideile politice ale dlui Sorin Marpozan sînt contradictorii și echivoce, iar limbajul pe alocuri aproximativ. Să dăm cîteva exemple în acest sens. Noul candidat la președinție ere. de doar in „democrația autentică", dar etichetează partidele politice din România, fără nici o discriminare, drept „organisme de clasă". Din aceeași perspectivă neomarxistă dl Marpozan prec’ zează : „O clasă nu poate guver un popor. Singura soluție e U;- independent". Și ceva mai departe : „Nu știu dacă eu sînt solu- ția. Aș prefera să sprijin alt candidat, dar dacă voi primi răspun. suri pozitive, din partea- poporului nostru; voi candida. Șansele nu sînt importante pentru mine" (?!).La capitolul cunoașterii realității politice românești, dl Marpozan se declară K.d. : „N-am știut că e nevoie de minimum 100.000 de semnături pentru depunerea candidaturii la postul de președinte".Dar cea , mai -importantă mărttfî risire făcută de dl Sorin Marpozan . în fața presei a fost aceea privind calitatea sa de colaborator al Securității comuniste. „Da, am colaborat cu Securitatea. Știți și dumneavoastră ca nu se putea altfel". Chiar așa să fi fost ?Oricum, se simte lipsa punctului 8 din Proclamația de la Timișoara din legislația electorală. ceea ce permite ca foști seeuriști, fie ei și stilați la New York, să aecedă la învestitura supremă de stat. Doar Ro mânia a devenit țara tuturor ț sibilităților, nu ?
NICOLAE PREPELIȚA S

picioarele. Pentru femeia în> cărei tru.p mai mișcă o viață. Iri timp ce prin ziare alții vind cu milioane cîte trei — patru apartamente.17 iunie 1992. O ploaie cruntă începe, să răpăiască pe străzi. Oamenii se ascund sub umbrele. Alții pe sub streșini. Primăria nu are nici măcar atît. Plouă, și copilul . începe să scîncească. Ce bine că polițistul de la ușă le îngăduie să se adăpostească pe hol. Dar pînă cînd? Pînă cînd, domnule primar ?'
MARIA TIMUC ■
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SFÎNTUL ȘTEFAN CEL MARE
S-a întâmplat - La Putna exact a în toate legendele despre Ște- ro cel Mare: a fost suficient să-se-audă clopotul sunînd în numele domnitorului moldovean, ca de pe toate dealurile, văile, munții și plaiurile românești să se adune întreaga suflare a neamului la chemarea de Ia mănăstire. Era atît de mult popor la Putna, încît orice cifră nu poate decît întări un mare și fundamental adevăr :

La Putna,; la 2, iulie, a fost prezentă Țara. Grupuri masive de țărani din împrejurimile Sucevei, Rădăuțiului,. din. Vrancea, Neamț, de dincolo de graniță, din zona Cernăuți și din, Basarabia' ,s-aii. întîlnit și s-au îm- brățișat. în mumele, .Voievodului Moldovean. ,,De ce ați venit toți îmbrăcat! în straie tradi- ționale“ ?, j-am întrebat „Ca să ne cijnoasiiă Ștefan, că sîntem toți de-ai lui", mi- a răspuns un

bătrân bucovinean. îh mijlocul mulțimii futura drapelul de stat .al Republicii Moldova: tre- ,cut peste graniță, din Ueraină, de un grup de 34 de săteni din apropierea Cernăuțiului. Țăranii din satele bașarabene se roagă- de cei de lingă Cernăuți și fac cu rîndul la drapel ! La ora 9,30 odată cu sosirea oficialităților de la București a început liturghia. Dl Ion Iliescu împreună cu suita sa; precum și alți oameni politici au asistat la întreaga slujbă, ținută în curtea mănăstirii sub .un acoperămînt împodobit cu crenguțe de cetină. Cuvîntările au fost emoționante, fețele bisericești au predicat poporului credința, iubirea de aproape, cinstirea înaintașilor. jertfa pentru adevăr. Din nefericire a avut loc și un scurt inc dent, care—1 viza pe 
SINGURĂTATEA ÎN |
MIJLOCUL MULȚIMII «Câți să fie ? Zece-douăzeci ?Stau de mai multă vreme in fața ambasadei ruse.Pe pancartele lor scrie : „Vom muri' și vom fi liberi" ; „Le- S n:n — Stalin — Molotov — Elțîn — Ruțkoi — Kravciuk".Protestul lor e limpede împotriva cui e îndreptat.Din cînd în când încep să meargă în cerc cu pancartele ,sprijinite pe umăr.Zi și noapte.Pe arșiță sau ploaie.Fără &'scoată un cuvînt.Pe lingă ei fîșîie ușor limuzine cu inși preocupați de propriile i lor probleme. Mașinile încetinesc, sînt aruncate priviri distrate sau curioase, apoi se pornește din nou în viteză.Pietonii trec pe lingă ei cu 'priviri te în jos.Câteodată se mai oprește cite cineva, de obicei mai în vîrsță, mgi schimbă o vorbă sau le aduce o sticlă de pepsi.De la ferestrele celei mai urâte ambasade din București sînt I probabil urmăriți de cehii vigilenti ai unor oameni care-și rid g in barbă simțindu-se pentru vecie la adăpost.Iar tinerii ee rotesc.Zi și noapte.Pe arșiță sau ploaie. ' |Fără să scoată un cuvînt. -1Intr-o singurătate cumplită.

GEORGE ARSON O f

•_____J

DE TANDREȚE

părintele Tepctist. Patriarhul Bisericii Ortodoxe-Române. - Iată despre .celeste vorba în timpul cuvântării de încheiere, cîteva femei îmbrăcate în negru au început să strige deodată „Jos Patriarhul".; Păr intele și-a. întrerupt un moment cuvântarea, atît cît i-a fost suficient sa observe că organele de ordine au început evacuarea turbulentelor. S-a creat .o busculadă .femeile’țipau în continuare, lumea devenise consternată. Motivul protestului lor. l-am aflat alergînd printre polițiștii care le îndepărtau (cam cu ghionți) pe „eretice". Iată și o declarație gîfîită: „Sîntem venite din partea unei mănăstiri, mănăstirea' Vladimirești, județul Galați. Patriarhul prigonește această mănăstire ! Preoți: care au suferit să vină în față ,nu prigonitorii lăca u- 

pilor sfinte. Vara trecută a plîns Maica-Domnului în icoană, înaintea .inundațiilor, m săptămîpă. Jos Patriarhul care a dărîmat credința 1“ Intre timp, ierarhii i împlinesc tipicul. Ștefan cel Mare este declarat sfîhț : j 
Dreptcredințiosul Voievod al 
Moldovei Ștefan cel Mare și 
Sfînt. Ca după toate bătăliile în care domnitorul moldovean a ieșit învingător, afară, dincolo de zidurile mănăstirii, poporul se veselește. Notez cîteva impresii de moment de Ia oamenii politici af'.ați în această prea- minunată împrejurare la Putna : „A fost o zi fantastică, • 
mare sărbătoare pentru Româ
nia" (Ion Rațiu). „Nu. mi-am putut imagina că voi fi în viață cînd se va întîmpla ceea ce s-a întîmplat astăzi, la Putna. . Sabia lui Ștefan, în afara faptului că poartă seninul crucii, l are semnificația de a nu fi obosit deși are cîteva sute de ani“. ' 
(Victor Sitrdu) 1 „Flacăra București ? Cum vă cheamă, domnule? Unul de Ia dumneavoastră a scris un articol, acum o săp— tămînă, care vorbea de degringolada P.N.L. A spus că eu am j .cerșit să fiu ’prim-ministru în1990, a uitat să adauge domnul acela că cu am pus o condiție principală, că primul ministru să fie neutru. Ha, ha! Ceea ce j s-a întîmp’at astăzi la Putna 1 are o semnificație nu numai spirituală, dar și istorică, adică personalitatea Iui Ștefan cel Mare legată d,e evenimentele pe care le tră'm, e vorba de Basarabia și Bucovina, lucrul acesta renrez:ntă pentru noi chezășia viitorului unității române" (Radu CâmpeanU) ; ..Nu știm de ce, pînă acum, în lăcașele sfinte trebuia să se vorbească de viețile sfinților, de ce. în istoria și în viața altor popoare orice serviciu divin este o lecție de istorie a neamului iar Ia noi se vorbea de Oricine, numai da sfinții noștri nu. Iată că de a- curn. nu numai la 2 iulie, ci la orice slujbă, se va vorbi despre sfinții neamului românesc. Este : un lucru extraordinar!" (Mircea Druc). în încheiere, stăreția mănăstirii Putna a organizat mai multe mese, bucatele au fost împărătești ca la sfinții cei mari .asistența era de la vlădică la opincă. La propriu.
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© PROFETUL ANGHEL 
RUGINĂ, dună ce' a devenit membru al Academiei scriind, în primele luni dună revoluție, in toate ziarele F.S.N.-ului că „e posibil un miracol economic" revine acum din Statele Unite, unde predă la o universitate populistă. spre a-i învăța pe gălățeni cum se puns chestiunea viitorului economiei naționale. Academicianul ro- mâno-american de consens nu a trebuit să facă eforturi deosebite spre a anticipa miracole. Textili apărut în presa noastră nu-i altceva decît un memoriu din 1968 (!) pe care tenacele optimist îl înainta „forurilor" din tară în ideea unei academizări. I-a reușit, ca în romanul 1ui ani. 0 UN din Tulcea lu iască un lion de lei.

Dumas, după 20 de 
HOT »E CIMENT 
a încercat să mi- polițist cu un mi-Poli tistul, scriu cureținută mîndrie patriotică mai r uite publicatii, nu s-a lăsat•unt. E si normal : la un milion ofertă orice om al fe- gii devine suspicios si raportează ierarhic. Prima lege a e- conomiei de piață e că mita trebuie oferită treptat, ca La licitație. Să fi început împricinatul Apostol Grameni cu 10 000 lei am fi avut un șofer milionar în plus si un nolitisi in minus. 0 DOVADA CĂ MI- 

LIONUL încă n-a devenit suma de referință o produce Ti tu George, un student bucureștean de 26 de ani. El a transferat. 

din contul a trei firme în cel al unei a patra, un miliard de lei. Cum se poate vedea, marile jafuri au si alte nume : Se cheamă transferuri. Acum, ima- ginati-vă un dialog între pușcăriași : „Tu re-ai făcut, mă, Ghită ?“. „Am furat trei sute de lei de La o babă. Dar tu ?“. „Am transferat un miliard". 
ÎN „DICȚIONARUL ENCICLO
PEDIC" din 1966,. lui Decebal îi sînt afectate. 26 de rînduri, în vreme ce lui Ilie Verdet îi sînt dedicate 40, din care 20 cu- nri'nd funcțiile ne linie de partid si de stat. De atunci, Decebal n-a mai. purtat nicf o bătălie, dar biografia politică a lui Verdet s-a îmbogățit cu încă 10 rînduri. în „Dicționarul" pe care Editura tehnică îl va crea peste cîțiva ani, Decebal va a- vea doar cinci rînduri cu precizarea : „i-a condus pe daci cu 2 068 de ani. înainte de guvernul de salvare națională Ilie Verdet". 0 A DISPĂRUT ÎN 
STRĂFUNDUL Bulgariei, un- de-si căuta niște neamuri in- do-europene, Espadrila Coacăză. Vestea ne-o dă cu lacrimi mari de Ferentari prietena ei. An. gelina Tingeapala. Ambele nume se pronunță asa cum se scriu si mai mult decît atît. 
• DEȘTEPT ca toti deș- tentii face un sondai de opi. nie Ia New York. (Ce știți despre români si România ?) și obține niște răspunsuri „descu. rai ante". I-as recomanda lui Romeo Neacșu, inspiratul an-

■aa

dictator, să-i întrebe ne bucu- resteni ce știu ei despre somalezi și Somalia. Nu cred că ar încu-maiobține răspunsuri rajatoare. Iar ca anchetă sănornească bine. îi ofer primul răspuns : tot ce știu eu despre somalezi e că au ocupat Partea din pădurea Băneasa de unde amil trecut am cules ciuperci cu care am construit toată iarna pilafuri- rafinate fără carne. 0 SE AFLA ÎNCĂ ÎN 
LEGALITATE STAS-ul 12238-84 prin care se îngăduie („se reglementează" zice STAS-ul) utilizarea alcoolului etilic de sinteză pentru producerea de vinuri, țuici, vodci și alte bu. nuri da consum pentru popor. Sîntem unica tară europeană , în caro e încurajată producția de „morticide", (conform aprecierii unui etilizat). 0 ȘI PEN
TRU CĂ VORBIM despre gunoaie. să observăm că. în sfîr- sit. ecologiștii au curățat gunoaiele din propriile partide : Bleahu. Drimcr si poetul de mare, avânt patriotic A. Toma Maiorescu. • UN GRAFIC pu- blicat de „Adevărul" arată că, la capitolul „consum de coti. ... diene", ziarul care publică gra- ’ ficul e în frunte (si încă în t ascendență), pe cînd. „România liberă" pare să-și fi pierdut în lunile martie—aprilie—mai 0“ parte din cititori. Cum tirajele publicate conform adevăru- _. lui reieșit chiar din rotativă o " invers, nu ne rămîne decît . să conchidem ca odinioară; s-a^L— 

terminat recoltatul griului ia televiziune. a mai rămas ceva de recoltat la radio si în presă. 0 ACADEMIA CATAVENCU crede, că. una din cele mai strălucite candidaturi la presedin-primeitării e aceeanoastre doamne. Rodi.ca Be- ' c’eanu, „Prin Rcdica Bccleanu. spre Europa !“, zice in încheierea articolului său electoral ViQrel Moțoc. Iar noi, după integrarea recentă în Marea Neagră. "zicem : Aferim ! 0 DOM
NUL VASILE MOIȘ, senatorul antimioritic, datora, săptămâna trecută. Hotelului „București", unde-și odihnesc parlamentarii noștri oasele, suma de 53 855 lei. Cînd citim lista datornicilor — Plătică. Curelca. Fereală. Gitan, Marco. Cioacă. Cau- leanu, Tărăcilă — ne vin în minte afișele cu spectacolele de ,1a Polivalentă unde se produe într-o stare de unanimitate Ne- cunoscutu. Vijelie. Obială, Băl- tosu. Glanina din Balta Albă și frații Peste. 0 POETA TEM
BELĂ din Anglia angajată de C.C. al P.C.R. să-i susțină moralul într-o anumită parte a presei pînă la alegeri (e vorba de alegerile pentru șefii de coridoare în penitenciare) îi ia un interviu lui Petre Roman si-1 publică în „Curierul Național". Dac-o tine tot așa, va intra la Cotroccni fără s-o întrebe nimeni de legitimație. Domnu' Măgureanu, ia vezi mata că nu e poetă. E numai 
EVENIMENTE MICI

general rus deghizat în spion britanic cu fustă si plete. Poate fi arestată imediat centru ; port ilegal de sex. © EVENI
MENTUL ZILEI umblă CU chestii drăguțe. La rubrica. „Zvonuri infirmate" se spune că generalul Iulian.Vlad nu a fă- cut nici un raport (în care mărturisește tot !) către Ministerul de Interne. Iată cîteva alte zvo- nuri pe care altfel atîtătorul- cotidian le poate dezamorsa în numerele următoare : Pre. ședințele Iliescu nu a cerut să fie scoasă vechea nomenclatură din cartierul Primăverii, Ion Mînzatu nu se scaldă de treț ori pe zi în apă vie. Dan Iosif nu a trecut la F.D.S.N. ci la Liber-schimbiști. Brucan nu si-a cănit părul. Dan Marțian a refuzat să i se indexeze sa. lariul. © LUCIAN CORNES- 
CU îi face pe cîțiva fraieri să creadă că va cumpăra „Tineretul liber", ca să creadă alta mii de fraieri că omul are bani cu camionul. Fiindcă lucrurile stau altfel —■ adică la fel ca în istqria cu cuptoarele de pline dăruite Văii Jiului — îi amintim domniei sale că nu a plătit pînă azi nici reclamele comandate revistei „Rebus" decît cu presiuni si delicate amenințări.
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DIVERSIUNEA ANTIMONARHICĂ Ă PUTERII

„Ion
Volens-nolens, conferința de presă organizată de Federația Etnică a Romilor din România la sediul G.D.S. din Calea Victoriei nr. 120 a ayut în centrul său recenta alegere a dlui Ion Cioabă ca „rege internațional al romilor".Amfitrionii întîlnirii cu mass- media au fost domnii Nicolae Gheorghe, Coste! Vasile. Ghr. r- ghe Răducanu, Vasile Ionescu, Gheorghe Ivan și Nicolae Păun. 

Am aflat cu această oca ci Uniunea Internațională a Romilor (din structura căreia face parte și F.E.R.) a obținut recunoașterea politică a romilor la nivelul principalelor organisme democratice europene. A fost propus și acceptat un program specific de integrare a romilor pornindu-se de la a- precierea că aceștia reprezintă 
o minoritate transstatală cu un regim juridic aparte. „Integrarea multiculturală" pare a fi cuvîntul de ordine al U.I.R.Așa cum spuneam, centrul discuției l-a constituit (aproape inevitabil) diversiunea numită 
„regele internațional al romi
lor", recte dl Ion Cioabă. Membrii F.E.R. au criticat vehement -recunoașterea „casei regale" a romilor de către autoritățile noastre -(Președinție, Parlament, Guvern). „Cei care și-au dat acordul — a spus dl Vasile Ionescu — sper că realizează greșeala pe care au comis-o. Ion Cioabă este șî produsul mass-mediei românești. Să nu uităm că TVR a pretins și a 
încasat 6 000 D.M. pent -u a 
difuza pe post autoalegerea lui 
Ion Cioabă ca rege al romilor. Iar „Expres Magazin" si „Vi 'p-, rul românesc" au gafat recent 
pe aceeași temă".Deosebit de dură ni s-a părut Intervenția dlui deputat Gheorghe Răducanu: „Această auto- 
alegere încalcă flagrant Consti
tuția României. Recunoașterea ei de către actuala putere este periculoasă și aduce deservicii etniei noastre. Sînt revoltat pentru că dl Ion Cioabă ne-a interzis pur și simplu să vor-

Fotcgafie de FLOTÎI lOlTTA i ’

Cioabă
scrie, 

citește
și înțelege 

cu mare
greutate"bim și să acționăm fără aprobarea sa. Așa ceva se numește 

dic‘atură. Ca să nu mai spun că 
dl Ion Cioabă scrie, citește și 
înțelege cu mare greutate".La întrebarea noastră „Ce recunoaștere internațională are dl Ion Cioabă în calitatea sa de rege internațional al romilor?", dl Nicolae Gheorghe, președintele F.E.R. și vicepreședinte al U.I.R. a răspuns: „Eu sînt prieten cu dl Cioabă. Dar gestul lui este o utopie pentru că nu există o legislație internațională care să consacre titlu} de rege internațional. Acest titlu este o figură de stil. Oricum, lucrurile trebuie privite cu multă prudență pentru că — așa după cum știți — Ia romi 
domnește o anarhie sănătoasă".In final se impune a fi remarcate organizarea deosebită a acestei conferințe de presă, tonul civilizat și pertinent al discuțiilor și nu în ultimul rînd deschiderea reprezentanților romilor spre dialog și transparență — exact ceea ce a lipsit conferinței de presă a „majestății sale" Ion Cioabă, din luna mai.

LUCIAN TUDORANCEA

Despre țigani se pot spune multe, și bune, și rele. Aici am în vedere, pentru început, unele elemente țigănești cu geometrie variabilă.Unui dintre ele ar fi numărul lor. Tot felul de cifre s-au avansat. Țiganii înșiși spuneau în anii din urmă că ar fi cam 1,5 milioane. „Paris Match" a dat anul trecut, pentru România, cifra de 2,3 milioane, însă absolut fără nici un temei, după ureche. Țiganii de la noi și-au însutit-o urgent și au vehiculat-o un timp, inclusiv pe la diferite. întruniri internaționale. Nu de mult, la o „-i"--j.-iQ de presă, cil Ion Cioabă a ridicat ștacheta, din nou fără nici o bază, la 3,5 milioane. Dar iată că între timp s-au publicat rezultatele reeen- sămmtului din 7 ianuarie (de .Sfîntul Ion Iliescu ? De Sfîntul Ion Cioabă ? Cine mai știe,..) 19'2, din care rezultă că avem cu puțin peste 400 de mii de țigani. Aceștia sunt deci țiganii cu care defilăm și. în măsura în care se va pune problema țiganilor ca minoritate, pînă la re- censămintul următor numărul lor este de 400 de mii. .O altă chestiune controversată este numele etniei. Din motive care îmi scapă, numeroși țigani nu vor să li se spună așa, se simt chiar insultați de acest nume, pretinzînd să li se spună romi. Dar sunt și, alții, destui, care cred, dimpotrivă, că adevăratul lor nume este acela de țigani, fiindcă așa sunt cunoscuți de toată lumea și nu există nici un motiv ca țiganii să se ruși
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soana partleul.aral-Orice’:abuz sau insulta la 
’psî con.fcM 
.06.05.1992,5

pe drept

neze de propriul lor nume. Unul dintre partidele lor așa se și cheamă, Partidul Țiganilor din România.După decembrie 1989, țiganii au început să facă și politică. Dar, pe acest fundal, bulibașa de Sibiu, Ion Cioabă, s-a proclamat „Rege internațional al romilor". O fantezie . de-â brunețeilqr, am putea zice ,îi privește, să se declare ce-or vrea, treaba lor. însă Ion Cioabă nu s-a mulțumit să fie doar monarh peste ai lui. în legea lui. nu. el a poftit să fie recunoscut în demnitatea respectivă de forurile politice ale României. Publicăm mai jos un document edificator în această privință. La un anumit sțadiu de culegere a semnăturilor șl ștampilelor, el a mai apărut în unele ziare. Forma pe care o publicăm noi este de ultimă oră, deci mai pictată ca celelalte. Iată textul : „Noi, M.S. Ion Cioabă, regele internațional al romilor, aducem la cunoștința tuturor organelor de stat și de drept din România, conducerilor organizațiilor politice și neooli- tice că oricine vine în fața dumneavoastră să vorbească în numele romilor din România trebuie să prezinte o delegație sau împuternicire din partea noastră. Fără o astfel de dovadă nimeni nu are dreptul să vorbească în numele romilor din România, ci numai ca persoană parVculară. Orice abuz sau insultă la adresa Regelui se va pedepsi conform legii". Din nou, am putea zice, treaba lui, a bulibașei Cioabă adică, de vrea el
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din Remania, conducerilor o 

țlce si nepolitice ca oricine vine in f
vorbească in numele romilor din Romania treimTtr'sa pre^Tnt^^

o delegație sau ’imputcrnicire din partea 
Fara o astfel:de dovada |

sa vorbească in numele' romilor din Romania, ci numai ca>

să. se joace de-a adresele către forurile românești, n-are decîț. Insă aceste foruri, în frunte cu președinția României, l-au luat în serios. I-au pus ștampile și i-au dat iscălituri, au pus rezoluții. Curte mare, Casă regală !Există însă în text o propoziție care lasă în urină simplul caraghioslîc și ridică mai, multe semne de întrebare, E vorbă de sublinierea că insultarea lui Cioabă se va pedepsi conform legii. Conform cărei legi ? Conform Codului Penal ? Păi, asta este valabil pentru toată lumea, se subînțelege,- ce nevoie era să fie pusă în adresă ? Sau, are cumva România o lege de lez- maiestate adoptată de parlament special pentru regele Cioabă și care n-a fost încă, dată publici-: tații? Sau are M.S. Cioabă I propria lui Constituție,, propriul lui sistem de legi, pe baza cărora poate pedepsi pe toț: cetățenii români care-I insultă?’Cine ne poate lămuri ?Românii, desigur, nu șe lasă păcăliți. Avem de-a face, evident, cu o diversiune antimonarhică a stăpînirii. Insă' țigani., ar trebui să-și dea seama că prin încurajările la adresa „regelui" Cioabă, Puterea nu numai că se străduiește să compromită în România ideea de regalitate, asociifM-o cu bulibășeala și păruielile dintre țigani, dar aduce și un serios prejudiciu etniei țigănești, aruneînd în grădina țiganilor un măr al discordiei cît un bostan. De asta aveau nevoie țiganii acum ?
ION D. GOIA ■
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Cuba în tranziția 

la economia de plajă

CAMPIONATUL POLITIC
© Meciuri trucate, arbitri cumpărați, ratări dubioase •

Cuba e o insulă mare pierdută în Marea Caraibelor. E insula cea mai pierdută dintre cele intens căutate. Bogățiile naturale ale Cubei sînt bananele, zahărul și mercenarii cubanezi. Dat fiind că bananele conțin zahăr, mercenarii sînt exportați masiv în Africa. Concurența pe piața bananelor intre Cuba și Africa a făcut ca războaiele de pe continentul negru să semene perfect cu războaiele din Afganistan, Nagorno-Kara- bah și Transnistria. Istoria Cubei cunoaște două perioade : dinaintea, cuvîntărilor lui Fidel Castro și din perioada acestora. în țările cu economie de -plajă revoluțiile s-au desfășurat pe plajă. Scopul revoluției a fost construirea omului nou. A- cum Cuba așteaptă să-i v’nă rîndul la revoluția care are ca scop construirea omului vechi. E ultima pe listă, după Albania, dar înaintea României. Omul Vechi căra geamantane americane și primea pentru asta un dolar. Viața omului vechi era monotonă : lua geamantanul, încasa dolarul, cumpăra bere, mînca banane și dansa toată noaptea samba. Existența omului nou a însemnat un progres : el nu mai are ce căra, nu mai primește un dolar, nu mai bea bere' și nu maj dansează noaptea. Drept urmare, economia Cubei a cunoscut mari transformări. în fabricile de havane se produc țigări „Kazbek", „Uraleț" și „Belomor". nici un cetățean nu mai umblă în chiloți și tricou pentru că toată lumea a primit uniforme, iar în întreprinderile de paturi metalice se produc automatele „Kălașnikov", atît de căutate la export. Sîmbăta și duminica, în cadrul festivalului național al creației și tehnicii „Cîntarea Cubei", artiști cu grade superioare din țările comuniste surori soseau în Ma

rea Caraibelor, iar dansurile, cînteceie și cuvîntările nu mai conteneau.România e și ea o insulă pierdută în Europa. E cea mal pierdută din cele abia găsite. în cadrul întîlnirilor francofone cu Suleyman Demirel, președintele Belaruslei și consilierii culturali ai lui Fidel Castro Ia marele forum ecologist de la Rio, domnul Iliescu a apreciat că și Cuba a făcut pași pozitivi pe calea francofoniei. De aceea România va ajuta Cuba,-ca de la insulă la insulă.

România va sprijini Cuba,. în cadrul unor înțelegeri șl încorporări pe termen lung, cu specialiști în tranziție. Astfel, pentru probleme privind economia, învățămîntul universitar, viața parlamentară, viața academică, viața de partid, geronto'ogia și democrația, domnul Bîrlădeanu va fi implementat zdravăn în Caraibe timp de patru cincinale (respectiv cinci congrese). Momentul revoluționar -propriu-z'.s va fi regizat de Sergiu Nico- laescu care va livra. în context, și rapoartele Cu activitățile te

roriștilor români în timpul noilor debarcări pe plaja Giron. Pentru nevoile imediate ale tranziției și reliefarea trecutului de dizident al lui Fidel Castro se preconizează alcătuirea unui grup de autorități în domenii cheie : Ion I. Brătianu (depanări radio-tv, grupări politice ale opoziției de consens, cultura cartofului, circ), Romulus Vulpescu (bibliofilie, ciola- nofilie, întemeierea partidului „Cuba Mare" cu pn program declarat de luptă contra maghiarilor. dușmanii de veacuri ai cubanezi'or și, în general, ai popoarelor din Atlantic), Gheorghe Dumitra.șcu (incinerări, mătănii, cuvîntări, S.R.L), Virgil Măgureanu (activități de binefacere, soboare, cultură clasică), Vasile Văcarii (păstorit, transhumantă, grupări majoritare, replieri minoritare, cotizații. școală de lideri), Doina Melinte (alergări pe distanțe medii și lungi). Petre Roman (minerit, administrația domeniului public, decrete pe termene medii și scurte, autografe), Victor Stănculescu (privatizarea industriei de armament, afaceri bancare, buticării), Mar- cian Bleahu și Dolohi Drimer (gunoaie cu imunitate parlamentară), Răzvan Theodorescu (istoria artei, muzică ușoară, m'nerit, arheo’ogie dacică în Cuba, arheologie cubană în Dacia, dermato-venerice). Dan Marțian (ideologie, construcția de locuințe particulare), Dan Iosif (alba-neagra), Vasile Moiș (legi), M'ron Cosma (fărădelegi). Cum se poate vedea, o echipă de unicate care, condusă de cîțiva liberschimb.'.ști de prestigiu (popa Tatu, Radu Câmpea- nu, Brucan, Ștefan Cazimir) poate aduce Cuba în cel mai scurt timp în situația României. Ori invers și mai mult de- cît atît.
TUDOR OCTAVIAN ®

Firește, nu la campionatul național de fotbal mă refer, ci Ia Parlament. în ciuda demisiei antrenorilor principali și a unui final de-a dreptul lamentabil, F.S.N.-ul cîștigă titlul datorită punctelor obținute în primele etape, a traficului de influență din tur și a sprijinului primit de la federația din Cotroceni. Exact ca la fotbal, unde meciurile se desfășoară pe dealul Feleacului sau în Valea Roșie, meciurile Parlamentului au avut loc tot pe dealuri — Mitropoliei, Cotroceni — și în văi — roșii și ele — adică în culise. Și,. întocmai ca în fotbal, s-au rulat bani negri, s-au aranjat rezultatele, s-a arbitrat în favoarea gazdelor. F.S.N.-ul — ca și Dinamo, dacă nu cumva împreună cu șefii acestuia. — a pornit cu un lot mare, în care achizițiile valoroase și unele transferuri operate discret au prevalat asupra oamenilor lipsiți de clasă. Nu-i nici un secret că startul furtunos al F.S.Noului s-a datorat indeci iei din tur a noilor promovate. în lotul F.S.N.-ului, în stilul de joc, în baza sa materială toată lumea a recunoscut trecutul: înaintașii de marcă din P.C.R., mijlocașii de la loturile' de tineret șl U.T.C., samsarii de la team-urile universitare. Revenirea pe prima scenă a echipelor liberale și țărăniste a părut, la un moment dat, să a- Sigure echilibrul întrecerii. A- cest echilibru s-a produs, e drept, în retur, cînd a început tradiționalul talcioc național de puncte, mituirea arbitrilor și cumpărarea cu anticipație a serviciilor unor jucători care, deși trec drept amatori, sînt de ani buni profesioniști în toată regula. Unii dintre ei au semnat pentru două cluburi — spre e- xemplu, pentru unul din cluburile Intrate în competiție, dar și pentru S.R.I. Alții, simțind că acesta ar putea fi primul și ultimul lor campionat de primă divizie, au procedat ca și fotbaliștii: au vîndut meciuri cheie pe o vilă sau un post în diplomație, au șutat în oricare altă direcție decît în' cea utilă. Domnul Câmpeanu, un centru înaintaș despre care se credea că va fi vîrf de „națională", a ratat incredibil în momente care puteau hotărî soarta campionatului. Din careu, singur cu portarul, de la numai un metru și fără portar, cu două sau trei 

mingi în picior, cu poarta goală, acest atlet al multor stadioane și al altor timpuri a pierdut tot ce se putea, pierde. Coechipierii nu i-au mai servit pase utile, publicul l-a huiduit, presa a început să bage de seamă nu doar că nu mai e în formă, dar că și sportul practicat de Câm- peainu nu mai e la modă, că în campionatul nostru e nevoie de alțl oameni, de alte stiluri de joc. De fapt, campionatul a dovedit că e nevoie de tineret, cu toate riscurile lipsei de experiență. Nume de la care sa spera mult au dezamăgit, cînd nu s-aii dovedit pur șl simplu cacealmale publicitare. Ultimele etape, cel puțin, au evidențiat caiențele de fond ale unei competiții care trebuie clădită cu reguli noi. Prea mulți corupți, prea mulți sub drogul puterii, prea multe vanități.' Echilibrul s a produs, cum spuneam, dar la un nivel lamentabil. Golgete- r.i sînt numiți de șefii c merelor, primele de joc se atribuie du-ă grad, se vorbește _ prea mult în teren, arbitrii sînt bă- trîni, complet depășiți de vjteza jocului. Un campionat măsluit, plin de „elefanți" pe care nu i-ar mai cumpăra nici o echipă, dar care se poartă cu ifosele prospăturilor din casele de toleranță, o federație înăcrită în propria-i incompetență, nenu- mărați veleitari care nu cunosc alfabetul jocului. Trebuie schimbat sistemul de punctaj, trebuie stabilite contracte _ cu clauze ferme, trebuie trimiși să joace în diviziile B și C senatorii de drept și chiar și deputății de drept. Să-și spele în categoria „Onoare" păcatele a- gonisite în divizia A. Justiția trebuie să-și intre în drepturi. Cînd banii publici sînt tranzac- tați la mijlocul terenului sub ochii holbați ai unui public a- morf jumătate prea naiv pentru un campionat atît de corupt, jumătate stupid, ca orice adunătură căreia 1 se cere numai participare sufletească, numai lozinci cu „Hai ai noștri!" și „Huo!" — cînd arbitrii nu se pot mișca din cauză că au buzunarele grele de firfirici, cînd tușierii, în loc să plece după faze, pleacă după firme și buti- curi, cînd președinții de cluburi ar fi trebuit să se afle de mult timp după gratii, ce mai putem aștepta 1
TUDOR OCTAVIAN 0

AUGUSTUS, TISZA ISTVAN 
Șl PLĂTICĂ VIDOVECIMulți dintre cititorii presei române contemporane, care deschid cu nerăbdare și interes zilnic, publicația preferată, poate nu știu- că primul ziar a apărut în Roma antică în urma hotărîrii lui lullus Cesar. Din dispoziția lui în anul 59 1. Ch. în fiece zi se afișau dezbaterile Senatului, dispozițiile legale. ACTA DIURNA a devenit o publicație foarte populară și citită. Ea a existat și într-o formă incipientă; persoane particulare trimiteau știrile de interes public sau privat rudelor, cunoștințelor din provincii.Prima redacție constituită în timpul lui Cesar avea un număr mare de „redactori" și copiști care multiplicau textele definitivate. Un exemplar era afișat pentru locuitorii cetății, altele — copiile — luau drumul provinciei iar originalul era depus la arhivă.Deci romanilor le datorăm primul cotidian. Dar tot lor le aparține și introducerea ..... cenzurii. Pentru o perioadă, de timp Octavianus Augustus - a interzis afișarea dezbaterilor din Senat, a confruntărilor furtunoase și hotărîrilor luate .a- colo. A fost creat un post special pentru verificarea proceselor verbale și relatărilor (curator actorum senatus) și în acest post a fost numit un om de în

credere al imperatorului. Se a- corda o asemenea imporanță comunicatelor îneît nu o dată, mai ales dacă lipsea de la ședință, imperatorul personal lectura textele redactate...în unele țări s-a elaborat nu numai istoria presei, ci și istoria cenzurii, care a însoțit-o fidel și a încorsetat activitatea multor publicații, reducind adesea la tăcere gazete de opoziție și ziariști incomozi. Lupta pentru o presă liberă n-a încetat niciodată. Constituțiile țărilor democratice asigurau presei climatul necesar și condițiile legale pentru ca ea să informeze veridic opinia publică. Prin a- cest efort sublim s-a născut și sintagma a patra putere atribuită . presei. Fără libertatea ei nu putem vorbi despre o societate liberă.în primele luni de după decembrie 1989 n-am crezut că tema libertății presei va fi actuală și acută în societatea românească contemporană. Cititorii ziarelor au fost informați promt și sistematic despre ten- - ta ti vele de îngrădire a liberei circulații a informațiilor, despre atentatele Ia adresa presei incomode și a ziariștilor care s-au pus în slujba adevărului. O „anumită parte a presei" a fost expusă diverselor îngrădiri de ordin economic, financiar,

- Desen de A. Șt ALEXAN3M5CU SIpolitic și administrativ. Creșterea prețului hîrtiei, a manoperei tipografice, difuzarea preîe- rențială, agresarea ziariștilor, împiedicarea accesului multor corespondenți la desfășurarea unor evenimente importante au fost și sînt la ordinea zilei. E destui dacă amintim cele petrecute la recenta conferință F.D.S.N. sau loviturile aplicate ziaristului tîrgumureșean Liviu Vânau de către membri ai Vetrei Românești. A mai apărut, și un alt fenomen nou : tendința de cumpărare de către unele persoane particulare a unor publicații independente.în acest sens amintim manevrele dlui Lucian Cornescu pentru a intra — contra dolari ! — în posesia acțiunilor „Tineretului Liber". Și mai avem de-a face cu strădania constantă a cîrmui- rii de a pune căluș în gura presei independente, de a anihila ziariștii opoziției prin elaborarea și impunerea unei legi a presei.Nu puțini senatori și deputați s-au remarcat prin efortul demn de o cauză mai bună, de a sugruma libertățile democratice. Dl Vasile Moiș și dl Plătică Vidovici au elaborat recent în acest scop un proiect găunos și ridicol. Luînd în con

siderare demersurile pe plan local (Radio Craiova) cît și tentati. ele emanate de la cel mai înalt ' nivel, mașinațiile mai mult sau mai puțin mascate din domeniul audiovizualului și parcurgînd paragrafele ultimului proiect al Legii presei, putem conchide că la noi, în România postrevoluționară, se duce un război împotriva presei. Culpabilizarea mass-mediei pentru deteriorarea imaginii României pe plan internațional încearcă să justifice măsurile drastice preconizate. Nu-i lipsit de interes să-1 cităm pe dl consilier prezidențial Alexandru Mironov care în publicația lui Adrian Păunescu, „Totuși iubirea", (nr. 24/19921. scrie negru pe alb : „ .. . trebuie sesizați și Garda Financiară și Procurorul General al României și S.R.I.- ul: se pregătește, probabil, din afară, o bătăii^ mediatică de mari proporții, care poate molipsi și strada, prin august-sep- tombrie 1992, adică exact în mo- mentele-cheie".Dacă ne aducem aminte-cum a fost zădărnicită de către aleșii poporului ținerea alegerilor propusă pentru luna iulie, putem face o mică rectificare la cele scrise de dl Al. Mironov.

Bătălia e deja în curs. Și ea a . fost organizată nu din afară, ci dinăuntru. Tocmai de acele for» țe care văd în presă un adver1 sar de temut. Nimic nou sub soare. La 1 aprilie 1914, în ajunul izbucnirii primului-război mondial, ultrareacționarul conte Tisza Istvân a impus. în Ungaria o nouă lege a presei și scotea clin lupta pe ziariștii opoziției care demascau șj atacau cil vehemență pregătirile de război. Dacă ar citi proiectul domnilor Moiș și Plătică, contele Tisza ar îngălbeni de invidie. De Ceaușescu ce să mai vorbim?Cine strică imaginea țării’ în 'ochii lumii libere ? Desigur presa...Citind cartea perenă a lui Suetonius, în biografia imperatorului Tiberiu am dat de un fragment interesant. Parcurgînd hotărîrile Senatului, Tiberiu a aflat că niște inculpați au fost achitați, și încă fără să fie au- diați. Cu toate că ei fuseseră a- cucați pe baza nominalizării de către un delator, detaliu comunicat în scris Senatului de însuși Tiberiu... Socotindu-se jignit, imperatorul a părăsit Senatul șl a pornit spre insula Capri... N-am vrut să facem nici O aluzie.
BALOGH 16ZSEF

miercuri, 8 iuiie 1992
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Război pentru pajiști

Pîriă-n 1989 Camera de Comerț a României avea fonduri de mi-' lioane. Aproximativ 10—15 iasută din aceste fonduri se virau" 
ia bugetul statului. O dată cu instaurarea noului regim s-a schimbat atît . statutul cit și structura acestei importante In-" Btituții. Astăzi. Camera de Comerț are .statutul de asociație. 90 la sută din acțiunile S.C. ROMEXPO S.A. le deține Camera de Comerț. Dar cele două societăți sînt foarte legate între iele datorită, în primul rînd, a- partenenței consiliului director. 
De pildă, „Legea. Guvernamentală privind Cumulul de Func-j 
ții“ a permis dlui George Cojo- caru să dețină funcția de di-, rector general al S.C. ROMEX- PO S.A., dar și pe aceea de secretar general al Camerei, . A- vînd în vedere că această insti-. tuție poate influența (în bine, sau In rău) cel mai important meca-, nism al societății românești, 
economicul, dl. Cojocarii, și-a asumat responsabilitatea unor milioane, a căror umbră circulă și pe sensul „interzis". Cum pro-, blema circulației banilor este, 
una cu multe bătăi, ne vom opri, deocamdată, la un aspect, pe care l-am amintit și-n artico-. 
Iul precedent : deplasările în 
străinătate. Potrivit unor statistici secret întocmite de sala-, nații. Camerei de Comerț- s»a. concluzionat că dl. Aurel Glii- buțiu, președintele Camerei, din 365 de zile (cite are anul), a stat în străinătate .aproximativ 290 de zile. în aceste condiții, dom-, nia sa este președinte. Are in mînă dosarele tuturor firmelor de stat și particulare. Firesc, și dosarele firmelor unor înalte personalități politice din România cărora n-a ezitat să le acorde un sprijin mărunt pentru ■ servicii la fel de mărunte.Recent, dl. Victor Babiuc, personalitate ăl cărei nume îl întîlnim tot mai des în anchete-- le pe care le întreprindem, a beneficiat do o deplasare în străinătate. Desigur, prin,Came-, ra de Comerț. In documentele existente pot fi găsite numele- , unor parlamentari, beneficiari ai aceluiași privilegiat regim. Listele cu persoanele care pleacă „în interes de serviciu" trec prin mai multe mîini. Și nu fără folos. Pentru că figcarȘ mai vine cu o opțiune. Astfel, lista se transformă într-o înșiruire de nume. Acolo pot apărea, ca din întîmplare sau justificat, în ma

niere cît mai credibile, și numele unor parlamentari care au chef de cîte-o vacanță liniștită. Lucrurile se pot explica. Intr-un îe! sau altul, cei din 'conducerea Camerei de Comerț au lucrat și-n timpul lui 'CeaușescU în ■ posturi importante, exceptîndu-1 pe dl.. Diacoheșcu, foșt director economic la niagazihul Unirea. In junii anilor ’60, dl. Ghibuțiu a fost reprezentantul României la Uniunea Internațională a .Studenților (transferul Și l-a luat de la. Ministerul Comerțului). Ceau- șescu n-ar fi trimis pe oricine, să reprezinte mișcarea studențească pentru că intelectualii și studenții au fost întotdeauna un pericol social. Dl. Cojocaru, secretar general al Camerei de Comerț, dir. gen. la S.C. ROMEXPO S.A., a făcut parte, printre altele, din Reprezentanța României în S.U.A. De asemenea, a lucrat la Ministerul Comerțului Exterior. Este firesc, așadar, ca domniile lor să conserve principiul prie
teniei. Dna Mariana Postelnicu, dir. adj. al Departamentului ©r- ganizăre. Economic, recent întoarsă din străinătate, este o persoană prețioasă și datorită soțului său, care deține o funcție importantă în cadrul Băncii Române pentru Comerț Exterior. Cît privește persoana dlui Verona, director general adjunct al S.C. ROMEXPO S-A., vom vorbi pe larg intr-un alt articol. Datorită abilității domniei sale de a se lansa în afaceri, dl Verona este pe cale, s<? pare, să facă una mai importantă. In fața instanței de judecată.

La Camera de Comerț 
are loc furtul secolului ?Deși organizarea Camerei de • Comerț este defectuoasă, deși nu șe mai știe ce se-ntîmplă cu banii, chitanțierele, hîrtia . tibo- grafică ș.a., conducerea a hotă- rît să construiască un alt sediu, ce-i drept,- necesar. Nepunînd la socoteală că numai macheta unui astfel de sediu costă cî- teva miliarde de lei, anul trecut a fost angajat un inginer care să se ocupe de această problemă : Gh. Vasile. De cînd a fost angajat, dl. inginer nu prea și-a arătat calitățile (trebuia să facă amplasamentul clădirii). Dar di Diaconescu precizează : „N-am reușit să facem nimic pentru că primăria a oprit licitațiile de terenuri. Avînd .în vedere că instituția noastră este una de in

teres național, trebuia să, obținem terenul fără să participăm' la licitație. Deși dl Halaicu a promis că ne ajută, nu a tăcut nimic", e foarte bine și frumos că este observată activitatea dlui Halaicu. Numai că salariații Camerei de Comerț și firmele, care au reprezentanți în Adunarea Generală a Membrilor Camerei,' atrag atenția conducerii asupra faptului că în Camera de Comerț s-â format un cerc vicios : „plîng pe umărul tău fiindcă al meu s-a tocit". Așa incît ni se spune că ultima adunare a fost demnă de piesele lui Caragiale și aproape identică (prin solemnitate) leu celebrele ședințe C.P.U.N. Conducerea nu suportă să. fie criticată și nu. admite puncte de veijere „extremiste" (care vin în contradicție cu cele exprimate de cei mai de seamă reprezentanți ai săi). Astfel, în primăvara acestui an, angajați ai .-Gărzii Financiare, sesizați,, aufost puși la respect. Puterea celor de sus nu are limite. Frica salariaților de asemenea. Bântuie ca o stafie și nimeni nu are curajul s-o înfrunte. .Sindicatul, cel care este forța unei instituții, condus de dl Marian Mihai (economist), este redus la tăcere. -De nenumărate ori liderul sindical a fost amenințat cu desfacerea contractului de muncă pentru că a cerut drepturi pentru sala- riați. Negocierea contractului colectiv. Cu excepția ultimei negocieri, salariile s-au mărit după legea bunului plac. Ultima negociere s-a -făcut cu reprezentanții departamentelor. 15] Mihai a fost delegat de către două departamente cărora li s-a suflat să-și modifice preferința. Astfel, liderul sindical a participat în calitate de invitat (mai nou,, ca observator). Oamenii își vor lua salariile în funcție de’ propunerile șefilor de depărtăm entei Spiritele s-au răscolit din. nou. Mulți salariat! sînt pe picior de plecare. Cei mai vechi spun că „n-a mai , existat în istoria Camerei de Comerț asemenea situații precum cele existente a- cum“. Cei care lucrează cu haină și au acces la documente opinează că la Camera de Comerț are loc „FURTUL SECOLULUI". Sînt desigur, opinii care trebuie verificate. De către Poliția Economică (după cite slim s-a și declanșat o wWj) și Direcția de Control a Ministerului Finanțelor. Noi, oricum sjntem pe recepție.
MARIA TiMUC 3

Intre moții din Gîrda și „moții crișeni" de pe versantul de apus al Apusenilor a izbucnit un adevărat război. Moții din Gîrda au pus foc adăposturilor pentru vaci și oi care aparțineau de drept bihorenilor și un pădurar de la ocolul silvic din Beliș i-a bătut pe cițiva .țărani din Pietroasa și le-a spus că-i împușcă. Porțiunea de pășune alpină denumită de I localnici „Călineasa" se află taman între județele Bihor și Alba și so întinde pe o suprafață de aproape 400 ha și figurează în cartea funciară - pe teritoriul care aparține qomunei bihorene Budureasa și a' satelor Măgura, Valea Neagră, Ghighișeni șiCu- suiș. După apariția Legii fondului funciar, conflictul s-a agravat la culme, incît ă fost necesară intervenția ’ hotărâtă a autorităților. -Actele cadastrale din zonă se află lă Notariatul de Stat din Beiuș și Ocota Bihor. Reprezentanți ai celor trei județe ; interesate Bihor,

Desen de MSHAI ZGUBEA 13

Nepoata își ucide 
mătușa prin karate

Delia Fodor din Oradea, — 
ironia soartei ! — studentă ia 
drept în Cluj și care a învățat 
înainte vreme tehnica autoapă
rării prin metoda karate a in
tervenit în gîleeai a dintre ma
mă, Livia Fodor, și mătușa sa 
— Dorina Marc. Și cum, pielea 
ți-e mai aproape decît cămașa 
și mama mai rudă decît mătușa 
— a aplicat firavei sale niătuși.

Alba șl Cluj s-au întîlnit de două ori — la Sinmartin — Bihor și Gîrda — Alba. S-a ajuns la o înțelegere de delimitare pe teren, dar aici comisiile din cele două județe Alba și Bihor — au fost obli, gate — sub imperiul bîtelor amenințătoare să încheie un proces verbal de soluționare a diferendului in favoarea celor din Gîrda.A urmat, o altă rundă de negocieri, la Radiș; Bihor, dar moții din Gîrda au venit înarmați cu, bîte, au blocat drumurile, sechestrând chiar și mașina poliției bihorene pînă cind a intervenit un, pluton de jandarmi care a fost nevoit > să arunce cu gaze lacrimogene pentru a-i împrăștia pe moți.Deși delegații de la Alba au ajuns la concluzia că pajiștea aparține bihorenilor, cine ș’m cum vor reacționa moții din Gîrda.
PAȘCU BĂLĂCI ■

într-un moment de furie, o lo
vitură „ay tzuky" la plex, ca
re i-a cauzat moartea prin rup
tura lobului sting hepatic, du
pă cum o atestă laboratoarele 
medico-legale din Oradea Și 
Cluj. Apărarea depășind cu 
muit atacul, nu se mai poate 
vorbi de caz de legitimă apă- 
rard, care să ducă la înlătura
rea răspunderii penale. (P.B.)

După declanșarea scandalului „Sibiu", s-a format (desemnat) o comisie de experți care aveau menirea de a desluși secretele, afacerii cu de- șeiiri toxice. Președintele, comisiei a fost dl. Petru Mărcuță, subsecretar de stat la - Ministerul Mediului. Au mai participat experți ai Ministerului Sănătății, Ministerului Agriculturii și Alimentației, Ministerului Justiției^ Apăra- ■ rea Civilă din cadrul M.Ap.N, Ministerul Comerțului Interior, Ministerul de Interne. O contribuție deosebită pentru stabilirea concluziilor au avut-o experții germani, care, pyn activitatea lor, au determinat firma' exportatoare de deșeuri

surprize. Dan Alexandru, unul dintre protagoniștii dubioasei afaceri, a declarat, în fața organelor de anchetă, un lucru incredibil: pînă la descoperirea făcută în perimetrul Sibiului, domnia sa ă vindut anumite cantității de pesticide (importate din Germania), unor unități care se ocupă cu protecția 
plantelor. Ăvîhd în vedere că

noase atît străinătate.Dl. Klaus tor științific Institutului
în țară cît și-nFabritius, cercetă-gr. I directorul_____________ de Igienă din. București, unul dintre membriiComisiei de la Sibiu, precizear ză : „Trebuie să se facă urgent o reglerrientare a siguran-.ței transporturilor pentru aceasta este' o sabie cu că

strofă cine și cum plătește ? Săi spune că - celebrul Daniel lager, a dispărut din vizorul organelor de anchetă..Sînt cițiva arestați și, poate, zeci de vino- vați. Vinovați de a participa la acțiunea de' degradare a mei diului'. Tată ce spun- experții . germani referitor la pericolele .pe care le presupune o astfel rria exportul mai ; ele afacere ; 1) Există un peri-

rile-aurifere" ; 1) Deșeurile de 
la Sibiu declarate ca marfă 
rint identice cu cele găsite 'in 
depozitele firmelor germane. 
2) Ceea ce a venit in România 

., nu reprezintă marfă, ci deșeuri.Acest lucru implică și. o urmărire în Germania a firmei exportatoare deoarece în' Germa-transportul deșeurilor cit și lor dintr-un land

să dedare va ridica„marfa" de pe teritoriul României.în cursul săptămânii 15—22 iunie Coriiisia a prezentat Guvernului concluziile cu pricina, dar nu s-au dat publicității din motive mai puțin cunoscute. Cert este că-n timpul dezbaterilor de la Sibiu au fost disensiuni și divergențe între membrii comisiei. Nit se știe dacă fiecare a avut ceva, de apărat, dar se șoptește că - Ministerul Mediului, impunîndU-și .punctul de vedere prin reprezen-, tantul său, dl. Petru Mărcuță, a răscolit spiritele, .iar reprezentanții. germani au plecat puțin contrariati. ,„Afacerea Sibiu". chiar în condițiile în care și-a găsit cițiva țapi ispășitori, rămîne un subiect deschis și plin de

SCANDALUL „SIBIU"
în altul implică niște aprobări - speciale. Eirhiele germane au încălcat și legile internaționale (foarte drastice), și propriile legi. Firma din Saar a încălcat de două ori legea, fiindcă deșeurile în cauză, au proveni-

Eltoate deșeurilo primite nu a- yean certificate de calitate, erau heavizate și aveau termenele de garanție expirate, se pune întrebarea : ce s-a întlmplat cu plantele supuse tratamentului cu aceste pesticide ? Totodată,. specialiștii, acuză Ministerul Comerțului și Turismului pentru că a eliberat o licență de import ilegală, în condițiile în care în România, nu există reglementări referitoare la regimul deșeurilor. Desigur, de-a lungul dezbaterilor, Ministerul Comerțului și Turis-. mului a încercat să demonstreze că acțiunea lor a fostfoarto legală, deși este îndo-ielnică o asemenea ipoteză. Dovadă, acest lung șir de afaceri care au stîrnit reacții furtu

multe tăișuri. De pildă, • înl col acut (în acest caz, minim)timpul transportului, camionul dacă cineva manipulează aceste se poate răsturna. Dacă pro- , substanțe fără a ține cont dese poate răsturna. Dacă produsele nu circulă în perfectă siguranță, dacă butoaiele nu' șint etanșe iar conținutul se varsă într-un rîu. apa se poate contamina și toate viețuitoarele mor. S-ar putea produce' un dezechilibru ecologic. Un.
regulile de protecție â muncii. 2) Există un pericol determinat 
de cantitate. Avînd 500 t deșeuri cu un grad diferit de toxicitate și cu un grad diferit ' în ce privește persistența lor — dacă ajung în mediu .3) Unastfel de accident este echiva- pericol care poate fi incluslent . cu naufragierea unui petrolier în mare, dacă nu cumva chiar mai grav. Petrolul rămîne. la suprafață, dar pesti- cidele pătrund în viața adîncu- rilor". Se știe că la Sibiu s-au găsit butoaie chiar și-n fîntîni. Reprezentantul Asociației Germane Greenpeace a afirmat că-n România „este programată o infestare a pînzei freatice". Ori pentru această cata-

printre cele acute : producerea. dezechilibrului mediului.Tot Comisia de experți germani a ajuns la citeva con-duzii foarte, tru evoluția biu. Intr-uri fac presiuni implicate în Guvernului
importante pen- situației de ia Silei sau altul ei asupra firmelor afacere și asupra din Germania înscopul de a-și retrage „lingou-

ență din Saxonia. 3) Deșeurile în cauză sînt în cea mai mare parte, pesticide cu ternionc de valabilitate expirate și în maro majoritate, neavizate pentru utilizarea lor. ’Chiardacă ar fi fost marfă, fi putut fj utilizate în țla plantelor. în plus, printre ele pesticide România le-a retras
nu ar protec- există cărora avizaiîncă din 1984 (ex. Melipax EC. | 

o substanță care se descompu- I ne greu în mediu). 4 tDacă experții germani au făcut publice, concluziile lor. credem că și cei români,, respectiv Ministerul Mediului a- trebui să procedeze în conse-cință. Oricum, ra“ una dintre cații care au caz, le are în cele oficiale și ciale.
revista „Flacă- primele pu-bli- luerat la acest sertar. Și pe pe cele neofi-
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BĂNEASA, 
lagăr pentru refugiații

La data de 16. 01. 1991, Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul de Interne și .primăria Municipiului București, trimiteau primului ministru al României, dl Petre Roman, o notă cu propuneri privind-pro. tejarea celor 180 de somalezi, refugiați politici, care au intrat în România și au invadat sediul Centrului O.N.U. din București. Aceștia (bărbați, tineri și bătrîni, femei și copii) au ce- rut sprijin financiar pînă ia rezolvarea situației politice din țara lor. Somalia se afla în război civil, așa cum, de altfel, se-ntîmpla în multe țâri din Africa, Asia și Orientul Apropiat. S-a luat în considerație și mai noua opțiune a oamenilor, cetățeni de naționalități diferite, de a migra spre Europa occidentală. Astfel, cu acte de identitate sau fără, circa 380 ele somalezi au ajuns în România. Unii au preferat să rămînă clandestin, alții . au ghicit că O.N.U. va interveni pe lingă • autoritățile românești spre a se găsi o soluție umanitară de cazare și întreținere. Astfel, Guvernul emite o Ho- tărîre nr. 42 din 17 ianuarie 1991 prin care se alocă de la rezerva bugetară suma de 5,16 milioane lei, pentru cazarea și întreținerea provizorie a celor 242 somalezi. Aceștia au fost cazați la campingul 'Bănea-, sa al SC Ambasador S.A. și la C.A.T.T. în- campingul Buftea. Deși autoritățile au promis că aceștia vor .fi mutați în termen scurt, promisiunile s-au dovedit a fi făcute în van. Toate termenele date au expirat de mult, iar somalezii, trăiesc în campingul de la Băneasa (între timp cei cazați la Buftea au venit tot la Băneasa) în condiții mai mult decît dubioase. Smtem de acord cu faptul că multi dintre ei sini oameni inteligenți, numai că la simpla privire (din afară) a campingului, chiar și cel mai arnarît român nu poale rămîne indiferent. Somalezii au cam fost uitați, dar s-au și opus unor controale medicale absolut necesare pentru oricare străin stabilit, pentru un timp sau altul, în România.. Subiecții testați și controlați au fost depistați cu boli grave .transmisibile SIDA, diverse boli ve-

Ochii și urechile târgului
Opinia publică ia atitudine împotriva privatizării haotice, în fața oficiului de difuzare a . presei din Complexul Comercial Colentina (zona Teiul Doamnei), noi întreprinzători au turnat fundamentul din ciment în vederea sporirii zestrei de dughene a orașului. Mulțimea de locuitori din vecinătate a zădărnicit, din stadiul incipient, ridicarea construcției : schelele au fost dărîma- te. Aceasta a însemnat salvarea — oare pentru cît timp 1 — a unui spațiu, de joacă și de trecere, și-așa destul' de strimt • O florăreasă care profesa în Piața Unirii, victimă a unui incendiu cauzat de prdpfia-i imprudență, a fost condusă cu onoruri militare spre Cimitirul Reînvierea. Veritabila fanfară militară, cu uniforme de gală și tot fastul, a însoțit alaiul de romi care a petrecut-o pe ulti- ®ul drum. Banii vorbesc... ți- ! © Și tot despre’ ți- "gani. Cînd rudele le sînt reținute pentru diverse infracțiuni, ei se-adună, furnicar, în fața intrării Secției 7 Poliție. Accesul polițiștilor este blocat în ambele sensuri. De multe ori a fost necesară folosirea spray-urilor lacrimogene pentru risipirea mulțimii. Or fi "ei romii cum or fi, dar numai dezbinați nu sînt O Tinerii noștri au nevoie de bani, mai mult ca oricîndț Iată câteva

somalezi
nerice, TBC, păduchi ș.a. Pro, blema este că un mare număr de somalezi au refuzat contro. Iul medical, ripostînd cu violență. Cum violența a_ devenit up mijloc la îndemînă, rapid și eficient, cetățenii cazați la camping au socotit de cuviință că . pot obține orice, distrugînd. Cablurile telefoanelor, deoarece acestea nu trebuiau folosite decît de ei pentru a vorbi în străinătate, au spart magazii ala SC Ambasador S.A., au bătut paznici (C-tin Drăghici, Vasilo Boghice, Ștefan Vlădilă. ș.a.). Adică pe toți angajați! Ambasadorului. Evident, nici un reprezentant O.N.U. la București care s-a deplasat la Băneasa n-a scăpat ieftin din mîinile refugiaților politici. Domnia sa a fost huiduit îndelung și alungat cu pietre. De asemenea, ziariștii care au a- juns acolo. Cei de la „Tineretul liber" au fost sechestrați împreună cu polițiști; care-i însoțeau. Somalezii au stricat spațiul verde din preajma Popasului Băneasa, au făcut focul în pădure și tot ce a fost odată frumos, au transformat în groajîă dp gunoi. Astfel, o zonă turistică importantă, fie .nu- maj pentru faptul că se află la una din intrările în București, a. suferit o rapidă modificare. Comitetul Român pentru Pro- bieme de Migrări, condus de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale, a luat măsuri doar pe hîrtie. Primăria a pro. mis, în ultimă instanță, că va degaja zona în jurul datei de 22 iunie. Acest lucru nu s-a întîmplat. încă, iar somalezii continuă să fie bolnavi, să le fie foame și să trăiască în condiții mizere. Pentru că niei SC Ambasador S.A. . nu poate suporta la nesfîrșit cheltuieli care nu-i aparțin. Și mai ales' atunci cînd acestea se ridică la sume de ordinul sutelor de mii sau al milioanelor. „De un an și jumătate, precizează dl. Paul Mărășoiu, director al SC Amabsador S.A., acești refugiați, a căror identitate nu este un lucru pe deplin clar, nu au

Fotografie de
GABRiEL B’JGNAR ® metode inedite prin care încearcă să-i obțină : în fața bisericii Sf. Dumitru, doi băieți vindeau o masă și două scaune.’ Zona Circului de Stat : înarmați,cu Dero, găleți cu apă și ustensile adecvate, tineri prezentabili, a căror vestimentație denotă bun gust, spălau, la cerere, parbrizele autoturismelor. Și în sfîrșit, lîngă Notariatul Capitalei din Piața Amzei, un puști de 14 ani încerca să vândă un Certificat de 

nici un fel de reguli pe care trebuie să le respecte, nu au nici un fel de interdicții, nu au nici obligații. Au doar drepturi. Chiar și dreptul de a nu face nimic. Noi dorim să se facă evacuarea urgentă a campingului Băneasa, avînd în vedere că nu există nici o relație contractuală sau juridică, de-o formă sau alta, cu Primăria și Prefectura și datorită faptului că unitatea noastră se înscrie cu ' pierderi, nemaivorbind de degradarea evidentă a bazei materiale". Desigur, dl. Paul Mărășoiu pledează pentru evacuarea zone; din două motive, pentru că societatea dorește să facă investiții acolo și pentru că Băneasa este o zonă de atracție încă de la în. cepului acestui secol, care nu trebuie distrusă pentru că organele competente n-au găsit pentru somalezi o altă alternativă. Sînt în,4 București cămine de nefamiliști goale sau a- proape goale, sînt spitale care merg in pierdere și care nu dau randament. Cu atît mai muit ; - putea recurge la a doua v ...antă cu cît refugiații somaleze reprezintă un pericol social. Nu spune nimen; că ei trebuie alungați (România este una dintre semnatarele Convenției da la Geneva, dar, în același timp, România nu acordă azil politic și nu are lagăre pentru refugiați politici. Astfel, acțiunea inițiată de ' Guvernul Roman nu mai este una umanitară. Somalezii trebuie trimiși acolo unde se asigură, cît de cît, condiții mi. uimo de viață. Nu este vina românilor că nici o țară nu vrea să mai audă de refugiați. Trist este că pe la granițele noastre latră cîinii ca să n-audă s’atul, iar ursul trece cu armată cu tot ca pe bulevard. Și uite, cum datorită unor structuri nefuncționale (sau cu o funcționare defectuoasă), România, deși confruntată cu situații noi, într-o perioadă de tranziție deloc ușoară se trezește cu încă un copil părăsit la ușă. Dacă nu-1 revendică nimeni, nu înseamnă că nu trebuie să-i căutăm părinții. Pînă cînd nu va fi prea tîrziu.
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proprietate cu 39 080 Iei ® Lumină pe lumină. In miezul zilei, pe porțiunea Dna Ghica— Fundeni, toate becurile stîlpi- lor ce străjuiesc șoseaua ardeau © Vasile Carolea, în vir- sta de 28 de ani, a fost reținut de poliție pentru port ilegal da armă. încă din 1990 a cumpărat un pistol in scopul unei răzbunări. A mai stat 3 ani (1985—1938) în închisoare .pentru tentativă de omor. Acum se așteaptă, la o pedeapsă prevăzută cu închisoare între 2 și 7 ani • Cîteva’ persoane neidentificate âu închiriat bazinul de înot al Complexului Sportiv Național (fost „23 August") pentru botezul copiilor nou născuți și l-au folosit ca atare. Slujba religioasă s-a desfășurat cu preoți după regulile tradiționale © Multe pietre funerare din cimitire poartă inscripția : „AICI ODIHNEȘTE...". Gîndul te duce la liniște. în cimitirul „Tudor Vladi- mireșcu", însă, din cauza exer- eițiilor de tragere ale soldați- lor din unitățile militare înconjurătoare, ai senzația că te afli pe front a Atenție ! Intre cele trei stații care despart Piața Aviatorilor de Piața Presei Libere, călătorii din autobuzele 131 și’ 331 sînt ținta preferată a hoților de buzunare. Sporiți vigilența ! .
RADU POPA B

f nu rpolio de 
FLORIN lONifA E

Misterul 

disparițiilor 
de acasă

Dispar do acasă copii, .tineri, bătrîni. Televiziunea ne-o mărturisește, zilnic, prin anunțuri care au darul de a spor; neliniștea vieții ‘cotidierle. Oe se inlimpiă ? A început să se formeze și la noi o organizație de tip mafiot în preocupările căreia intră răpirile și sechestre- le de persoane? Există bandiți caro solicită, telefonic, familiei discreție și recompense bănești pentru persoanele dis- părute ? Nimic din toate acestea ,sint de părere polițiștii. de la biroul judiciar al Secției 7. Iată : in ultima lună de zile, din 10 cazuri de dispariție, 6 sînt aid fetelor între 13 și 20 do ani. Nu provin neapărat din familii dezorganizate. La vîrsta adolescenței, însă, unora începe să le fie rușine cu părinții lor și caută să evadez- spre compania prietenelor. Traiul în familie li se pare apăsător ; ca să-i pună capăt nu .pot recurge la divorț, așa că fug de acasă.
„Eu nu maî stau acasă I"Părinții .primesc de multe ori telefoane de la mare sau da la munte, unde fata lor a plecat cu o colegă să se distre- ze. Sau, pur și simplu, copilul lor se .simte atras, ca de un magnet, de farmecul personalității unei prietene și devine „satelitul" acesteia.Fugind de acasă, în aprilie 1992, Daniela I. (13 ani) a lăsat următoarea scrisoare : „Dragă mamă, asta este situa- ția,’ eu nu mai stau acasă ’ M-am mutat la o colegă de la mine din clasă. Am plecat și de la Școala 31. Colega locuiește cu maică-sa ; tată nu are. Am vorbit cu mama acestei fete, m-a înțeles, și a zis că pot să stau la ea. O să vă trimit scrisoare în fiecare șăptă. mină. Vă rog frumos să nu alertați poliția. Nu mă dați la dispăruți !“ De remarcat . că în ciuda cercetărilor întreprinse discret (reputația bună' trebuie păstrată) de părinți, printre profesori și colegii de școală, I nici pînă în ziua de azi Da- I niela nu a fost găsită.Părinții Alinei M. (20 ani) au | albit de griji și da dor, chinuiți I d-j incertitudini. Nu-i de rni- 

rare. Fiica lor a fugit de acasă încă de la 22 februarie 1992 și voci din anturajul ei susțin că ar fi trecut granița în Iugoslavia. Să nu ai nici o veste despre fata care și-a găsit refugiul tocma; pe cimpul lui Marte, înseamnă- să trăiești cu pustiul in. suflet
Părinții dac grija coaiiior; 

copiii — pe a părințilorgetea de aventură se manifestă și la vinste mai fragede. Cine nu știe cît de bogată e imaginația copiilor ? Pentru unii o călătorie spre zona limitrofă a Bucureștiului poate echivala cu traversarea unui continent. Robert Alexandru (7 ani) a dispărut pe data de 23. 06. 1992. Un prieten ceva mai mare i-a propus o vizită li Grădina Zoologică din Băneasa și ducîndu-1 acolo, l-a abandonat. Găsit de un ofițer d i aviație, R.A. capă'ă hrană și găzduire. A doua zi,- adus in zona Colentina, a fost pte- luat do o vecină gi reăiitmt familiei.Atrași de himere nebănuite.

bolnavii psihici și bătrînii a- bandonează familia tund de negăsit timp îndelungat. Drama pa” care o trăiesc ii afectează, mai puțin pe ei înșiși, protejați de armura inconștienței. Cei dragi, de acasă, rănim pradă grijilor, Irăminiărilor și gîndurilor negre. „Tatăl meu — ț povestește Caterina Pascaru, ingineră din București —- areJJO de ani și este amnez’y. S’r. "viciul nu ne permite să-1 supraveghem in permanență. De multe ori, fără să anunțe pe cineva, pleacă în vizită la frații mei. Adresa nu le-o mai știe ; se rătăcește. în ultimul timp il aduc aeasâ, mereu, vecinii de cartier care cunosc situația”.La 10. 05. 1992, a dispărut de acasă Gheorghe N.. bolnav psihic, pensionar, 55 ani. Din datele pe care Ie-a furnizat familia reiese că nu e violent, știe cum îl cheamă dar are momente cînd se exprimă in- .coerent sau refuză să vorbească. Po 12. 06. 1992 a revenit singur acasă. Nimeni nu a reu- șit să afle cum a petrecut, timp de mai bine de o lună cît a absentat.Intre „ghețari" și „vulcani" și-a purtat familia și Ion Stan- ciu (36 ani), consumator de alcool cu deviații psihice și tentative de sinucidere la activ. El nu a mai revenit Ia domiciliu după ce și-a anunțat colegii de serviciu că este pentru ultima oară cînd îi mai văd în viață. Totul s-a dovedit o speculație sentimentală, fiindcă la scurt timp a fost găsit șl redat familiei.Erau mai rare disparițiile In • perioada predecombristă ? Nu. dar lumea nu știa ma; nimx: despre ele. Cine ar fi avut curajul să întrerupă aventurile televizate, ale lui N.C., cu astfel de probleme minore ?Există soluții pentru limitarea acestor deseompletări de familie ? Cea clasică ar fl vigilență sporită din partea celor apropiați. Dacă totuși faptul este consumat, poate s-ar impune seco.ndarea mai activă a polițiștilor de către : detcciivl particulari. Ce părere au m- mașii lui Mannix din estul Europei ?
RADU PO"A

miercuri, 8 iulie 1992



ZW?

In anul 1987 Ion Dincă era în fruntea Consiliului Superior al Agriculturii. Cum s-a instalat în fruntea acestui organism lon-te-leagă a și , băgat spaima în specialiști. Asta s-a și urmărit. La .expbrtul masiv de cereale, îri special grîu și porumb, nu era permisă nici o risipă. Nici un bob. nici un spic risipit ! Șpic cu epic, patriei snop ! Griul și porumbul mergeau la. export (nu. nea parat pentru plata datoriilor externe, atît de des invocate), ci pentru rotunjirea sumișoarelor de yerzișori depuși la băncile din străinătate de către vajnicii securiști ceaușiști și de către diverși membri din comerțul exterior, care tot securiști erau. Lucrurile nu s-au schimbat în mod radical. Banii din con- tușile secrete ale lui Nicolae Ceaușescu n-au ajuns în țară. Foștii activiști și securiști conduc, și- acum. cele mai reprezentative firme interne și de export și au boutique-urile cele mai reprezentative.
Capra mediu dezvoltataCîț de priceputi au fost vajnicii con- ducători ai partidului comunist, o știe o țară întreagă. Piticotul bîibiit de la București dădea indicații, de toată spui- . ma. Griul și orezul musai trebuiau să facă 12—14 frați. Specialiștii rî’deau înfundat și „controlat". Griul înfrățea, ce înfrățea, dar liderii comuniști erau, realmente,' . înfrățiți în -rele, .împotriva inte, r v.dor țării ! Se mințea in lanț, de sus in jos și invers. Așa. ș-a ajuns la o: medie; do porumb pe țară, de pesta ' 28 009, kg știuleți/ha. Calculai : 4—5- știu- Isți pe’ un strujan de porumb, numărul in xliii de. boabe, la cucuruz eu frunza-n sus-șbț'ot. nu-ți dădea ; neam I Că. repW- ler am avut, prilejul, să văd cîteva unități agriepie-pivot, etan li se spunea. VhVăți . agricole premiate, ca pe Vr-e- ?mca lui tătucu’ Dej.Am străbătut.județele Olt, Dolj și Gtu-j, tocmai pentru că oltenii ajunseseră campioni Ia minciuna producțiilor agricole, umflate cu pompa hidraulică. N,aș v a să-spui că alte județene de, par- t d nu raportau cifre fictive. Se mințea in cor murmurător !. Cu mîna pe inimă Ivebuie să vă spun că o*capră ’mediu; dezvoltată mînca liniștit din vîfful stru-. j-eiulor acestui porumb-minune, porumb- racord. Nu? sufăr de pudibondib bațipna- 1 dab fe una din unitățile agricole din vid, am făcut o întrecere bărbătească ; cme șa poate urina peste: vîrful struje- nilor med,abați ! C^țigăteri au fost mai JWț’IK! N;ci pomeneală, insă,7 de 4 știu- • le i pe șțrujean și unul care sare din vădragi ! Specialiștii înșiși rîdeau, ca de o glumă sinis’ră. Asta li -s-ă 'cerut, asta au raportat! Acum ' se. știe exact i -i producȚile-record au fost doar pe liirtie. Minciuna dansa, ca găina gît- .! olașă, cu regele roșu la masă. Regele ■ su, nărăvaș, că o mîrțpagă. pe post do pur-singe, Minciuna era generalizată hi nivel național. Cui servea ? Nimănui. <' : ndomaniei aventuroase, care ne-a cm eeonom'a în general și agricultura in .‘pecia', de rîpă.I'm Ion Dincă, supranumi .pentru vib- 1 :ta sa ,și lori-te-leagă, prin natura mi- ici sale obscure, dar și a funcției sale, 1:0 care se pricepea ca Măria ,1a scrisul

ebraic, era raportorul șef. Ca și Manea Mănescu, de altfel. Ca și Constantin Dăscălescu, altminteri, care se află în libertate. Pe ce temei ? Dar Ioan Ursu ? Poate ne spun emanații ? De ce din membrii CPEx-ului doi sînt în libertate? Au colaborat cu noua putere ? Abia astfel s-ar explica lucrurile. Iar Iulian Vlad, care a făcut un raport amănunțit despre evenimentele tragice din decembrie 1989 (ca și Ioan Totu, de altfel, despre economie), și-au bătut cuie în talpă ! Unul a ajuns la sinucidere (sau a fost... sinucis, ca Macri, ca Gică Popa); altul înfundă ani grei de temniță neo- eomunistă. Nu că n-ar fi vinovat, ci flindcă este condamnat pentru altceva. Mă tem că și cazul lui lori Dincă poate fi încadrat aici. El trebuie condamnat pentru ce a făcut rău efectiv (iar re- ehizitoriul este plin de astfel de’ fapte

vorba că acești politruci, cu școala pe cartelă, nu știau nici agricultură, nici industrie, nici chiar politică, nu știau! Dar le știau pe toate!? Erau ochii și urechile patriei. S-a făcut moș Tăgîrță de rîs cu frații și confrații. la orez ? S-a făcut de rîs cu porumbul în lapte, pentru siloz ? Puterea . românului de a rezista și subzista consta în acele bancuri sinistre, eu care ne întrețineam flama spiritului muribund.Este cît se poate de clar că porumbul astfel recoltat, în pîrgă- sau în. lapte, cum spun specialiștii, s-a mucegăit, eu tonele! Dar pe cine, ce durea ?-Cui îi păsa că vacile de lapte nu mai au po- rumb-isiloz ? Cui ii păsa de viața unui amărit de specialist ? Stilul comuniștilor de a trece peste Specialiști și intelectuali, cu tractorul, este cunoscut. Aveau oroare față de specialiști. Ei eti fruntea

lui s-au împotrivit la ceva și cu cc Ei au fo>st pentru-contra, cum spr blîndul Creangă. Dar ridicau de re mîna sus, ca la un semn. Eventual împotriveau la împotrivirea altora, chiar îi urmăreau pînă-n pînzele 4 Pînă-n viță și-n sămînță. Bătaia cu ionul la testicule au învățat-o tot d vecinii bolșevizați în gîndire. îmbe viți în sistemă. Asta da, asta făc Cum era un specialist mai răsărit undeva, cum îl puneau la punct, mijloace absolut bestiale. In fond > urma urmei, au fost niște trupei niște orbeți !

Alte isprăvi
ale lui Ion Dincă

abominabile), iar nu pentru scenariulirisingerat al. altora, azi eu funcții stele1 de mărire. și
Două infarcturi pentru 

porumbul în lapte IUn alt exemplu cunoscut și care are că protagonist tot pe acest Beria al Iții. Ceaușescu, spaima estului comunist. Eskrt vorba despre [același Ion Dincă, care (iefte-ni-se cacofonia voită, dar i se potrivește personajului), a prefirat agricultura socialistă a țării cu victime. Nicolae Dima,1 director tehnic la I.A.S. „30 Decembrie", unitate agricolă situată chiar în preajma Bucureștilor, este una dintre victime. Ce făcea tovarășul Dima, cînd Dincă l-a găsit vinovat de moarte? Cu Cîteva . combine recolta porumbul siloz, pentru vacile eu lapte, din fermele de stat. Să fim Înțeleși din capul locului. Era povumb-siloz cultura a doua. Intr-adevăr, porumbul arăta excepțional. Dar Iui lon-te-leagă i s-a părut că nu e porumb-siloz, ci e porumb de-adevă- râtelea ! ? în zadar au încercat unii să-i explica cum stau lucrurile. Specialistul lui pește a și raportat imediat lui Lae Niciolae !; Atîta i-a trebuit piticotului încornorat. S-a ivit' bunul prilej să mai dea un exemplu pe țară. Și l-au dat ! Cu Ce fel de consecințe ? Nu-i privea ! Șj nu-i interesa !Așadar, cili condamnare absurdă a unui specialist ! Nicolae p’ma a făcut două infaretu’ri și a fost în pragul , sinuciderii ! Cine să fi avut curajul să; le . explice tembelilor că a doua cultură de porumb nu ajunge Ia maturitate în țara noastră ! Că intre porumbul de boabe. ' cultura iutii și porunîbul-siloz, cultura a doua, este cale de la cer la pămînt ? Nu e vorba de coacere-și răscoacere. E

Ofițerii de contrainformații 
âu fost aserviți puterii !în revistele „Europa", „Spionaj și < traspionaj", în „România . Mare" și gazeta „Phoenîx" din Oradea, am v astfel de scuze care acuză, . astfel dezvinovățiri. Prin urmare,. în zadar cearcă acum unii nostalgiei cripto-cc niști Să scrie în presa de stînga-stî că au făcut și au dres ! Au făcui dracu’ ! . Și s-au logodit cu mama: cului I Au dat mîna cu dracu’ și au mas cu dracu’ in spinare ! E . ruș acum să vezi diverși înstelați încet- să dreagă busuiocul și roșmarinul. , am raportat, sus !“. Cît de sus,? „Lui Dincă ? El; conducea „destinele" m* toare ale agriculturii socialiste din vreme. Avea doar . sarcini speciale.Nu ne ocupăm îri mod special de Dincă. Dar românii țioștri,. umili Și vili buni sînt, omehoși, nevoie mart \ , „ . . m i frica lui Dumnezeu și cu frica șde^ două . negel - șr creierul mrofiat de intempestivul drac roșu, dacă l-au ședjnțe-scenm-iu, m care radeau pe zut lon-te-leagă. îmbrăcat în n< unul,, pe -altid^ țn. stilul ștalimșt, abt cu „Biblia" sub braț, - să-1 Iertealta ! Ion Dincă, alături de , Niibine cunoscut șimoștenit, câ o scoarță, oltenească.

Trupa de patrthoți au dus țara 
pe marginea prăpastiei ICerț este că niște lingăi și fătălăi; că lori Dirieă, Emil’ Bobu, Mățîea .Mănescu, Dumitru -Popescu, Vasile’ Băfbulescu, Silviu Curticeanu. Ludovik Fazekaș, Constantin .Olteănu, Constantin Dăscă- îescu, Tudor Postelnicii et. comp, executau orbește aceld indicații. Se făceau adevărate campanii împotriva bunilor, valoroșilor specialiști. Nu doar din agricultura, ei și din industrie, din învăță- mint; 'cultură, știință. între noi fie vorba, nu doar Ion Dincă și ofițerii de la contra-inforniații erau răspunzători de - situația dezastruoasă din agricultură din acea vreme ! Multi dintre mahării puterii de ieri s-au fofilat pe ia curțile noii ; puteri nebeomuniste emanate, cot-roceni- zate.Chiar ofițerii de la contrainformații, care ar trebui ’ să-și păstreze măcar o marjă de bun simț, vin acum și ne vînd brașoave prin țeviste -gras plătite do știm noi cine. Adică,1 tot de ei. Se spală pe miini ca Pilat din Pont, cu gesturi de codană nesățioasă. Culmea tuturor culmilor, au1 încercat să stopeze, la vremea respectivă, minciuna și dezinformarea! Au încercat, chipurile, să stopeze minciuna generalizată și extinsă ca holera și ciuma la nivel național, Nimeni nu-i crede. Ei se dezvinovățesc, însă, cu mare, spor. La niște salarii, ba- bane ca ale lor, la niște privilegii de care n-a auzit decît Parisul, este greu de crezut că pe vremea scorni ceșteanu-

Ceaușsscu, qste unul dintre .cei veroși reprezentanți ai socialismj’’ diu dezvoltat în România poșțl Pg de o parte, fiara asculta oiu. paranoicului, fără crtenire ! Pe ;de făcea ciuli 11 tăia capul ! Umbla eu tolțil ,și cătușele la oblînc, e:un se ne ’! In tot acest. răstimp frîntea > chiolhanuri cu secretare , și papițt protocol, de te, cruceai, nu alta ! ! tunci, de. unde această milă pentr fiară care ne-a umilit neamul?! unde atîta euvioșenie pentru p si de om, care a trimis multi intclec în lumea drepților ?! Riscăm să proști de buni, chiar cu cei mai 1 nici dușmani ai noștri !. Căci abiadat nasul lui Ivan,’ știți urcat direct pe divan'! F: nesc. .cumDeci, iată de ce noi nu-1 putem deca pe Ion- Dincă decît după fa sale. îl judecăm după faptele aăle, gatoriu, așa Cum merită. Noi vOni i această eniinență cenușie heînp preajma Iu; Nikolski șl Drăghici. xi leria acelor personaje sinistre, mor abominabile, condamnabile, ' estesău și nu altundeva ! Prinjustiție, oarbă, jocurca norocul , roihânilozadar încearcă noua putere de Ia T rești să-i scoată basma, curată pe aceia, închiși și neînchiși, dar - de judecată și de detențiune. Piei au dus, realmente, țara de • izm și pe buza prăpastiei. în acest sensbuie să plăteascăiar nu pentru pentru fapteleale altora..
DORSN SALĂJAf

RĂZBOIUL TEREN»Există, oe lingă durerosul război al caselor, si un război al terenurilor. Ira fel'.de dureros. (Avem în vedere-terenu- . rile situate în intravilanul localităților urbane, si nu De cele cu destinație agricolă). Un asemenea război este generat si întreținut de o legislație- ce aiocuri ! ambiguă, dar mai ales de atitudiriea ob- ■ structionistă a administrației bublice care - — în marea ei majoritate — se opune recunoașterii regimului juridic al acestor , terenuri. Situație ce.-» mai disperată se înregistrează la București.! ' Este cunoscut faptul că în. perioada r dictaturii comuniste, ne lingă construcții, ’ : au fost confiscate si terenurile aferente. < Proprietarii de drent. sub pretextul apar- • tenentei lor la „clasa burgheziei exiploa. i tatoare". s-au trezit aruncați în stradă, deposedați abuziv de agoniseala unei ’ vieți întregi.i Pentru a-și desăvîrși planul diabolic de i - „omogenizare socială" (in fapt de paupe- i - rizare absolută) a poporului român, în î 1974 Ceausescu a scos din circuitul civil ; toate categoriile de terenuri. Acestea nu 1 mai puteau fi deci vîndute. transmiterea ' lor fiind posibilă doar ne calea moște- ; nirii (a se vedea în acest sens Legea l nr. 58/1974 privind sistematizarea terito- i ; riului).> : Primul act normativ emanat de »uterea i Instalată în decembrie 1989 (este vorba ; de Decretul-Lege. nr. 1 din 26 decembrie 1989) abroga între alte legi ceaușiste șiș Legea nr. 58/1974.Au urmat apoi Decretul-Lege nr. 42/ : 1990 si Legea nr. 18/1991. Articolul 35 al ‘ acestei legi statuează că : „Terenurile 
i fără construcții neafectate rle detalii de 

sistematizare din intravilanul localităților, 
aflate în administrarea nrimăriilor, eon- ■ siderate proprietate de stat prin aplicarea dispozițiilor Decretului nr. 712/1966, se

restituie foștilor proprietari sau moștenitorilor acestora, după caz la cerere", (alin. .2). Si mai departe : „Atribuirea în proprietate a terenurilor prevăzute de alin. 2—5 se va face prin decizia prefecturii: la nroouneiea urimăriiior făcută pe baza verificării situației juridice a tere- nurilor".îo București exisiă numeroase terenuri .aflate in această situație. Foștii lor proprietari au depus —- în condițiile legale precizate mai șus — cereri de reîmpro- nrietărire. Primăriile de sector si nrimăt ria capitalei refuză cu obstinație aplicarea Legii fondului funciar. intentionind să concesioneze aceste terenuri, fără a onora obligațiile ne care statul le are fată de foștii proprietari. Prețul viitoarelor concesionări este de-a dreptul fabulos : 5 milioane lei pentru concesionarea pe timp de 1 an a unei suprafețe de... 1000 mp. Cfti dintre foștii proprietari, depo- sedați de statul comunist, dețin o asemenea sumă pentru a-si... cumpăra propriile terenuri ? Nu este greu de ghicit că în spatele acestor concesionări se pot ascunde oricînd afaceri ilegale de mari proporții. Cazul Ion Tiriac. împroprietărit de guvernul Roman în zona rezidențială a BucurestiUlui. constituie o dovadă a afirmației noastre.Situația devine cu atît mai tristă cu cît astfel de abuzuri patronate de primarul g-eneral fesenist sînt continuate de dl. Crin Halalcu (P.N.L.). Pentru a stopa aceste concesionări. Liga Expropriatilor s-a adresat justiției si a o-btinut o hotă- rîre favorabilă (sentința civilă nr. 5079/ 19.12.1991). Fostul primar general declară recurs, ne data de 29.01.1992. dar Instanța —- făcind în mod rusinos jocul puterii —• comunică Ligii Expropriatilor acțiunea de recurs abia dună 3 (trei) luni, mai precis la data ds 4.03.1992 ! Adică după aflarea

rezultatelor ale-gerjld.)*1 localei -Oameni sînt si judecătorii, nu-i așa ?Pentru a nu fi acuzați că nu stini ce scriem sau că denigrăm P.N.L.. redăm un scurt dar relevant pasaj dintr-un in- . tetviu acordat de dl Crin Halaîcu ziarului „Cotidianul" (nr. 197 din. 18 02. 1992): ..Oamenii, in special tinerii, trebuie să beneficieze de locuințele lor Proprii. Una din metode ar fi închirierea terenurilor virane si a terenurilor confiscate foștilor oroprietari. Grădinile de zarzavaturi (adică cele rezultate din demolări. n.n. —- L.T.) de la marginea Bucuirestiului care nu dau nici zarzavâr turi si nu sînt nici case (?) ar putea fi folosite în același scop".Deși exprimarea este inginerească, rezultă clar că dl Crin Halaicu nu cunoaște Legea fondului funciar (articolele citate mai sus) si nici Legea privind, autorizarea executării construcțiilor si unele măsuri pentru realizarea locuințelor (publicată în Monitorul Oficial nr. 163/7.08.1991). Art. 11 al acestei legi prevede expressis. verb's (inclusiv pentru dl. primar general) : „Pînă la reglementarea prin lege a situației juridice, nu not face obiectul con
cesiunii terenurile libere de construcții, 
aflate în administrarea primăriilor și care 
not fi revendicate de foștii proprietari".Continuarea abuzurilor nu face decît să nună semnul identității între fosta si actuala administrație bucuresteană. Destinul terenurilor va fi — se pare — la fel de incert ea ’ si pînă acum. Războiul lor continuă între proprietarii de drept si autoritățile insensibile la principiile unei democratii autentice. între care respectarea legilor constituie temelia. Durai bila temelie.

LUCIAN TUDORANCEA ■

Fotografie de CRISTIAN CÂLUC
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Afacerea vinzărilor de nave
Reacția ministrului Transporturilor, Traian Băsescu, la comunicatul comisiei senatoriale de anchetă (constituită „pentru stabilirea adevărului și eliminarea suspiciunii. neîncrederii și prezentării false a unor fapte de corupție. cu caracter grav, pretins săvirșite în perioada ianuarie 1990 — decembrie 1991") — a fost promptă. Se vede clar că intervenția televizată și comunicatul transmis pe 10 iunie prin ROMPRES l-au stupefiat. T. Băsescu i-a acuzat pe parlamentarii membri ai comisiei — de „neprofesiona- lism în cauză". Si în special pe senatorii Tărăcilă și Matetovici. Reproșîndu-le că afirmația „nava Tîrgqviște a fost vîp- dută în condiții dubioase, ar fi nefondată". Că ei. adică, domnii Tărăcilă și Matetovici n-ar avea habar, nici măcar de lexiconul maritim 1 ! Că n-au înțeles faptul că „greutățile făcute de CONTRASIMEX partenerilor străini au fost evaluate voit mai mari". Cei doi senatori au . reproșat la riadul lor plata. în exces a circa 100 000 de dolari (ați citit, bine, este vorba de o sută de mii !) reprezentînd „prime de âșjgurare". Unul dintre primele Ipcruri pe care domnul Băsescu s-a mai grăbit să le facă'este de a-i mulțumi faimosului senator-spectacoT Ghe. Dumitrașcu (de Constanta!) pentru că „și-a însușit punctul ,de vedere exprimat de ministrul Transporturilor la conferința de pTb-' să din data de 9 iunie a.c.“.

O navă cit un apartament in 
cartierul PrimăveriiCum stau, de fapt, lucrurile ? E drept că navele în cauză aveau oarece vechime si cifră reală (la nivelul anului 1939) a' costurilor cu întreținerea minimă și paza acestor nave se ridica. în fiecare an. la peste 150 milioane lei. Ceea ce ar fi putut, totuși, să surprindă a fost, probabil. prețul de vînzare. De ce? Deoarece, de exemplu, nava BUZĂU, cti capacitate de 1100 tdw, anul fabricației: 1961, scoasă din. exploatare la 23 aprilie 1986 (avind ultima inspecție făcută în 1981 — si cu clasa reconfirmată în 1981). aflata în portul SULINA. a fost cumpărată de către firma - OGE GEMI SOKUN ITHA- IAT IHRACAT TICARET ve SABA (din Turcia) la prețul total de vînzare. de 26.724 dolari, ceea ce ar veni cam Ia 108 dolari/tona. Și nu e singurul caz. Nava PITEȘTI de aceeași capacitate, fabricată în 1963. aflată in același port, a fost ar chiziționată de aceeași firmă ’PȘ® GEMI la același preț. Un calcul simplu ne. arată că un apartament confort unu cu trei camere, aflat in cartierul Primăverii sau lingă Cișmigiu costă 18,000 de dolari —- si că vînzînd două apartamente din centru (la acest preț care nu e totuși cel mai mare posibil) îți poți cumpără un vapor de la NAVROM S.A. și îți mai rămîn Jn buzunar 10.000 de dolari pentru felurite mici distracții sau croazieră ! O altă navă vîndută rezonabil acelorași „inspirați" cumpărători de la OGE GEMI a fost PIATRA NEAMȚ, cu capacitatea de 1. 600 tdw. anul fabricației 1965 (deci _a- vînd vechime 25 de ani), aflată in portul Midia și „cîștigată" cu mult noroc la prețul de 97.005 dolari (tot la același cuantum de 108 dolari pe tonă). în toate 

cazurile enumerate mai sus. organizatorii licitațiilor au fost cei de la ICE Contrasimex București. Aceasta pretinde că a trimis oferte la peste 21 de firme din care au răspuns doar șase. Dar adevărul este că din aceste șase firme potențiale au răspuns pârticipînd la licitație doar trei.
’„Fetițe, te-aș întreba : 
\inde e Tîrgoviștea ?“Inspirați de romanța cu același refren. ne întrebăm și noi : de că a putut șă pară cel puțin dubioasă, dacă nu chiar oneroasă, vînzarea - navei ȚÎRGO- VlȘTE ? Păi, să vedem : nava ȚÎRGO- VIȘTE avea un deplasament de 4 500 de tdw și era fabricată în , anul 1966 (deci era relativ „mai tînără" decît. celelalte vîndute. intrase (în al 25-lea an de viață). Proprietarul său era PETROMIN S.A. A fost singurul vapor vîndut în lei — la prețul mâi mult decît modest de 28,8 milioane lei'. Și cui ? Unui investitor privat din România : lui International Maritim Marine Service București (I.M.M.S. București). Făcea parte din categoria navelor cu durată normată de viață neexploatată care au fost ' casate în baza Decrctului-Lege nr. 50 din 1990. Surprinzător a fost: : prețul de achiziționare. deoarece, în celelalte cazuri denave vîndute. avind aceeași capacitate — si fiind mai vechi, prețul a fost altul, cu mult mai mare și numai în dolari. De pildă : nava GALAȚI, cu capacitate de 4 500 td'w. aflată în portul Galați, construită în 1960 (cu 6 ani mai „bătri- nă") s-a vîndut firmei OGE GEMI, la prețul de 211 615 dolari, respectmdu-se „cota" de 108 dolari/tohă. La fol, nava CLUJ, cu capacitatea . tot de 4 500 tdw fabricată în 1962. aflată în portul MIDIA, S-a vîndut la 209 736 dolari. acelorași musulmani (nu știm <Ja'că fundamenta-, liști) de la OGE GEMI. Mai există șici și cazul navelor - aflate „în exploatare". E drept, ele au „atins" prețuri bune : TIMISOARA (4 500 tdw, fabricată 62) s-a vîndut la 204.149 dolari firmei MARWAN SHIPPING. TRADING C.D.E.A.. n-ava BACĂU (4 500 tdw, fabricată ’64) a „prins" cota de 274.316. plătiți tot de MARWAN SHIPPING, iar nava BAIA MARE (4 500 tdw) chiar 280.137 dolari.

Din 24 scoase la licitație, 
numai 16 cu durata expiratăRaportul senatorial aruncă un serios semn de întrebare si asupra faptului că „din totalul de 24 de nave sboăse la licitație, numai 16 aveau durata de viață expirată. 6 aveau clasă de marș, iar nava SASCUT (construită în anul 1978) prezenta defecțiuni doar la motorul principal". Care este cazul navei SASCUT ? Armatorul său’ era NAVROM. tonajul ei era de 2 227 tdw — și asupra ei s-au- „aruncat" trei oferte de licitare : cea de la OGE GEMI. GURSOG și MARWAN. Au cîștigat aceștia din urmă, cu 135 de dolari pe tonă, valoarea realizată (în total) a vînzării fiind de 296 460 de dolari. Ea a fost achiziționată în urma celei de a doua licitatii, organizată pentru 11 nave, tot de I.C.E. Contrasimex, la data 

de 3 iulie 1990. cu invitarea a 54.de firme. finalizată prin prezentarea si cumpărarea caietelor de sarcini doar . de 6 firme care au și depus scrisori de garanție bancară. Comisia de anchetă (care l-a avut președinte pe senatorul Dragoș Lucian) a mai obiectat că preturile licitației au fost mai mici decît preturile de cataloage din brokerul R.S. Platou. Ship Brokers. Si că ar fi fost invitati. la licitație doar ofertanti din Europa de Sud- Est. cu predilecție din Turcia, Italia. Grecia. Cipru. Suma totală obținută din vînzarea celor 13 nave scoase la prima licitație a fost de 2 693119 dolari. Comisionul pe care și l-a „tras" Contrasimex a fost de 1%, deci 269 311 dolari, adică de peste 80 milioane lei. ce.ea ce nu e deloc de lepădat ! !
Dl ministru Băsescu 

contraatacăDomnul ministru Traian Băsescu nu a ezitat să se apere imediat și apoi să contraatace. Argumentele sale : vînzarea a fost legală, existînd aprobările necesare. MiHAIL GAtAȚANV ■

Un tonaj de 136 900 tdw, constituit din navele casate datorită expirării termenului de folosință ori a avariilor serioase era „imobilizat" de ani de zile pe Dunăre sau în porturile maritime constituind un pericol permanent pentru siguranța navigației sau blocarea senalelor. Au mai fost dezmembrate alte nave cu „mijloacele industriei românești", nesipe- cializate în așa ceva. Experiența a fost catastrofală. Navele CRAIOVA si BRĂILA au provocat costuri (suportate de armatori) de peste 5 ori mai mari decît preturile de achiziție a materialelor recuperate. De ce ? Fiindcă numai tăierea unei nave medii solicită consumarea a 34 tone de carbid. 57 500 m3 oxigen sau 400 000 kwh ! ! Ministrul Transporturilor mai contestă afirmația că invitația firmelor s-ar fi făcut „preferențial", deoarece ar fi fost invitati și cumpărători din țări mai . îndepărtate (Pakistan. SUA. Extremul Orient). Sau din Bangladesh, Panama. Sumele care erau datorate companiei ROMLINE S,A. la data efectuării controlului Direcției Generale a Controlului .Financiar de Stat a județului Constanta — de către cumpărătorii navei „Tirgovișțe" — au fo-t recuperate. Si ..războiul", comunicatelor șl luărilor de poziție se pare că nu se va sfîrși acum.

Atît la noi, cît și în alte țări, din ce în ce mai des, oamenii divorțează, familiile se destramă. Cum este și firesc, se ridică multe întrebări : a cui a fost vina, cine suferă mai mult, ce se poate face pentru copii, Decît să facem morală, preferăm să vă expunem un număr de cazuri, așa cum se reflectă ele în conștiința celor implicați direct (părinți, copii) sau a celor din preajma lor.
Ileana C„ 29 ani, funcționară. .Vecina mea a divorțat și fiica ei a ales să stea cu tatăl său. Foarte des. vecina mea vine la mine și mă roagă să-i dau telefon Co- rinei pe care vrea s-o vadă și să-i ofere, în măsura posibilităților, daruri. Mi-am dat si întîlnire cu fata, dar n-a venit. M-am supărat și am cerut explicatii. Din întîmplare, la telefon a răspuns actuala soție a tatălui Corinei. Mi-a .vorbit foarte frumos si am rămas stupefiată cînd mi-a mărturisit că vecina mea își învinuiește fostul- sot de incest, iar pe fiica ei a încuiat-o cu un băiat. în casă, atunci cînd acesta a venit, mai demult, pe la ea. Nu știu ce să mai cred, mai ales că vecina mea pare o femeie tare cumsecade și interesată de copil".
Aneta C., 34 ani, contabilă. „Sincer vorbind, smt o femeie echilibrată și sănătoasă. Am o fetița de 9 ani. pe care o , cresc singură de 2 ani. pentru că fostul meu sot. cu excepția a două săptămîni după nuntă, a evitat să’aibă relații intime cu mine. De-a lungul anilor, am căutat să trec peste acest lucru, .de dragul fetitei dar. pînă la urmă, n-am mai rezistat. Nu am încă pe nimeni dar. cu timpul, sper să mă recăsătoresc. Fetita este preocupată de școală și de micile ei prietene. în fiecare vacanță, merge la tară, la bunici".

Anion F-, elev in clasa I. „Am 7 ani. Părinții mei sînt despărtiti. Stau cu mama, dar mă gîndesc tot timpul la tata. El nu vine decît foarte rar pe la noi si atunci se poartă urît. Dar eu tot îl iubesc și m-as duce oriunde după el. Orice mi-ar face mama, tot pe el îl iubesc mai mult. Sînt tare mîndru de el. Este arhitect. Si mie îmi place desenul și am să mă fac tot arhitect. Cum mă port cu bunica ? O bat pentru că m^. ci- călește. Toată ziua mă bate ta cap. Nu-mi place. î' bat și pe colegii mei de la scoală. Da. da. sînt bătăușul clasei, îmi vine să bat pe toată lumea. Nu mă liniștesc decît cînd vine tata pe la noi. Atunci mă îmblînzesc pentru cîteva zile, învățătoarea a certat-o pe mama pentru mine, dar nu-mi pasă. Cînd o să fiu mare, n-o să mai sufăr pentru tata. O să fiu bărbat, ca el".
Zoe S„ 42 ani, tehniciană, „M-am dus în vizită la o prietenă. N-o mai văzusem demult. M-am mirat ce tînără pare, ce elegantă este. Mi-a mărturisit că nu are decît cîteva lucruri de îmbrăcăminte pentru fiecare sezon, dar le , vinde cînd trece moda și-și cumpără altele. Are un băiat de 17 ani. elev în una din ultimele clase de liceu. E frumos si îmi impune cu calmul lui. La ei în casă este plăcut : cîteva mobile, curățenie multă și ordine, Așa viată mai zic și eu. Nici nu se

contra
observă că nu există un bărbat acolo. Bineînțeles că are , un prieten, de ani de zile, dar niciodată nu l-a adus în casă, în prezența fiulTii. A refuzat pensia alimentară și nici fostul sot nu dă semne de viață. Dar nimeni nu-1 dorește. Viața este frumoasă, liniștită și demnă și fără el".

Dragoș S., 45 ani, inginer. „Cînd părinții mei au divorțat, atît eu cît și sora mea. eram în liceu. Faptul că nu am avut pe tata lîngă mine, m-a făcut să resimt mai puternic lupta vieții și să-mi ascut „ghiarele". De mic am făcut afaceri. am mințit, am fost egoist și zgîrcit. Acum, cînd sînt un om matur, și mi-am distrus două căsnicii din cauza acelorași defecte, de multe ori, cînd sînt singur, o acuz pe mama că nu a fost aspră cu mine și nu mi-a temperat, cel puțin, a- ceste tare. A fost singură și slabă. Dacă-ar fi fost și un bărbat în casă, poate c-aș fi putut fi tinut în frîu".
Florina B„ 15 ani, elevă. „Mie nu mi se pare o nenorocire chiar atît de mare. Sînt alte lucruri mult mai grele, ca boala sau moartea. De vreme ce amîndoi sînt în viată și sănătoși, cred că de cea mai mare importantă este fericirea lor. Nu poți minți mereu fără să-i afectezi Sentimente, resentimente, atitudini, luări de poziții. Dar. nu vi se pare eă se deplasează fondul problemei ? Cu mult mai importantă decît acțiunea divorțului. în sine, este structura caracterului celor care pleacă și a celor care rămîn. Felul cum ne comportăm, oricare ar fi împrejurarea, contează. Fiecare are dreptul la fericire, dar acest drept implică responsabilitate pentru educația copiilor, înainte și după divorț.

pe cei din jur. Dacă’fiecare iubește pe altcineva, consider că noi. copiii, trebuie Să-i înțelegem. Atunci cînd eu și fratele meu ne vom căsători, nu vom părăsi un cămin în care oamenii sînt flori ofilite, ci oameni care se iubesc. Cred, din toată inima, că „acolo unde dragoste nu e. nimic nu e". Aș vrea să se termine oda- .tă cu lozinca „pentru fericirea copiilor trebuie să rămînem împreună".Ioana A., istoric, 50 ani. ..Cînd ayeam cîțiva ani. părinții mei au divorțat. împreună cu fratele meu. am fost duși de mama in București, tata rămînînd în provincie. Am 'crescut în ura fată de bărbați. Și n-am știut niciodată ce înseamnă echilibrul și protecția în propria mea familie. Fratele meu nu a fost educat să mă ajute. îl iubesc, dar Trăim separat si nu ne vedem. Nu m-am măritat și nu știu ce înseamnă căminul, afecțiunea reciprocă generoasă, ajutorul. Am luptat de mică pentru cîstigarea existenței întregii familii. Tata ne-a ajutat, cît de cît. dar ura dintre el si mama m-a împiedicat să-1 apreciez. Acum, cînd a- mîndoi au murit, am nevoie de ei mai mult ca oricînd".
Ionuț D., 24 ani, student. ,.Eu îi iubesc’ pe amîndoi 'și Ie mulțumesc că m-au adus pe lume, m-au hrănit si m-au ținut în scoli. Știu că au făcut sacrificii pentru mine. Acum și eu o să mă căsătoresc si vreau ca si copiii mei să le semene. Faptul că s-au despărțit nu a știrbit cu nimic dragostea care ne unește. Ne vedem des și mergem, cu toții. în viață. împreună".

CRISTINA ATANASIU

i, 8 iulie 1992
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Mariana Șoitu Doina AnastasiaIoana Bogdan

CERBUL BE AUR:

Președintele Televiziunii, dl Răzvan Theodorescu, și directorul 
Dumitru Moroșanu zimbesc in mijlocul oaspeților, așa cum le stă 
bine unor gazde primitoare. Primul gîndoșle la interpelările din 
Parlament, ce amintesc de zicala cu tichia de mărgăritar, cel 
de-a1! doilea la „camaradul de arme" - directorul Octavian 
lordăchescu, rămas lipit de un telefon ce nu mai confirmă, o 
dată I, sosirea unei supervedete care ar urma să intre în scenă

UNUI FESTIVAL
Regret din saf’et că Revista „Flacăra" nu este 

o ca.te voluminoasă I Doar așa aș fi reușit să 
vi i prezint pe cei pe care, în numărul trecut, 
mi-am permis să-i numesc „nebunii frumoși ai Te
leviziunii". O mînă de oameni care, atunci când 
toată lumea zicea : „Nu se face nici un festival", 
se încăpățânau să răspundă : „Se face I". Și s-a 
făcut Și nu oricum; de vreme ce, după- două zile 
de la debutul său, presa străirtă o început să 
lanseze ideeâ că „Cerbul de aur'1 tinde să o- 
jungă nivelul „Euroviziunii".

Oamenii din culisele festivalului, la care, pro
babil, nici nu v-cți gîndit, n-au dormit, n-au mîn- 
cat, n ou băut Au respirat, doar, pentru festi
val. Iar uneori, au încetat să mai și respire, cum 
s-a întîmp'at cu Doina Anastasiu. Da ea depin
dea întreaga transmisie. în ultima seară a festi

valului - cea mai importantă, după zile și nopți 
de muncă, a aîtmecat, moale, de pe scaun, cu 
doar cîtsva minute înainte de intrarea in emis e. 
După o injecție cu tot fe'ul de întăritoare, a tras 
aer în piept și ne-a oferit o impecabilă transmi
sie în direct, cu decernarea trofeului „Cerbul di 
aur".

Mariana Șoitu, Ioana Bogdan, Silvia Ciurescu, 
Dara Zorcă, Teana Fop, Violeta O.leanu, Doina 
Levinta, Silvia Macarie, Dumitru Moroșanu, Octa
vian lordăchescu, Doru Dumitrescu, Silviu Gavri
la, Viorel Sergovici, Nicolae Medreanu, Virgil 
Nistor, Vlad Ionescu - și sigur nu i-am amintit 
pe toți, ei sini nebunii frumoși ai Televiziunii. ii 
auzeai tot timpul spun'nd : „Dar eu nu fee casa 
ce trebuie să fee I". Și asta, pentru că « fă
cut. in fiece secundă, cu mult mai muii decit li 
se ceruse. Era nevoie I

peste cîteva ore.

Secretarul Uniunii Compozitorilor din România, membru al juriu
lui, domnul Anton Șuteu, încearcă să intre în cadru alături de 
micuța interpretă a cinteeullrf său : „Concursul s-a anunțat de 
la început deosebit de puternic, prin prezența unor forțe ieșite 
din comun. Sini unii... bestial de buni ! Iar această Trio Utami 
din Indonezia este neadevărată.! A fast adevărată I Atît de a- 

devărâță, incit a cîștigaf trofeul „Cerbul de aur",

Doamna Ileana Pop a uitat cu desăvîrșire de oboseală. Reîntâl
nirea, după ani, cu realizatorul primelor ediții ale Festivalului 
„Cerbul de aur", dar meii presus de toate, un vechi și drpg co
leg - domnul Valeriu Lazarev, actualmente director general al 

TELE SiNCO din Madrid, o copleșește. Și nu doar, pe ea.

Popularul ci-ntăreț din Australia 
Tony Putrino, fericit de coarnele 
de zahăr și ciocolată. oferite 
de gazdele „Cerbului de aur".

Domnul John Craine, da la 
C.B.C. - Canada, teribil de 
sceptic la sosire, zjmbește, în 
sfi-rșit I începe să simtă că, e 
o onoare să fii președintele 
Juriului internațional al Festi

valului „Cerbul de aur."

Directorul de la „Instant - 
Metal - Beton", Tiberiu Cîrstea, 
răsuflă ușurat. A demonstrat, 
cu „băieții", ceea ce membrii 
Juriului in'.ernâțioinail au decla
rat că nu se poate^face un nici 
una din țările pe care le re
prezintă construirea în mai 
puțin de o lună și jumătate 
a unui amplasament de basm, 
cu 9 030.de locuri, într-o veche 
piață. Rămîne să-și recupereze 
pijamaua din spitalul de ■ unde 
a fugit imediat după ce s-a 
dezmeticit d-upă accidentul vas, 
cular. „Nu știu cin-d am să trec 
pe la spital. Deocamdată, cred 
că trebuie să plec in Germa
nia. Am fost sunat cu solicita
rea de a monta „piața" festi
valului acolo, pentru două ma
nifestări muzicale ce vor ave-a

Ricky Dandell a dorit să se fotografieze cu reprezentanta Pu
blicațiilor „Flacăra", care i-au acordat Premiul presei pentru cea 

mai fascinantă prezență pe scena festivalului.

Laura Stoica a intrat în pal
mares.

„Cerbul de aur" se încheie^ 
cum e normal, pentru un festi
val de ținută - Conferință de 
presă cu un superstar : Pa
tricia Kaas. „Vin din Corsica. 
Cînd om început să cînt, îmi 
era teribil de frig.- După pu
țin timp, mi-a trecut Căldura 
publicului românesc este extraordinară".

Fotoreportaj realizat de LIANA MOLNAR TÂTOS Hioc în septembrie, ,1a Muncfagn.
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Din culisele
spionajului american„Central Intelligence Agency" (CIA) are misiunea de a asigura interesele vitale americane, de securitate, în străinătate. Intr-un cuvînt, spionaj și contraspionaj, efectuat numai în afara hotarelor SUA. In interior, combaterea spionajului este încredințată Biroului Federal de Investigații (F.B.I.). Atît CIA cit și FBI sînt subordonate direct președintelui SUA. în anul 1992 CIA împlinește 50 de ani de existență, ea fiind înființată după pierderile enorme suferite de armata americană, în luna decembrie 1941, la Pearl Harbour, unde flota din Pacific a fost atacată prin surprindere de aviația japoneză. Lipsa de informații la vreme a dus la această catastrofă. în cei aproape 50 de ani de activitate, CIA a fost implicată in multe evenimente petrecute în lume. Ea a sprijinit pe anticomuniștii din Afganistan, atît financiar cit și cu armament modern, a fost implicată într-o serie de războaie din Extremul Orient, în debarcarea președintelui comunist Allende, din Chile, în evitarea unor lovituri de stat pro-comuniste, precum și organizarea și chiar sprijinirea financiară a mișcărilor antiguvernamentale în state comuniste. Agenții CIA

se află pretutindeni în lume, Înoercînd- să contracareze acțiunile agenților de spionaj ale altor țări, în special ale Celor din KGB. îhtr-o zi, trei funcționari superiori de la societatea japoneză „Toshiba Machine Co", au fost arestați. Ei erau învinuiți că au predat secrete tehnologice unui anume Mihail Sedov, de la reprezentanța comercială sovietică din Tokyo. Poliția japoneză a recunoscut că informațiile au fost primite de la CIA, care consta" tînd că Sedov este colonel KGB, acesta a fost pus sub observație. De aici pînă la scurgerea de ' informații din uzinele japoneze nu a fost de" cît un pas. La Kavalla, în Grecia, locuia un negustor de țigări, pe hume Nicolae Kan- stopoulos,’ curioscut și sub numele de „căpitan Nick", deoarece avea un mic yaht personal. Comerciantul, in jar de 60 de ani, își cumpăra uneori marfa și de la contrabandiști, așa că treptat, treptat, a intrat în legătură și cu mafia i- taliană care-1 aproviziona, reușind să . cunoască și să fie cunoscut de unii șefi ăi acestei organizații. în 1965 CIA l-a contactat și i-a propus să devină agent. După o scurtă ezitare „căpitan Nick" a «c-' ceptat fiind . cunoscut în

„Central Intelligence Agency'' sub numele de cod „CI 0002 Ny-83“. în această nouă calitate negustorul a reușit să i- dențifice rețele de mafioți ce acționau în Italia, S.U.A., Franța, Olanda și chiar în unele țări din Orientul Apropiat. în 1984 vameșii francezi au descoperit, pe yahtul' său personal, o cantitate de hașiș, marfă cu care „lucra" în cadrul misiunilor ce îi reveneau. A fost arestat și închis, timp de aproape două luni'fără, ca cineva să intervină din CIA. A fost prima lovitură pe care a primit-o dc la cei de la care se aștepta cel mai puțin. A doua lovitură a primit-o eîțiva ani mai tîrziu, cînd a fost răpit, în largul mării, de pirați- mafioți libanezi, care au cerut pentru eliberarea lui suma de 25 de milioane de dolari. Și de această dată a fost „uitat". A reușit să se salveze din a- ceastă situație delicată trans- mițînd un mesaj prin radio, în dialectul greco-cipriot. mesaj* recepționat de o bază militară engleză aflată în' Cipru. Apoi, probabil datorită unor neglijențe, sau indiscreții făcute, de oamenii Centralei, lumea interlopă, în care își desfășura activitatea de agent CIA. a aflat cea de a doua „față" a lui. De atunci Kanstppoulos. care și-a pierdut averea și familia, „rătăcește prin lume, cu groaza în suflet, pentru că este urmărit de foștii lui „tovarăși de afaceri", care vor' să-l suprime. Se pare eă în prezent este ascuns undeva în Israel.
AUREL DIANU g

TEZAURUL DIN PIAȚA MAT ACHE

Pădurarii Gabriela — Piatra NeamțAșa cum am mai arătat, scrisul trimis spre analiză trebuie să nu fie artificial, adică să aibă calitățile de a fi curent și natural. Al dvs. este un scris impus pentru a face impresie bună. Totuși, „printre picături" se pot trage unele concluzii. Temperamentul este activ, iar caracterul ambițios și susceptibil la critici făcute din exterior. Probleme biliare datorită (probabil) dorinței de a conduce și care uneori se lovește de opoziția celor din jur. * Sentimentele, deși puternice, sînt totuși stăpînite prin rațiune. Interes pentru probleme spirituale.
Crișan Ion — TimișoaraScrisul vă arată ca fiind’ o persoană plină de energie, entuziastă și ambițioasă, însă puțin cam mult preocupată de persoana și bunăstarea proprie; Voința se manifestă cu o oare-.

care impulsivitate, deși în relațiile cu cei din jur căutați calea pașnică de rezolvare a divergențelor. Ficatul — bila și uneori inima nu funcționează în bune coridițiuni. Aveți o plăcere deosebită pentru chestiunile originale .ieșite din comun, în general, afronturile se uită greu.
Moga Ghizela — Tîrgu MureșPersonalitate inteligentă, instruită, sensibilă, înclinată spre muzică, poezie și în general spre toate formele de manifestare ale artei. Această trăsătură de caracter coexistă totuși eu .o tendință de austeritate, u- neori duritate. Simț pedagogic.
Cristian Cazimirovici —> BucureștiPersoană înclinată spre autoanaliză Își în general spre o viață interioară bogată. Fiecare impresie venită din exterior este analizată minuțios și sub diverse aspecte. Deși există dorința de a conduce, în general se. observă un ușor pesimism, o descurajare cauzată probabil de o sănătate nu foarte bună. Alte trăsături de caracter vizează o- riginalițatea și economia;_ în legătură cu problemele puse în scrisoarea dvs., vă reamintim că în concordanță cu legile grafologiei, alegerea’ formatului unei litere nu este întîm- plătoare, fiecare făcînd opțiune pentru acea formă care corespunde cel mai bine structurii sale celei mai lăuntrice. Același lucru se întîmplă și cu ge

nul de scriere utilizat (mare, mic, ascendent etc.) și de asemenea, cu alegerea uneltelor de scris.
Dunia S. — Tîrgu Mureș,Scrisul dvs. vă prezintă că fiind o persoană Inteligentă, interesată de diverse înl.implări ieșite din comun, cu Un pronunțat simț al mTei, deși a" ceasta coexistă cu o mică doză de egoism.Afectivitatea' este .dezvolta^ tă ,de asemenea '6'ntUzfashiul Ș inteligența pe care ați folosit-o specializîndu-vă într-o muncă intelectuală (matematică, 'chimie, inginerie ?!).Totuși, deși aveți o serie7 de calități, vj întristează faptul, că succesul * întîrzie, nefiind pe măsura efortului făcut..
Dima Gabrie’a — Buzău.Vă mulțumim pentru testul pe care ni l-ați adresat și care ne-a făcut multă plăcere, deoarece a solicitat și cunoștințe ale unui domeniu înrudit grafologiei și anume expertiza grafică.Cele aproximativ 17 tipuri de scrisuri pe care ni le-ați trimis aparțin aceleiași persoane, scrisuri ce o reprezintă aproape sub tot atîtea fațete. Caracterul, cu unele oscilații, este dur avînd și o notă de originalitate. Persoana posedă o inteligență nativă cu tendința de a-și domina anturajul. Adaptabilitatea, versatilitatea sînt foarte dezvoltate și sînt folosite atunci cînd situația o impune. Probabil că în decursul timpului, relațiile sentimentale s-au manifestat cu unele neîmpliniri.

GRAPHOS H
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Nirvana• Legea cenzurii face în continuare ravagii în S.U.A. După scandalul „2* Live* Cfe*^ statul Washington a interzis numeroase materiale muzicale rap și heavy, fânilor sub 18 ani. Ultima și cea 'mai. mare victimă este trupă NIRVANA, ■ lovită din plih. de nocruțătoarea ■ lege. Noua „circulară" semnată de guvernatorul statului Washington, clasifică Amelia Like Teen .Spirits" drept material pentru adulți, astfel că. pentru a intra în posesia albumului „NeVermind" .cumpărătorii trebuie să se prezinte la magazin, cu actul.Ide identitate.• Iată reacția, trupei ,;Love/Hate“, al cărei cîntec, „Why Do Yoți Think They Gall If Dope este-deăsemenea vizat de legea -cenzurii.: „Q poezie:.inocentă devine în concepția cenzorilor ceva criminal., Acești tembeli pompoși au zis eă dăm un exemplu rău tineretului american și că ar trebui să-1 apărăm. Ce tîmpenie !“• Incidentele rasiale sîngeroase din Los Angeles nu au însemnat numai distrugeri, ci și profituri pentru unii. Tom Petty, „bătrînul" rocker califdrnian, lansează cu mare succes discul s-ihgle, „Peace în L.A.", însoțit și de videoclipul . cu imagini șoc ale luptelor de stradă.
MIRCEA ZANE L-

GASTRONOMIE
Magda lanculescu .„cirită pentru gospodinele afone o , , . rețeta de :

înghețată*Ingredient a : 9 lingurițe - cu vîrf praf de îngheța și,- 9 lingurițe; eu virf zahăr pudră, o ceașcă’de un sfert du ■litru . lupte, reepa (e de preferat lup. tele praf - cît mal concentrat).Toate in țrcdientAA se amestecă, hjlosind - mixerul, la .- viteză., maximă, timp de trei minute, pină’cînd compoziția va avea consistența-unei smîn- tini. Atunci se răstoarnă într-un Vas șl se pune la congelator.' Pentru variație se pot . adăuga . în compoziție esen'e aromate, migdala pliate, dul- ă da fructe,- care pot schimba gustul și» aspectul - 'preparatului, ast- M ea o banală, inglr. țalâ de vafii.lie să pură îngheța'ă de 'fistic. Frișcași siropurile de fructe se. pot adăuga ca ornament după gustul și placul fiecăruia.P.S. Se pare că în curind sa vor fabrica și in România. prafuri pentru înghețată (nu praf in ochi) care, ar fi de dorit, să le pună, în umbră pe cele străine.
UN GURMET 0

GRAFOLOGA
la dispoziția dumneavoastră
Unele elemente de grafologie au fost oferite cititorilor noștri 

în nr. 11 al FLÂCAKEI, printr-iin articol iscălit GKAl’HOȘ. 
Din textul respec.ii a reieșit limpede, credem, că grafologia, 
pe lingă doza de interes în sine (cine nu vrea să-și privească, 
fie și pe furiș, chipul într-un fel de oglindă fermecată. în care 
să vadă și acele trăsături care-i erau pînă adun necunoscute ?), 
are șl o deosebită importanță practică, mai ales în ceea ce-i 
privește pe tineri, pentru orientarea lor profesională și de via
ță, în sensul celor cuprinse. -în articolul menționat, revista 
noastră va acorda cititorilor ci, gratuit, consultații grafologice. 
Cine dorește să beneficieze de aceste servicii va trimite redac
ției un text scris de mină, de 8-10 rînduri, împreună cu * (pa
tru) taloane de participare (dintre care unul va fi completat cu 
datele cerute). Plicurile vor fi expediate pe adresa revistei 
FLACARA : București, .sect. 1. Piața Presei Libere nr. 1, cod 71341. Totodată, pe plic se va face mențiunea : „Pentru rubri
ca de GRAFOLOGIE". Răspunsurile vor fi date în ordinea so
sirii solicitărilor. Așadar, grafologia' la dispoziția dumneavoas
tră. Vă «ștepUm.
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GRAFOLOGIE
TALON DE PARTICIPARE

Numele și prenumele
j; Sexul
ț Data nașterii $

miercuri, 8 iulie 1992 ii



București posibilă stațiune balneară

. Str. STRÂULESTi |PECO|

Reactualizăm un subiect pe care revista noastră -a abordat cu ani în urmă, înde mnați fiind de realitatea deb'c plăcută că mulți bucureșteni (și nu numai ei) nu-și vor mai putea permite pst.c.e-’a un u concediu la munte, a mare, sau în vreo stațiune pentru tratarea reumatismelor.Ne-am gindit deci că ar. f binevenită prezentare?, u "f. loc miraculos din Bucure'!*. ;un bazin cu apă gpote-mâ'ă ale cărei proprietăți curative tint similare celor de la Păi’.--' Her- culane sau de la Băile re"x. în acest sens, am a e'-t la dl Mihail Smărândeecu, dine t'r 

isrp»o| stwo |

ARMAR CXMWW . / .ub*«T\|. 'ț ' SROUSMlC telW**

. \ V®®/ . •

general al Societății Comerciale ,Foradax“ — S.A., de la care a- flăm că societatea pe care o conduce a avut de-a lungul a 53 d-e ani de existență o gtmă largă de preocupări. „Foradex" a efectuat sub diferite denumiri lucrări de prospecțiune și explorare pentru toate substanțele minerale utile de pe întreg teritoriul românesc, descoperind astfel peste 850 de. zăcăminte de substanțe minerale utile (minereuri feroase, neferoase, cărbune, ape subterane potabile, g-eotermal-e, minerale, petrol și gaze). A inițiat forajul pe pla

toul continental al Mării Negre, în septembrie 1979. Din 1970, îmbrățișînd idei noi și-a diversificat activitatea, producînd pentru prima oară la noi în țară, după licență a- mericană, scule cu diamante pentru foraj.Aceleiași societăți 1 se datorează și lucrările de cercetare geologică din partea de nord 
a Capitalei, în urma cărora specialiștii au delimitat o zonă (de fapt o mare caldă subterană care se întinde pînă la Brăila) în care apa geotermală variază de la 38—40°, la Băneasa, pînă la 93° la Snagov. Cantitatea de energie este destul de mare pentru a putea fi folosită într-o primă etapă pentru Încălzire și apă menajeră, iar în etapa următoare pentru balnea- ție. Zăcămintele cercetate sint asigurătoare pentru un număr mare de ani.Deocamdată doar fantezia ne poate ajuta să ne imaginăm cartiere de. viș cu construcții originale, elegante. Ceea ce există se află în spatele Casei Presei Libere, pe Șos. Strău- l^șți. O cochetă stație-pilot dată în folosință în toamna anului 1988, în vederea recuperării forței de muncă a salaria- ților întreprinderii. în ultimii doi ani, baza s-a modernizat. Bazinul a fost acoperit. Peste 

tot domnește ordinea și curățenia. Așa cum spuneam la început, apa geoteririală din a- ceastă ministațiune are proprietățile curative ale celei de la Hercularie, fiind folosită cu succes în tratarea următoarelor afecțiuni :a. reumatice (spondiloze, coxartroze, periartrite, discopa- tie lombară) efecte hipertermi- 
nizante centrale : efect vasodilatator periferic, irigarea crescută a țesuturilor musculo-ăr- ti.culare, aport de substanțe imunologice active ; efecte a- 
supra circulației sistemiee : scăderea tensiunii arteriale sistolice sub 100 mm HG și diastolice sub 60 mm HG, constanța frecvenței cardiace (a pulsului) ; afecțiuni dermatolo
gice : psoriazis, neurodermite ; 
efecte asupra simptomatologiei 
sistemului locomotor : efecte antialg’oe semnificative (scăderea durerilor după 5—6 băi), efecte miorelaxante, decon- tracturante, creșterea mobilității articulare ; alte afecțiuni : astm bronșic, bronșită acută, sindrom de ischemie periferică, algodistrofii, sechele dureroase poșttraumatice. Contra- 
indicații : afecțiuni maligne, tuberculoză evolutivă, . infarct miocardic, ateroscleroză manifestă, tulburări psihice, hipertensiune avansată (stadiul III).

Programul de funcționare este între orele 8—20 în fiecare zi, iar intrarea costă 100 de lei. Se pot face și abonamente pentru 14 ședințe la prețul de 1 100 lei. Pentru o categorie de beneficiari, veterani, eroi ai revoluției, elevi și studenti se practică reduceri de prețuri.Așa cum se-ntîmplă îndeobște la noi, trebuie să apară și un inconvenient : posibilitatea de a ajunge la baza de tratament. Demersurile făcute de către societatea „FORADEX" pentru a obține un mij’cc de transport care să străbată a- ceastă zonă au fost zadarnice. Nu s-a primit vreun răspuns nici din partea Primăriei Capitalei, nici din partea RATB- ului. De fapt, nici nu se pune problema unui mijloc de transport special, ci de schimbarea traseului mașinilor 331 sau 205.Dat fiind că aceste solicitări scrise n-au găsit ecou, să nu fie mirați cei care ar putea rezolva lejer problema, cînd se vor trezi cu jalba în proțap purtată de cei pentru care baza de tratament reprezintă, acum, singura sursă de sănătate.Vă oferim totuși, un „fir al Ariadnei“ care vă va da posibilitatea de a ajunge la locu1 tămăduirii.
ELENA GRECESCU E

DIAGNOSTIC PRIN FIRUL DE PĂR
Printr-o tehnică de u.'timă oră, folosită cu enorm succes 

în mai multe țări din Europa, analiza firului de păr poate 
conduce la obținerea unor date extrem de prețioase pri
vind starea de sănătate a organismului. Metoda permite de
pistarea unor boli latente (imposibil de diagnosticat prin 
procedee obișnuite), precum și cauza ascunsă a unor ma
ladii declarate. In România, tehnica este aplicată în pre
mieră națională de un colectiv de specialiști, condus de 
prof. univ. dr. Dan Alexandru. Cei care doresc să obțină o a- 
semenea analiză «nt invitați să completeze formularul ală
turat. Se atașează un eșantion de păr (o șuviță subțire) 
și un plic timbrat cu adresa expeditorului. Anvelopa va fi 
adresată revistei „Flacăra", cu mențiunea „Pentru sine.-ge- 
tica firului de păr". Plicurile recepționate vor ajunge în la
boratorul prof. Dan Alexandru. Din acel moment, dialogul 
prin poștă va avea loc între colectivul de ecosinergeticieni 
și persoana in cauză.

Res Publica Municipii Septimii Porolissensium

Primul 
castru 
roman 

reconstruit
în apropiere de orașul Za- lău, pe dealurile ee străjuiesc setul Moigrad, se 'află unul din celg.. mai importante complexe arheologice daco-romane din 

România. Aici, cu aproape 2000 de ani în urmă, pe temeliile unei străvechi așezări autohtone, Porolissum, . romanii au ridicat un impunător castru și o așezare civilă ce aveau să se constituie în capitala provinciei „Dacia Porolissensis".O noutate în acest spațiu de rememorări istorice o constituie faptul că, odată cu începerea cercetărilor arheologice sistematice, s-a procedat și la reconstituirea zidului de incintă și a portii principale (porta praetoria). Vizitatorul are astfel în fața ochilor un castru roman autentic, foarte apropiat de cel ce a existat aievea cu două milenii în urmă. Aici mai pot fi examinate de asemenea temeliile fostelor locuințe, cele 150 gropi funerare, ruinele templelor, drumurile (pe care se mai disting urmele roților de care) și impunătorul 

amfiteatru, cea mai mare arenă romană descoperită pe teri- toriul țării noastre.Mai notăm că mulțimea pieselor creștine din secolele II și III, dovedesc existența comunităților creștine la Porolis- sum. Săpăturile arheologice au identificat și un lăcaș de cult paleocreștin amenajat într-un vechi templu roman, de fapt singura basilica paleocreștină din Dacia de nord. Creștinismul populației daco-romane, care continuă să locuiască iu oraș și în secolele următoare, este pe deplin argumentat prin tot ce s-a descoperit la Porolissum.Publicăm fotografiile alăturate cu ocazia împlinirii a lr an; de la inaugurarea unor cercetări arheologice sistematice în acest colț de țară.
ANALIZĂ SINERGETICĂ 

asupra eșantionului de păr 
FIȘĂ DE ÎNSCRIERE PRELIMINARĂ

Numele și prenumele..................  Data nașterii............... .
Localitatea.................................   Județul.............................. ........

- A fost trimis anterior TALON DE PARTICIPARE
- și s-a înregistrat sub nr.| ~~~| 
- nu s-a comunicat încă | 1 "

Nu s-a mai trimis alt talon

Solicităm un formular de înscriere pentru ANALIZĂ SINERGETICĂ, 
menționînd:

diagnosticul....... ................................. ............... .
simptomele..................... .....................................

Ne interesează:
1. Elemente și compuși chimici: p:T7! » din care: 

a. constituente ale organismului (inclusiv vitamine) | ]
b. neconstituente ale organismului ( și localizare ) | ; |

2. Analiza sistemului/ aparatului/ organului............... ...............
3. Infestare cu giardia (existență, localizare și tratamentul com

patibil) r n
4. Raza de sensibilitate a biocurenților j
5. Argila benefică |: : |
6. Culoarea benefică] |
7. Recomandări (regim alimentar și tratamente) [/ ' ]

Anexăm prezentei un plic, timbrat, completat cu adresa pentru răs
puns pe numele ........................Localitatea .................   Județul
...........(a se trece și codul poștal),

NOTĂ: 1. Notați cu semnul x în căsuțele care conțin răspunsul 
afirmativ; 2. în cadrul analizei, indicele de sănătateși poziția patu
lui sînt oferite gratuit; 3. Solicitări la pct. 2 și 7 necesită obligatoriu 
analiza (prealabilă) a celor prevăzute la pct. 1.

IMPORTANȚA UNEI DESCOPERIRIStatuile împăraților romani au avut o soartă tragică.? Considerate ca simboluri ale păgî- nismului, e’.e au fost, cele mai multe, distruse în perioada creștinismului timpuriu. Din sutele, poate miile de monu- mente ecvestre, doar sta'uia împăratului Marcus Aurelius (atribuită inițial primului im. părat creștin, Constantin cel Mare) a izbutit să depășească această dezlănțuire primitivă. Ea străjuiește astăzi colina Ca- pitoliului. Fragmente dintr-un al doilea grup statuar au fost descoperite nu demult la Porolissum. Este vorba de o în- truchipare în bronz a împăratului Marcus Aurelius Anto-

ninus zis Caracalla și se afla amplasată în fața castrului din Moigrad. Asemănătoare cu cea de la Roma, dar de dimensiuni mult mai mari, ea îl înfățișa pe augustul imperator în ținu, tă de campanie, cu mîna dreaptă ușor ridicată, purtînd o tunică și probabil o platoșă. Restul inbrăcămintei era alcătuit dintr-o manta (paluda- mentum) și sandale de tip eampagus. El călărea un armăsar de talie mijlocie, robust, ce dădea statuii un aspect de forță și eleganță. Se mai presupunea că sub șaua simplă se afla un valtrap.Uriașa statuie, executată, desigur, la Roma, probează im
portanța de care se bucura în capitala imperiului municipiul din nordul Daciei romane.

ALEXANDRU V. MATEI

FLACĂRA nr. 27



CURIER JURIDIC
STAN CHIBIȚA, Plopeni, jud. Prahova :a) La termenele de judecată, dosarul se ține la grefierul de ședință, la dispoziția completului de judecată. în caz că dosarul n-a fost adus în sala de ședință, sesizați instanța, pentru eliberarea sa din arhivă.b) Dosarul, de regulă, se păstrează la arhiva instanței. Pentru pregătirea ședințelor de judecată, a redactării hotărîrilor și în alte cazuri, acesta poate fi luat de judecători, după, care se restituie arhivei, spre a putea fi consultat de părțile interesate.Informați-vă la arhivă în legătură cu situația dosarului și insistați pentru consultarea sa. Daca nu reușiți să aflați, din practica instanței, care este Intervalul optim dintre două termene de judecată pentru consultarea dosarului în arhivă, adresați-va; în acest scop, judecătorului de ședință.c) în -caz că, experții n-au cuprins în . lista de partaj toate bunurile, sesizați instanța, formulînd obiec- țiunile corespunzătoare față de raportul de expertiză.d) Stabilirea termenelor de judecată se face în funcție și de programul de ședințe al instanței, de zilele acordate pentru asemenea activități.e) întîrzierea apariției dosarului ta șala de ședință și reținerea acestuia nu duc imediat la concluzia că se dorește împiedicarea consultării șale și nici că asemenea fapte ar constitui manifestări de corupție sau trafic de influență, așa cum pretindeți dv. Insistați mai mult pentru consultarea dosarului de fiecare dată și nu acceptați orice motivare ca o piedică în obținerea sa, Manifestați-vă mult mai. activ în apărarea intereselor dv. și nu mai încercați să justificați hotărîrile nefavorabile obținute, neapărat prin nerespectarea legilor în vigoare.f) Nu vă sfătuim, în nici un caz, șă vă ucideți fqsta soție, ca protest pentru modul de soluționare a litigiilor dv. de către instanțele de judecată. Nu ajută nimănui și cu atît mai puțin, dv. Consultați un avocat și asigurați-vă în ce măsură hotărîrile în discuție sînt nelegale și în mod corespunzător, folosiți Căile procedurale de atac.

CORNELIU OLTEANU fi

Dacă ați epuizat toate posibilitățile pe 
care le cunoașteți în încercarea dv. de a vă 
rezolva problemele, mai există totuși o soluție 
sa chemați oamenii de la Flacăra

îngrijim 
pentru casăMă numesc Nicoleta Căliman. Stau in strada Simigiului nr. 19, împreună cu familia. Plătim o chirie de p mie de lei pe lună, dar acum proprietarul nu -mai vrea să ne țină. Soțul lucrează,,, iar eu sînt în concediu medical pentru fetiță. Părinții mei sînt morți, ai soțului sînt pensionari, cu pensii mici și nu a- vem pe nimeni cine să ne ajute să cumpărăm casă.Am vrea să avem grijă de persoane neajutorat/’, care ne-ar permite să locuim cu dînsele.Cu stimă,

NICOLETA calimatel. 36.80.34
Politia din Asău

*La data de 30 mai (noaptea), cetățeanul A- preotesei Gheorghe, din localitate, bolnav de epilepsie, dar nu șj neu- ro-psihic, . sparge, împreună cu altcineva, alimentara din șat și se în- 

toarcO acasă, cu suma de 3.800 lei și 4 ciocolate.. Pace , următoarele- afirmații: „Am primit banii, și ciocolatele în făță; magazinului, de la o persoană pe care nu o. cunosc". 'rlterior. spune că. în jurul orelor 23.00, singura persoană cu care s-a în- tîlnit, în drum spre casă, a fost Abnigioaiei Elena, ea. fiind chiar gestionara magazinului alimentar.Pun-tul unde s-au întîl- nit a fost, culmea, chiar în fața magazinului a- limentar. Adaugă că, din motive de securitate, nu poate divulga cine i-a dat banii și . ciocolatele. Consider. că nu mai este nevoie să adauge nimic. Toate afirmațiile lui converg spre p singură concluzie. Dar ce folos că majoritatea sătenilor sînt de aceeași părere ?încep cercetările. Primul chemat la postul de poliție din comună, de către sergentul-major Rusu Eusebio, este Colăcel Grigore. A fost torturat. o noapte întreagă, exact ca pe vremea „odiosului și a sinistrei".Al doilea chemat am fost eu, pe data de 15 06. 1992, de către același subofițer. Am avut ceva șanse, fiind mai in 

vîrstă ca el cu vreo 20 de ani și absolvent ăl. unei instituții militare de în- vățămînt superior. Am fost „numai" jignit, a- pbstrofat iar, în final, mi s-a reținut buletinul de identitate, pînă la noi ordine (ale cui ?), interzi- cîndu-mi-se să părăsesc comuna fără avizul sus- nUmitului sergent-major. Asta, da, democrație originală!Doresc să aduc mulțumiri dlui căpitan Grigore,' de la Poliția din orașul Comănești. Dînsul m-a înțeles și a ordonat să mi se restituie buletinul de identitate;
MIJA MIHAI, comuna Asău’e’t Păltiniș, județul Bacău

Crima din Craiovaîn seara zilei de 15 •iunie ale., într-un scuar, aflat la interferența străzii Bujorului cu Si- mion Bărnuțiu, au fost .descoperite fragmente din trupul unui bărbat care fusese, pur și simplu, ciopîrțit cu cuțitul.Cercetările minuțioase, întreprinse de organele în drept, au descoperit rapid pe abominabilul a- săsin. Nu era nimeni altcineva decît Maria Ene, învățătoare la Școala a* jutătoare din ' Filiași. Locuia în blocul 107, din cadrul marelui cartier „Craiovița Nouă" împreună cu familia. Pe fondul unor neînțelegeri ce dâinuiaU de mai multă vreme între cei doi soți, s-a comis teribila crimă, în noaptea de 12—13 iunie a.c.Cind copiii dormeau. Maria Ene s-a înarmat cu un cuțit de măcelărie și, cu un sadism nemaiîn- tîlnit la o femeie, și-a ucis soțul. Apoi, a tîrît trupul victimei în bucătărie și a . început să-I tranșeze. Capul și mîinile celui ucis au fost depozitate în frigiderul din apartament Restul corpului, segmentat, a fost a- șezat într-un geamantan și transportat, de către asasină, în amintitul scuar.Oare ce-or fi visat inocenții copii, în. noaptea a

ceea de pomină, cînd tatăl lor a fost ucis, la un pas de ei, cu o bestialitate rar întîlnită ?
ION CEACÎRUCartierul „1 Mai", bloc 1 7, sc. I. et. II, ap. 9. Craiova

Barbaria țiganilor

din CovsiSînt prea multe faptele care demonstrează cu pregnantă că țiganii nu fac casă bună cu cinstea și cU cele mai elementare norme de conviețuire socială. în acest sens redau o faptă plină de barbarie, comisă, bineînțeles, de țigani.Cărămidarii-țigani din comuna Covei-Dolj. pe nume Ștefan Alecu, Pe- trică Călin și Marin Zamfir, au racolat in plină zi pe Viorel Zes- ireanu din Galicea-Mare. Omul și-a dat seama că borfașii n-au gînduri curate și a luat-o la sănătoasa. A început o goană nebună dună cetățean, care cu sufletul la gură, i fost prins și bătut cu o cruzime rar întîlnită. în același’ timp, a fost leposedat de bunurile pe •are le deținea asupra sa. inclusiv de haine.De aceea maiestatea- sa. regele țiganilor tre- suie să știe că oricîte coroane de aur și-ar pune ne creștetul capului, toiul rămîne zadarnic, atita timp cit este încoronatul unor hoarde de barbari.
ION CEACÎRU — Craiova

Apel Guvernului 
României1. îndurerați de crimele fără motiv, ce se desfășoară în Republica Moldova de către imperialiștii ruși, veterani’ de război si cavaleri ai Ordinului Militar „Mihai Viteazul" solicită Guvernului României să ia atitudine fermă împotriva acestei acțiuni criminale.Dacă un cetățean ro. 

mân, indiferent de ce naționalitate ar fi, ungur, e- vreu, turc sau țigan, este bătut într-un conflict particular. , întreaga Europă si chiar Organizația Națiunilor Unite, este informată de acest conflict si acuză România de nerespectarea drepturilor omului. De crimele din Republica Moldova nu știe nimeni din lumea internațională ?Guvernul României nu știe cum să facă cunoscute aceste crime Consiliului de Securitate și întregii lumi, cînd un întreg • popor neînarmat este masacrat ?2. în vechile hotare românești, lăsate moștenire acum două mii de ani. de către străbunii noștri de început, dâțb- rită acțiunilor imperialiste ale rușilor, ființează în prezent dcuă țări românești. iar r ■- șii vor s-o înființeze pe cea de-a treia. Aceste două tari românești sini., în fata lumii . independente si membre ale O.N.U. Ele nu pot ti privite cu indiferentă de către O.N.U. si Consiliul de Securitate atunci cînd cer ajutor, pentru opri-
Fiecare cu 

rea crimelor unui agresor n „sățios, cunoscut de întreaga, comunitate mondială ca abuziv si hrăpăreț.De ce nu Se cer observatori O.N.U. 1 Ce așteaptă Guvernul țării de nu acționează ?3. Rugăm Guvernul să n.i uita că moldovenii, de paste Priit sînt frații noștri, iar frații trebuie să se ajute fără rezerve alunei cînd ființa le este amenințată !4. Ftim că țara este săracă dar. s-au contractat împrumuturi externe' ~on ru lucruri mai puțin dorite de popor ; pentru niutorarca si echiparea fraților noștri, ca să reziste . hidrei comuniste, nu se pot contracta ? . Nici un sacrificiu nu este crea mare atunci cînd este în ioc demnitatea si integritatea națiunii.Vă vom sprijini în toa. ți măsurile ce veți lua în acest soap, pentru binele copiilor Si nepoților noștri, dar vă rugăm să acționați 1Cu respect.
ASOCIAȚIA 
CAVALERILOR, 
ORDINULUI MILITAR 
„MIHAI VITEAZUL"

uniforma lui
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DISTRIBUITORI AUTORIZAU RANK XEROX:

UTILIZIND CONSUMABILE
BMK XEROX

PRELUN8ITI VIATA APARATELOR 
DUMNEAVOASTRĂ $1 BENEFICIATI DE 
0 EXCELENTA CALITATE A LUCRĂRILOR

REPREZENTANTA 
PENTRU ROMANIA: 
București 70749, 
Str. G-ral Berthelot 
Tel: 12 00 53 . 
FAX: 12 00 54 .

UNIVERSAL L D. ai
Sas!
Td.; 981 / 42 1104209

ALEASOfT srl 
Zalau
Tel: 996 / 15 881

APEL sri
Arad
Td.: 966 / 15 231

AREXIM sd
București
Td.: 14 98 34

ADYLUS sri
București ,
Td.: 12 95 77

COMPEST ANVKO siS COMSERsri COMSERVKX ©9 ESTiCO sri
Tkgu Mureș Hunedoara B&cau Brasov
Td.: 954 / 16 644 Tel.: 9S7 / IZ 534132 Tel.: 931 / 46 642 Td.: 921 / 19 052
FÎBA IMPEX sri

HBA ( NORD ) METRONOM o METPRIBOR
PioSesti Piatra Neamț
Tek 971 / 24 717 Tcl> 967 / 26 996 Td.: 936 / 14-570 Td.: ptete / 47 15 24

TOP EDGE ENGINEERING Sil 
Craiova
Tel.: 941 /63 193

ROM TEAM SOLUTIONS sd
Bucureștii
Td.: 13 43 73

ANGELA FLOREA — București, str. Bordei, nr. 2, sector I : Am făcut demersurile de rigoare și am constatat că situația dvș. poate ti rezolvată doar prin intermediul instanțelor judecătorești.
IULIAN VĂRĂDEAN — sat Hălălis. nr. 11. jud. Arad: Constatăm că vă urmărește ghinionul.-Păre

rea noastră este că singura cale de soluționare a problemei cu barca incendiată ar fi deschiderea unei acțiuni judecătorești. Vă rugăm ca pe viitor să ne prezentați, dacă se poate, cît mai pe scurt situațiile care vă necăjesc, iar scrisul să fie ceva mai lizibil , „
PROFIRA A. SUVAR — sat Rados. corn. Crasna, jud. Gorj : Vă anunțăm cu părere de rău că deo. camdată nu sînteti in situația de-a beneficia de drepturile care se cuvin veteranilor de război,
IRENA ENESCU — Pitești, str. Rahovei. nr. 5. jud. Argeș : Am mai răspuns si în alte numere ale revistei noastre. Pe doamna Desanca Nicolai o puteți contacta la următorul număr : 966/3 24 34. In cazul afecțiunii de care suferiti se pot găsi remedii si prin tratament balnear. întrebați un medic dacă nu vă sînt prielnice apele de la Herculane sau Băile Felix.
LEON OPREA — loc. Gîrbovi. jud. Ialomița : Pen. tru o mai dreaptă lămurire a cazului dvs. ne-am adresat Ministerului Sănătății de la care așteptăm răspuns.
ION CEACÎRU — Craiova : Facem cuvenita rec- tificare. Numele personajului din materialul „Ștran- gulatorul din Coșoveni" este MIRCEA PAPA si nu Popa. Pentru a se evita astfel de situații, vă rugăm ca pe viitor să dactilografiati textele De care ni le trimiteți.

ELENA GRECESCU P

miercuri, 8 iulie 1992 13



Nu, nu mă tem

de faliment!

lERS TEL: 984/12120 FAX-984/13838 TELEX: 021724 iii r

Lista stocurilor disponibile
NR DENUMIRE MATERIA! ..■/TJP-DE4ENS.-CAIJT.-FORMA CARACT. 1 STOC DISP.

1. PCORINDON 22^8*8 '30AI2L 2000
X 50A CERAMIC IA CIL.PL35.0 SMODMiîLS 1153.
3. P. CORlNDON 35*20* 16 5OA9O/12L 90
4 P. CORINDON35*25* XQ 50A90/12L 8S
5. 50A CERAMIC IA Cn.PL40..G 10.010.0 W12L6 777
6. P.CORINDON 45*15*10 50A90/12L 23.1
7. P. CORINDONSO’ir 1G 50A90/12L . 288
4 50A CERAMIC IA. CILPL50.C 120 16.0 W12L6 435
9. - 50A CERAMIC IA CIL.PL5O.0 25.0 16.0 9O/12L8 127
10 P.CORINDON55*12*16 50AW12L .353

■ a P.COR1NDON55*55* 16: 50A8O/16K 83
12.. P.CORINDON60*13*10 o • • 50A90/12M 17
13 P.CORINDON 70*10* 16 50Ă90K ’ , 759
14, 50A CERAMIC70*21* 16 50A80L 23
15. P. CORINDON 60*35*16 ' 50Ă80A6K - 3W
16. P.CORIDON 65*18*16 r -50A90/12L ‘ “ 50
17. 50ACERAMIC1A Ctl.PL75.0 14.0 16,0 90/12L6. 1039
18. '50A CERAMIC IA CIL.PD80.015.016.0 90/12L 6 » 55
19. P. CORINDON65*35*16 50A90/12K 694
20. ■ WiCERAMICI A OL.PL90.0 70.0 20.0.86/16K8 . 101
21.. . J».CORINDON70*13*16 50Ă90/12L . . . . 649
22- î*. CORINDON 70*23*16 J0A90/12L 444
a P.CORINDON80*17*1& 50A9G/12L 430'
IA. F. CORINDON80*45«16' 50A80/16K 259
25. P. CORINDON 80*85* 16 50A80/16K.. 52 .
27. ■ S’IATRA COR1ND 175*32*75 - 50A80/16K- Î85
a 50A CERAMIC IA- CILPL 175.0 36.0 75.0 6ÎM6K 35
29. P. CORINDON 95’12* ÎS 50A90/12L 275

P. CORLNDON 95* 18* 16 50A90/Î2L
31 P. CORINDON 105*20*16 59A9OT2L 80
32. P.CORH4DON 175*28*75 50A80/16K 20
33. P. CORINDON Î75*48“7$ 50A80/16K 232
34. P.CORINDON«ț7*10. 50A90/12L 81
35. P. CORINDON40*30* 10 * 50A90/12L 445
36. .PIATRA CORINDON70*12*16 •50A90K- . 1217
37. ■ CORP AER CORINDON UAT.CER Fi 500*20*30511A40P
38. CORP ABR CORINDON UAT CER F1500*2St3M^ 11AW 200
39. P. CORINDON 85 *18* 16 5OA90/12L • 101
40. HA CERAMIC IA 500*63*203,2- 46/4005V217 « - 60
41e CORINDON 100*30* 20 50A90/12L . 99
41 P. CORINDON 30*12*10 ■ 1U^/12L 40
43. P. CORINDON60*22* 10 50A90/12L 961
44 195
45. .. P. CORINDON 15*8*6’8*4 S0A/1CN 2729
46= P. CORINDON 70* 15* 16 50A90/12L 299
47. P. CORINDON 75 *13* 16 50A90/12L 192
48, . P. CORINDON 75'15*16 50A90/12L 202
49. P. CORINDON80*13'16 50A90/12L .84-
50. PIATRA \TrRAL 80'63'16 33A60/25K .150
51. c PIATRA VERAL 200*30*75 33A80/16K . 21
52. PIATRA VERAL400*12' 127 ■33A120/10L 30
53. PIATRA VERAl.fiDO*l80*305/370’2S 33A40H . 5
54, PIATRA VERAL 350*8* 160 33A120/WL 29
55. PIATRA VERAL 350'10'127 33A60/25L, 16 -
56. PIATRA VERAL20’40*8 ' 33A80/16M ‘790
57, PIATRAVERAL80'20*16 33A8O/16K • 623
58. PIATRA V^țAL 125*50*20

PIATRA Al .200* 16*50.
33A80/16K . 20.

59- 33A80/16K 5
60. • PIATRA VERAL200*50*75 • 33ÂW6M * 28
61. PIATRA VERAI.50’63’20 33A40/46N 48
62. . PIATRA VERAL 60*40*16 33A6O/25K - 58
63. PIATRA RUBIN 508/380* 10/6* 305 33A10L 5
64. PIA1RA VERAL500* 15*305 33Ă120/10K " 17
65. PIATRA VERAL 150*20*20 33/V25M ■ 100
(6, PIATRA VERAL400*10*203 33A-M20K 21
67, PIA1RA VERAL500’ 16*305 33A80/I6K 67
68. PIATRA VERAL63*20*2O 33A60/25M 76
69. PIATRA VERAL 350*10* 160 33A/12L 51
70. PIATRA VERAL500*50*203 33A46/40*! 20
71. PIAIKA VERAI. 175*20*20 33Â60/25M 4(>0
72. PIATRA ROZ 1CDR-6O0*30'305 33A16K 2
71 PIATRA VERAL 150*3*33 33A150,SP . 160
74r OAIA CONICA 45/24'43' 10/35’ 10 66A/16K 1966
75. . CER AMIC H OALA 00 54.0 32.0 40.C 1 80/16K5 500
76. * PLATRA ROZ 70/45*45* 16/5* 10 66A/16K 4000
77 OAIA RUBIN 100/30'40*20 66A60£5LFORlt 92
78. PIATRARUB1N 100*30*50*20 66A60/25K ' 150 '
7'». O.CONICA RUBIN 95/70*45*20/5’10 66A80/16K 1500
80. RUBIN TALER 200/100*20' 10/32 66A40/46M . 185
81= PIATRA DALA 200'80’76,2/160*64 33A40J 35
82. PIATRA VERALTALER20J' 173*24* 19*30l 33A25K 100 •
8X BIAXRUBIN5*25 66A80/16K • 411
84e BIAX RUBIN 8*10/3’25 66A80/16K 152
85. F. BIAX RUBIN 6*4/4*40 66A60L * ■ 26
86. P. BIAX VERAL 30'50/8'40 88A80K 0070 192
87. P. BIAX VERAL 30*40/8*40 88A80K 0030 1000 -
88. P. BIAX RUBIN 8* 15/3*40

BIAX RUBIN 20*35/6*40
BIAX RUBIN 30*50/8*40

66A80K 206
89, 66A80/16K 206
90. 66A80/16K . 300
91. BIAX RUBIN 25*20/6*40 •66A80/16K 186
92. •BIAX RUBIN 15'20/6'40 66A80/16K 77
9X BIAX RUBIN 15*25/6*40 66A16K 271
94. PIATRA BIAXRUB1N8* 15,3'25 189
95. P.PII A 80*3*35 EK60O 1184
%. P1TRA PILA SULF 80'33'3^ EK8O0 2900
97. PIATRA PILA SUI E 80*4*4 EK600 2712
98O P. PD A 80*4*4 EK80O 12930
99„ P.SUPERFINTI1E8O'4'4 EK-900 4893
100. P.SUPERHNITIE 80*4*4 EK-900 1740
101. PIATRA PILA SULF 80* 4.5 *4^ EK-800 593
102= EK PILE 200* 10* 15 EK800

*.<$6A80/16K
9050

103. PIATRA RUBIN 10*15*4‘ 1033
1(M, ' PIATRA RUBIN 15'15*4. 66A80/16K ’ 400
105 . ■ 
107/

■- PIATRA RUBIN 15*20*6 66A80/16K 1600
66A CERAMIC IA 'ClLPLi8.0 30.0 8.6 80/ 16K5 991

108. 66A CERAMIC IA CIL.PL 20.0 20.0 6.0 80/ 16K 5 500 c
109. 66A CERAMIC LA CILPL 20.0 25.0 8D 80/16K 5 8497
110. 66A CERAMIC IA CII „PL 20.0 30.0 8.0 80/16K 5 3145
111. 66A CERAMIC IA CIL.PL. 20.0 30.0 8.0 80/16K 5 2298
112o 66A CERAMIC IA CILPL 25.0 20.0 8.0 80/16K5 10000
113.. 66A CERAMIC IA CIL.PI- 25,0 30.0 8.0 80/16K 5 4000
114c 66A CERAMIC IA CH..PL 30.0 20.010.08Q/16K5 6500
115. 66A CERAMIC IA CIL.PL. 30.020.010.0 80/16K5 400
116. PIATRA RUBIN 30'22810 66A80/16KP? - . 508 .
117.. 66A CERAMIC IA e Cil „PL30.0 25.010.0 80/16K 5 9000
118. 66A CERAMIC IA CIL.PL30.0 25.010.0 80/16K 5 1000
119. PIATRA RUBIN 175’55*75 66A16K . ' . 429
120. «A CERAMIC IA OL.PL 35.0 20.010.080/16K5 2343
ui. P. RUBIN 35*23*16 o 88A8OK05O : ;. 30(1
122. 66A CERAMIC IA CILPL 35.0 25.010.0 8O/16K5 -5000
123. 66A CERAMIC IA CILPL 35.0 25.010.0 80/16K5 400

MODERNIZAREA TEHNOLOGIEI DVS. IA 
NIVEL MONDIAL CU PRODUSE ALE FIRMEI

a • AUTOMATE PROGRAMABILE 
• ACȚIONARI ELECTRICE

0 . COMENZI NUMERICE

Aprovizionare, echipare șî implementare ia prețuri 
convenabile prin societatea’ comerciala româno-germană

_ BUCUREST|
Tel: 59.44.24 Fax: 2561.21 Telex 11931 CBTx R

Mihai Părăseau, directorul ge
neral ăl firmei HCS - Romțrade

SRL

— Doninule director, îmi pu
teți face, să zic așa, un scurt 
istorie al societăți, pe care o 
conduceți, chiar dacă avem de-a 
face cu o societate foarte tînă- 
ră, cum e si firesc dealtminteri, 
avîhd în vedere faptul că isto
ria existenței noastre în liber
tate n-a avut timp să cîștige în 
durată ?— Da, pot’ să vă spun că r.e-am înființat în iunie 1990 și sîntem o firmă cu caracter comercial general. Voi pleca de la p glumă Pe care o fac împreună cu colegii, atunci ciad spunem că numai armament, numai bombe nucleare nu vindem, în rest tot ce înseamnă tehnică și aparatură modernă, în mai toate domeniile de activitate. comercializăm, de Ia tehnica de abator pînă la apa-

Era în aprilie 1990. La Scri- oaștea, lingă Roșiori de Vede, activitatea cooperativei de consum a comunei stagna de peste patru luni. Cei optsprezece lucrători, plătiți eu jumătate din salariul de 2004 lei, pierduseră orice speranță, așa îneît toți s-au hotărît să meargă pe mina lui Adinei Ciucă, funcționar bu.cureștean de cînd, în urmă cu cincisprezece ani, părăsise orașul, după 'terminarea liceului.Mulți îl întreabă azi care e secretul reușitei.Cine îl cunoaște nu-1 mai întreabă. In doi ani, a slăbit cîteva kilograme (ar fi slăbit .mai mult, spu'n oamenii, dar nu prea avea de unde!) își vede familia între două trenuri și a devenit specialist în împletituri de răchită.A pornit de la zero, Intr-un domeniu total necunoscut. „Magazin în București a făcut toată lumea. Și, de altfel, nu asta era ceea ce doream eu. Simțeam nevoia să construiesc ceva. De aia am și rezistat. Dacă nu era așa, probabil aș fi renunțat și eu, ca si partenerii mei. Am plecat de la constatarea unui adevăr simplu, dar evident — ani de zile, împletiturile de răchită au fost cerute la export. Și dacă s-a . trăit din asta sub Ceaușescu, în condiții de muncă îngrozitoare, cu tehnologii primitive și lefuri de nimic, nu am dreptul să nu reușesc, mi-am spus“.Privind înapoi, tînărul patron, al cărui succes surprinde pe toată lumea, îmi spune că n-ar fi .^reușit nimic fără oamenii extraordinari cu care lucrează, care au crezut în el nu cu vorbe, ci cu fapte la care puțini ar fi fost capabili. Ințe- legînd că pariul tînărului patron are ca miză chiar propria lor existență, două luni au lucrat fără salariu. Au reușit, la capătul lor, să expedieze către Germania un vagon cu coșuri. „Cu primii bani cîșți- gați am plătit salariile restante, apoi toate datoriile. Ajunsesem să visez și noaptea lista celor cărora le datoram bani. Reușisem, într-adevăr. Colectivul, din care numai patru oameni plecaseră, nerezistînd haremurilor de calitate impuse, colectivul acesta trecuse, împreună, proba focului. Puteam merge mai departe".în iulie 1990, cînd Adinei Ciucă și asociații săi de a- tunci au preluat atelierul, lucrul a continuat în condițiile primitive oferite de spațiile și 

ratura de imprimare, numărare și sortare a bancnotelor. Sîntem unii dintre principalii furriizofi cu aparatură ăi Băncii Naționale. tn domeniul 'tehnicii de ■ abator, ani livrat utilaje de ta- . fere, prelucrare și ambalare a cărnii, după model vestic. De- altminteri trebuie să vă spun că sîntem o firmă mixtă ger- mahC-fdmână, cu procentaj de 75% pentru partea străină și .25% pentru partea română. Reprezentăm pe piața românească e' serie de firme de renume din Germănia și' Austria în dome- : niul electronicii. Furnizăm de asemenea tehnică de transport Și alte tehnici.
— Aș dori să-mi spuneți în

să cum s-a născut ideea creării 
aceste, firme ?— Ideea's-'a născut chiar înainte de a exista posibilitatea realizării ei.
-■ Adică ?. — Președintele german al firmei este o cunoștință veche â' mea. L-am întîlnit cu ani în urmă. Și încă de pe • atunci ne-am gîndit să facem ceva u- til, să realizăm ceva împreună. Firește, pe vremea aceea nu exista posibilitatea aplicării a- cestei idei în România. Cînd. s-a ivit însă prilejul, adică după 1989, n-am întârziat s-o punem în practică.
— înțeleg că ați lucrat im 

utilajele închiriate de la fosta cooperativă..Curînd, asociații au renunțat. A hotărît să. continue. Promisese acestor oameni, nu-și putea retrage cuvîntul. Și apoi, singurul său bun de preț, autoturismul Dadia, era gajul împrumutului la bancă, de la care pornise firma.Astăzi, la numai 200 de metri de vechiul atelier, s-a ridicat o adevărată făbricuță de împletituri de răchită. Străvechiul cazan de fiert răchita, dezafectat acum, amintește încă de anii în care în orice clipă lucrătorii puteau suferi arsuri grave sau chiar accidente mortale.Acum, fierberea se face con- tainerizat, iar manipularea răchitei, mecanic, cu o macara. 
Vechiului atelier i-a luat locul 
făbricuță cochetă, o construcție 
de 420 de metri patrați, cu 
apă curentă, industrială și po
tabilă, cu canalizare, cu ate
liere și depozite, grupuri sani
tare și vestiare, totul de o 
curățenie impresionantă. Sala
riul minim pentru un munci
tor este acum dc 19.600 lei. Cine 
nu scoate atît, nu poate rămîne 
aici. Pleacă. In ultimul timp.

TOP "COATE-GOALE”
UNITATEA ALIMENTARĂ NR. 78, SOCIETATEA 

„MINERVA"
Str. Halelor, nr. 17

orar 7-19, sîmbăta 7-17
— măsline 310 lei/kg
— heringi în ulei 65 lei/cutia
— oase afumate 254 lei/kg
— salam italian 585 lei/kg
— salam Bihor 610 lei/kg
— cîrnați Csabam 660 lei/kg
— salam București 579 lei/kg
- slănină cu boia 242 lei/kg

MERCERIA 157
Str. Ștefan cel Mare nr. 5
orar 9-17, sîmbăta închis

- Gerovital emulsie 92 lei
— pudră Gerovital 92 lei
- cremă Gerovital H3 97 lei

timp în Germania, înainte de 
evenimentele din Decembrie.— Da. am lucrat acolo aproape șase ani.

— Ce ați învățat de la 
nemți ?— Seriozitate, punctualitate, corectitudine față de clienți.

— Caracteristici care, bănu
iesc, se regăsesc astăzi în acti
vitatea dumneavoastră.— Ele șînt, și secretele care au dus la prosperitatea firmei pe care o conduc. Pot să afirm "doar că anul trecut am avut o cifră de afaceri de mai multe milioane și, în același timp, am participat la realizarea cifrei de afaceri a firmei germane, întrucît noi facem si reprezentare pentru .firma germană. cifră care s-a ridicat, în România, la aproximativ 45 de milioane de dolari.

— Desigur că o întrebare de 
genul „Vă temeți de faliment?" 
ar cădea ca nuca în perete. 
Totuși v-o pun.— Nu, nu mă tem.' Am plecat de la ideea pe care nu am trădat-o, ci am transformat-o în reahtate, aceea de a realiza salariile angajaților noștri cu o anticipație de cel puțin trei ani. Numai dacă salariații ar lucra programatic împotriva- mea, ar izbuti să ducă firma la faliment.

NASTASIA MANIU B

n-a mai plecat nimeni. Au mai 
venit vreo 14 oameni.Fiecare bănuț ciștigat a fost investit în construcția . fabricii, în modernizarea tehnologiilor. A cumpărat și o mașină nouă, cu care se asigură aprovizionarea cu răchită.înainte, se produceau cam trei-patru vagoane pe an. Ei au ajuns la opt, fără nici un reproș de calitate din partea beneficiarilor din Franța, Belgia, Germania.„Se poate, cum să nu sepoată, îmi spune șeful de a-telier Marian Angheloaie. (Șifiul și soția sa muncesc aici, si nu sînt singura familie în a-ceastă situație). Și-ar fi imagi
nat cineva, în urmă cu numai 
trei ani, cînd ne ardeam mîinile 
și spinările cărînd răchita fier
binte, că o să fie vreodată 
altfel ? Și uite, acum lucrăm în 
uniforme speciale, cu macara si 
vagonet de transport, șî cîști- 
găm de peste 10 ori mai mulți 
bani. Se poate orice, pentru că, 
să știți, e adevărat că omul 
sfințește locul. Numai să aibă 
curaj și să vrea să muncească".

ROXANA MANOLESCU ■
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Și mina greblă se făcu
La EURO ’92 nu s-a jucat numai pentru glorie, ci și pentru importante sume de bani. Despre premiile pe care federațiile de fotbal ale țărilor participante le-ar. fi acordat în caz că echipele lor s-ar fi calificat în finală și ar fi cîștigat titlul de cea mai bună formație a continentului, s-a scris mult și, am zice noi, cu un oarecare folos. Germanii, ca să începem cu cei care s-au înecat la mal, au pierdut 80 000 de mărci, cît i s-ar fi cuvenit fiecărui jucător. De remarcat, că la cîștiga- rea titlului mondial, fiecare jucător a fost răsplătit cu 125000 mărci. Parcă ar fi o oarecare diferență, nu?! Interesant ar, mai fi faptul că suma respectivii a fost... negociată de jucătorii germani, constituiți în- tr-un fel de sindicat care’ a dialogat cu conducerea federației respective. Ceilalți mari favo- riți, olandezii, urmau să primească 150 000 de mărci, sumă care a- depășit premiul de 100 000 mărci din anul 1988,

Fotbal estival

Marlboro Cup 92Devenit tradițional, turneul Internațional „Marlboro Cup“ a reunit, ia Shanghai, 6 echipe re- rezentînd România, Slovacia, Danemarca, Israel și, bineînțeles, China, care au fost împărțite în două grupe. Repartizată în grupa B, Selecționata noastră divizionară .(sub conducerea antrenorilor Remus Vlad și Marian Bondrea, cărora li s-a adăugat selecționerul național Cornel Dinu) a cîștigat, ca și la ediția precedentă, trofeul pus în joc. După 2—2 cu Slovacia (Buia și Burchel — din penalty), care învinsese China cu 3—2, fotbaliștii români au întrecut categoric 

cînd „portocala mecanică" a cîștigat finala cu U.R.S.S. De precizat că celor 150 000 de mărci li s-ar fi adăugat alte importante sume realizate din vîn- zarea a tot felul de suvenire și articole publicitare. Alți 'favo- riți, francezii, ar fi bătut toate recordurile, suma promisă fiecărui jucător fiind stabilită la 300 000 de mărci, la care s-ar fi adăugat cam tot atîta din publicitate. în ceea ce-i privește pe suedezi, și ei cotați printre favoriți, întrucît jucau pe teren propriu, aceștia ar fi primit numai 65 000 de mărci, dacă ar fi cîștigat titlul. Dar pentru că prea puțini au crezut că Suedia ar putea să se califice în finală și să o și cîștige, s-a prevăzut ca fiecărui jucător să i se acorde cite 30 000 mărci doar pentru participare, care participare le-a fost asigurată de organizarea, de către Suedia, a turneului final. Dar, după cum au jucat .cîștigînd grupa fără înfrîngere, ba cîștigînd chiar și în fața Danemarcei, care avea să intre în posesia titlului con
(3—0, prin golurile marcate de Gane, Luță șj Tănase) reprezentativa Chinei, calificîndu-se în finală. Aceasta le-a opus pe cîstigătoarea grupei A, formația daneză Lyngby, în fața căreia au obținut victoria cu 2—0 (goluri marcate de Gane).
Cupa internațională

(INTERTOTO)în perioada de pauză competi- țjonală, INTERTOTO (organizație cu sediul la Berna) oferă participanților la concursurile de pronosticuri sportive noi prilejuri de a-și dovedi inspirația. Astfel, de 31 de ani, în intervalul respectiv se desfășoară Cupa internațională. La ediția

tinental suprem, suedezii și-au meritat din plin cele 30 000 de mărci. Acestea fiind zise, vorbind despre sume ce s-au cam dus pe apa sîmbetei, să vedem ce li s-a propus danezilor și cît au cîștigat. finalmente, urmașii lui Hamlet. Li s-a promis, mai în glumă, ma; în serios, 70 000 de mărci. . Intrînd în posesia titlului, danezii au primit cite 65 000 dolari fiecare, iar antrenorul lor a intrat în posesia sumei de 135 000 dolari. Celor ce pot raporta marca ger-, mană la dolari le lăsăm plăcerea de a face calculele respective. De menționat că federația daneză de fotbal a intrat în posesia sumei de 3,5—4. milioane dolari. Se zvonea că federația daneză va oferi întreaga sumă pentru victimele războiului din Iugoslavia, țară în locul căreia Danemarca a participat Ia EURO ’92. Ei bine, nu. Federația daneză a dezmințit acest zvon pretextînd că întreaga sumă va fi pusă în slujba dezvoltării fotbalului din Danemarca. Și mîna lor ,a danezilor, — jucători, antrenor și federație — greblă se făcu peste un purcoi de bani.
VICTOR NIȚÂ H

...Șl LA BINE Șl LA RĂU

din acest an iau parte 40 de e- chipe (din 11,..țări europene plus Israel) împărțite în 10 grupe. Partidele se desfășoară în sistem turneu, tur-retur, primele două clasate fiind premiate cu. 40 000 DM și ' respectiv 15 000 DM. Țara noastră este reprezentată de F. C. Rapid București (ocupantă a locului secund în edițiile 1989 și 1990) șj1 F.C. Argeș, care au obținut rezultate promițătoare la debutul în noua întrecere : piteștenii au surclasat (5—0) echipa Irigară Lokomotiv Gorna Oreaho- vița, iar rapidiștii remizînd (1—1) la Sofia, cu Lokomotiv. Următoarele partide : miercuri, 8 iulie — Lokomotiv Sofia — F.C. Argeș și F.C. Rapid — Lokomotiv Gorna Oreahovița, iar sîmbătă, 11 iulie •— F.C. Rapid — F.C. Argeș.
POMPILIU L. DUMITRESCU @

Deci, a început numărătoarea inversă pentru Olimpiada de la Barcelona, pentru foarte mulți prima Olimpiadă liberă, un examen de confirmare a valorii sportive a națiunilor lumii, Printre cei care consideră această Olimpiadă drept un moment al adevărului, ne numărăm și noi, românii, ținind cont că ne conducem noi destinele. într-o lume instabilă sub toate planurile.Programul este definitivat. Iotul este stabilit. Vom participa la 18 ramuri sportive, în marea lor majoritate dintre cele mai importante pe plan internațional. Acest număr de ramuri sportive reprezintă un record în istoria participărilor noastre. Profitînd de această ocazie de a decide singuri, am stabilit, ca pe lingă participarea la ramurile tradiționale, cum ar fi atletismul, canotajul, gimnastica, luptele, boxul etc., ramuri din care au rezultat mulți campioni olimpici români, să participăm și la alte ci leva ramuri sportive, care de-a lungul anilor, din lipsă de fonduri și interes, au fost stopate să se exprime în asemenea manifestări de mare anvergură. Poate părea costisitoare participarea la călărie și la pentatlon, dar finind cont de istoria echitației romă- ' nești, am hotărît să facem niște sacrificii financiare pentru ca și călăreții români să fie prezenti la această Olimpiadă.. Dară nu pe planul performanței, măcar simbolic, ca o dovadă că echitatia românească există și încă de foarte multă vreme.Totalul delegației noastre este de aproximativ 260 de persoane, dintre care circa 177 de sportivi. 44 de antrenori. 12 medici și mascuri. 28—30 de oficiali (în majoritate secretari ai federațiilor participante). Am evitat includerea în delegație a foștilor luft-inspectori. Este o delegație sportivă si obiectivul ei este să reprezinte tricolorul nostru cu aceeași demnitate cu care s-au achitat în trecut sportivii români, indiferent de -Regimul politic și de situația economică. Sper ca și de această .dată sportul românesc să-și depășească propria-i condiție materială. Este greu de făcut pronosticuri pentru că întreaga lume este într-o mare agitație pentru reclasificare. dar talentul nativ atît de cunoscut, nebunia de care am mai amintit a sportivilor români de a fi mai tari, mai rapizi decît cei care dispun de mai mult, mă fac să cred că ne vom întoarce- cu capul sug. Oricum, în calitatea pe care o am, temporar, de responsabil al sportului românesc, la înapoiere voi fi dispus să dau explicații și la bine si la rău,

OQP.
BARCELONA, 

MON AMOUR
Să trecem în revistă cîteva din marile competiții sportive pe care televiziunea ni le-a adus în casă ,spălîndu-se oarecum de anume păcate de care nu are rost să mai vorbim : Olimpiada Albă, campionatele europene de atletism (indoor), mondialele de hochei, europenele și mondialele de gimnastică, fulminantele curse de Formula 1, finalele cupelor europene la fotbal, turneele de tenis din Australia, Roland -Garros ji, mai

recent, cel de la Wimbledon. Li se adaugă acestora rugby-ul, baschetul, dar mai cu seamă meciurile lui EURO '92. Am făcut toată această selectivă trecere în revistă pentru a puncta regalul pe care ni-1 pregătește,, fără doar și poate, mult hulita noastră televiziune : transmisiile de la Barcelona. Că pînă acum comentariile au fosț cînd bune, cînd rele, treacă-meargă. La urma-urmelor, comentatorii, și-au făcut datoria așa cum au

Cobi, mascota Jocurilor Olim
pice de Vară 1992, este omni
prezentă la Barcelona.putut. Nu s-a făcut gaură în cer pentru o greșeală, pentru o bîlbă, sau pentru cine știe ce altă hibă. Oameni sîntem cu toții și, oameni fiind, mai și greșim. Nu e nimeni perfect. Dar. de la Barce’ona, parcă am avea alte pretenții. Cu atît mai mult cu cît România se va alinia la startul olimpiadei cu un lot de sportivi care aspiră cu îndreptățite pretenții Ia un loc pe podium. Cine sînt acești sportivi care vor lupta pentru gloria tricolorului românesc ? Cei pe care, începînd cu viitorul număr al revistei noastre, vi-i vom prezenta în cuprinsul acestei rubrici cît maj pe larg cu putință. (V.N.).

RECORD DE AȘI 
LA WIMBLEDONChiar dacă a pierdut finala de la Wimbledon în fața americanului Andre Agassi, croatul Goran Ivanisevici a bătut toate recordurile în ceea ce privește numărul așilor pe care i-a reușit de-a lungul întregului turneu. Numărătoarea statisticienilor consemna, la un moment dat, expedierea a 202 ași. Dar Gonan Ivanisevici a servit în continuare cel puțin alte 10—15 ghiulele pe care Agassi n-a mai apucat să . le returneze. Pînă la urmă, însă, exact cînd îți ardeau buzele după servicii decisive, Goran, descoperit de Ion Tiriac, a făcut două duble greșeli în game-ul decisiv și Agassi n-a ratat ocazia de-a cîștiga pentru prima oară prestigiosul loc întîi al Wimbledonului.

Cînd o firmă pune în joc o sumă de peste 2 milioane lei pentru organizarea unei curse cicliste, datoria ziariștilor invitați la această cursă este aceea de a o relata cît mai pe larg - cu putință.' Revenim, deci, cu cîteva note în plus (constrînși de spațiul tipografic extrem de disputat) și vom începe cu primul amănunt : ediția din acest' an a Cursei Munților, dotată cu trofeul Da- nemar—Mita, s-a desfășurat în trei etape, (un circuit la București, în .<. zona Arcului de Triumf, și două etape de fond, București—Sinaia, via Tîrgo- viște, și Sinaia—București, via Ploiești). Prima etapă a avut doi protagoniști, cîștigătorul, în persoana Iui Anton Stelian, și Cristian Neagoe, cîștigătorul tuturor sprintărilor, cu excepția celui final, firește. A doua etapă, extrem de dificilă datorită porțiunii din final, o pantă aproape abruptă și lungă.' de peste 4 kilometri, a fost cîști- gată, la mare luptă, de același Anton Stelian. Dar, printre a- nimatorii cursei trebuie să-i a- mintim pe George Cristea, Răz- van Roibu și alții,, inclusiv pe tîrg-mureșea’nul David Szilard, sosit al doilea. în cea dS-a treia etapă plutonul se rupe' la numai cîțiva kilometri după ieșirea din Sinaia, fugarii luînd un avans care a crescut vă- zînd cu ochii. Pînă la această 

acțiune, să subliniem tentativa tînărului Paul Grigorici, care, de unul singur, a rulat în fața plutonului timp de a- proape 10 minute, distanțîn- du-se la peste un minut. Dar, ghinion, fugarul fece o spargere și, normai, este ajuns și de-
CICLISM * -

Dinamo 
a aruncat 

mănușa
pășit de grosul alergătorilor. Revenind la cel 8—9 „evadați" — printre care s-a numărat și tricoul galben, atent să nu fie „dezbrăcat" în această ultimă etapă — aceștia sosesc în București cu un avans de peste 6 minute, înregistrînd o medie orară excelentă, 46,5 km. A cîștigat în final Valentin Budu- 

roi, urmat îndeaproape de tî- nărul Petre Decu (care, în prima etapă, săracul, a făcut nu mai puțin de 5 spargeri) și de purtătorul tricoului galben, Anton Stelian. Din păcate, tîrg-mureșeanul David Szilard n-a fost atent și a scăpat marea evadare de la Sinaia, drept pentru care în clasamentul general a căzut din onoranta poziție a doua. Consemnînd ia loc de cinste numele altor protagoniști ai cursei — Costel Popa, CristiarF Ivancea, Vasile Mitrache, Mihai Orosz, Florin Toader, Vasile Apostol, frații Nicolae și Mihai Aldu- lea, Petre Șanta, Florin Stoica, Dumitru Răcășan și alții să încheiem cu o părere consemnată la capătul cursei : „E de mirare cum de-avern totuși ciclism în condițiile în. care baza materială este sublimă, dar lipsește cu desăvîrșire". Cu alte cuvinte talente ar mâi fi, chiar dacă nu de nivelul marilor vedete de odinioară, dar cu baza stăm rău de tot. Noroc, că, din cînd în cînd mai apare cite un sponsor generos, precum Danemar-Mita, iar un club de talia lui Dinamo acceptă să asigure organizarea. Oare cînd va răspunde, la Cursa Munților, clubul Steaua, care organiza pe timpuri Cursa Victoriei ?
V.N. H
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FONDA

Divorțulîn 1989, cînd a divorțat Tom Hayden, J.F. avea ।
; de peste50 ani și era speriată. Totuși, consideră că a făcut două lucruri bune. în primul rînd, a 

fost conștientă de ce i se în- 
tîmplă, a urmat tratament te
rapeutic și a încercat să înțelea
gă rolul pe care l-a avut în 
eșecul căsătoriei sale cu T.H. Aceasta s-a desfășurat pe o perio 'dă de aproape 20 ani. Fiul 1 >r, Troy, este în vîrstă de 18 ani și ambii părinți regretă răul pe care i l-au făcut sepa- rindu-sc. J.F. și-a sprijinit fostul soț în lupta pentru o carieră politică (mai ales financiar), în timp ce steaua renu- rhelui ei strălucea cu putere. Cu toate problemele acestui mariaj, J.F. mărturisește: „Totuși, noi am fost împreună 
aproape 20 ani și, în multe privințe, a fost o uniune foarte importantă pentru mine, cu multe semnificații. Amîndoi am simțit eșecul ei și unul dintre lucrurile pe care le-am învă

țat în viață a fost că o tragedie poate fi o cale către cunoaștere, dacă ești sincer și ajungi s-o înțelegi. Tot timpul mi-am spus că trebuie să găsesc singură ce este rău în experiența mea și să învăț să nu mai repet greșelile. „în timp ce trecea prin acele momente grele, de multe ori, J.F. s-a gîndit, cu multă compasiune, la femeile care se aflau In aceeași situație și care, pe lîngâ suferințele psihice, nu aveau nici bani proprii, nici slujbă care; să Ie ajute să se întrețină atunci și după divorț.
In al doilea rînd, în această perioadă critică a vieții ei, J.F. 

nu a luat, timp de doi ani, nici 
6 hotărîfe importantă. „Pe cînd eram la începutul acestei crize, un prieten mi-a spus : «O să-ți ia 2 ani». Eu am gîndit : «Nu, nu mie.« Ei bine, mi-a luat 2 ani. Da, pentru a redeveni din nou «întreagă», mi-au trebuit 2 ani și, dacă în acest timp ăș fi luat o hotărîre importantă, ar fi fost o greșeală. în acești doi ani, ricoșezi din perete în perete, trăiești în disperare, neliniște, confuzie și singurătate, îți trebuie timp să realizezi cine ești, ce ți s-a întimplat și ce învățăminte trebuie să tragi".

CelibatarăNu în mod surprinzător, a- tunci cînd J.F. a devenit celibatară, mulți bărbați (fără îndoială, din variate motive) au 

început să-i facă curte. „Mi-a trebuit o bună perioadă de timp să mă obișnuiesc: cu această situație dar, apoi, a fost plăcut"; mărturisește^ J.F.
Ce bine este cu Ted !în ciuda lipsei de entuziasm a Hollywoodului pentru recep- ționarea actrițelor de vîrstă medie, J.F., în mod cert, ar putea lucra. Dar ea a încetat toate, activitățile profesionale — anul trecut și-a închis cele trei studiouri Workout din California — și motivul principal a fost Ted Turner, fondatorul și conducătorul rețelei de radiodifuziune CNN din Atlanta, „Omul anului 1991“ al revistei „Time", bărbatul cu care s-a căsătorit în decembrie 1991. „Nici un rol nu poate, să-mi ofere atîtea satisfacții că viața mea cu Ted. Ted nu este omul pe care Să-1 părăsești 3 luni și să te duci să filmezi. în primul rînd,, el se va simți singur și, în al doilea rînd, este atît de bine să fii cu el, incit nu vrei să fii in alt loc". Deci, in a- ceastă perioadă a vieții sale, J.F. simte nevoia realizării personale în căsătorie și explică foarte șimplu: „în momentul de față aleg fericirea".
înaintînd în vîrstă, 

dar simțindu-se 
din ce în ce mai bine„Sînt fericită. Nimic rău în asta. Constant, mă simt maturi- zîndu-mă și evoluînd, lucruri de carp sînt mîndră. Spiritual și fizic, sînt tînâră. Nu cred că am fost vreodată mai fericită ca acum. Aș vrea să fiu mereu ceea cc sînt acum și să știu mereu ceea cc știu acum și să am un timp cît mai lung ca să mă bucur de tot".
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Telefoane : 2002 - secretariat 
director, 2558 — redactor șef, 
2600 eveniment, 2559 - drep
turile omului,' 2560 - cultură, 
știință, 2528 - fotoreportaj, 1453 
- corectură.din material plastic. 7) Dan Ionescu — Elena Olteanu — Partea de ios a pavilionului urechii — Se ocupă cu pescuitul.8) Populație germanică care, în secolul ai V-lea a ocupat Insulele Britanice — Ambarcațiune sportivă. 9) A apărea — Pești răpitori de apă dulce asemănători cu crapul. 10) Frînghia cu olute de la marginea superioară a mrejelor si a altor plase pescărești — Tridentul zeului Neptun — Cap de focă ! 11) Pasăre acvatică ce se hră-

5), Cozi de carași 1 — Soinațe de morun sau de nisetru. să-rată si afumată La elfierbe bprstil pescăresc. 6)înot se 
înLa ieșirea din piscine

nește cu pește — Scrumbie

ORIZONTAL : l) Pește baltă din familia craoilor. capul scurt si solzii mari Pești răoitori de aoă dulce, laturile cornului aconerite
de cucu cu cudungi negre transversale, carnea albă si foarte gustoasa.2) Peștișor marin de culoare argintie. annoaoe transparent — Moarte orin sufocare in aPă. 3) ■ Pasăre de apă — Peste mic de Ș culoare albă-argintie. cu gura

oblică si fără mustăți, care trăiește în apele dulci. 4) Comună în Franța — Coada unui peștișor — Ce iese din icre 1 5) Peste de mare cu capul rom- bic. turtit lateral si asimetric, a vinci ambii ochi pe partea stingă toi.) — Mediu de. viată ăl peștilor. 6) Totalitatea pieselor folosite pentru pescuit — Unealtă de pescuit formată din- țr-o rețea da fibre textile sau

mică de mare. 12) Pești răpitori de apă dulce — Pește mic numit si pălămidă de baltă (pi.).
VERTICAL : 1) Pește de baltă cil cornul turtit lateral — Orășel în Ungaria. 2) Șefii unor echipe de pescari — Sport acvatic. 3) Plase — Oameni zgîr- citi. ’ 4) A lucra . pămîntul — Peste răpitor de apă dulce, cu capul gros, aproape cilindric toi.) — La capătul mulihetei !

— Arbust cu ale cărui' frunze se încununau odinioară eroii (pi.), 7) Peste mic de orice specie — A pretat mărfuri. 8) Li- viu Radulescu — Cap de porcușor ! — Pampas în Republica Peru. 9) Localitate în Suedia — Numele sub care mai este cunoscut obletul. 10) Naturalist român (Grigore : 1867— 1944) care a dus bazele ihtio- logici în tară noastră, autor printre altele si al; lucrării „Pescăria si pescuitul în Româ-

Redactor șef :
ALEXANDRU PÂSÂRIN

REDACȚIA : Auie! Ștefan 
Alexandrescu, Adrian Mitu, Si
mona Simzianu, Bogdan Vtad, 
Mihai Zgubea.
Telefoane : 2036 (redactor șef), 

1457 (redacție).

nia‘ Mioare — Coadă de iruwSBRnrlostrită ! 11) Nae ElenescuPeste fiert în apă sărată si eu condimente — Legat de mî.Ouă denerul unditei. 12) peste — Pescari nisti.Dicționar : AME ; ACNO ; BIE.
neprofesio-IRE ; ACS;

GHEORGHE BRASOVEANU ■

Dezlegarea careului din numărul anteriorMarină : NEPTUN ; LAC : APA ; OOCURI : VAPOARE ; BR ; 
IV ; RT : GNOM ; GALBENA ; RA ; A ; AI ; O ; GA ; NAG ; 
ARCA ; T ; TRUC : DELTA ; ÎNOT : RIAL ; OCA : ANCORA ; 
PIRAȚI : NAZ.

ALMANAH
FLACARA"

Vremurile sînt cum sînt

DAR VREMEA?Săptămîna trecută a debutat cu o vreme mal rece decît în mod obișnuit atît ziua, cît și noaptea. Abaterile temperaturilor față de cele normale au fost mai mari în regiunile din șudul țării (Oltenia, Muntenia și Dd- brogea), ajungînd pînă la 2 — 5’C. în timp ce în celelalte regiuni s-au situat în apropierea valorilor normale. Treptat vremea s-a încălzit, mai accentuat în sudul și estul țării, unde s-au' înregistrat temperaturi cu 2°C pînă la 7“C peste normă în timpul ziiei, valorile termice nocturne siLutodu-se în general în limitele obișnuite începutului iunli Iulie.Regimul pluviometric al acestui interval a fost foarte neuniform la nivelul întregii țări, în- registrînd cantități mai însemnate în sud-estui teritoriului. Averse de ploaie, însoțite de descărcări electrice, s-au produs ia deal și la munte aproape în flecare zi; în sudul țării frec

vența destul de mare a înnoră- rilor și ploilor a, „stopat" creș- , terea spectaculoasă a temperaturilor. . ■Ce va fi în continuare ? Treptat începînd din regiunile vestice ale țării, instabilitatea atmosferică se va manifesta din nou, afectînd în următoarele 2-3 zile tot teritoriul României. Va ploua sub formă de aversă, însoțită de descărcări electrice, iar local chiar grindină. Nu vor lipsi intensificările vîntului, care pot fi, peptru scurtă durată, foarte mari în. șud-estul țării. Această schimbare de vreme se va materializa, și printr-o scădere a temperaturilor maxime, astfel că nu se vor mai depăși 28° — 29°C în nici o localitate, iar în nord se pot înregistra chiar valori de 20”G.Va urma, o perioadă scurtă de acalmie, cînd ploile vor fi răzlețe, iar temperaturile vor crește din nou, îndeosebi în sudul și estul țării, deci și pe litoralul Mării Negre. în ultimele zile se așteaptă un nou front atmosferic în partea de nord-vest a țării.
Meteorolog, 

LIANA CAZACIOC ■

I KOZAK

Sosit pentru cîteva zile în România, unde de altfel ar dori să se reîntoarcă definitiv, celebrul Pavel Kozak și-a adus cu plăcere aminte eă revista Flacăra a declanșat o uriașă campanie de presă pentru recunoașterea metodelor sale privind combaterea bolilor de. piele. Din 1976 și pînă la plecarea sa din țară. 1980, Pavel Kozak devenise nu doar o speranță în lupta cu bolile de piele — boli despre care nici azi nu se știe mare lucru — cj și o șansă reală de care suferinzii acestei țări au beneficiat din plin. Lă capătul unui lung dialog cu Pavel Kozak, sîntem în măsură să reluăm seria acelor articole al căror generic era scurt și cuprinzător : DIN NOU DESPRE PAVEL KOZAK, .
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